MyHuIMIIaIbLHBIA 3Tan Bcepoccuiickoil oIMMNMUaasl MKOJBHUKOB 110 9KOHOMHKE.
Pecrybuinka Tarapcran. 2024-2025 yuebublit roa.

7-8 KJacc
TecTroBasi 4acThb

5 BONPOCOB, B K&XKJOM W3 KOTOPBLIX CpE/M HYeThIpeX BAPHAHTOB HYXKHO BbIODATH
eIMHCTBEHHO BepHLIN WM Haubollee MOJHBIA oTBeT. [IpaBuiibHbIli 0TBeT NpuHOCKHT 2 Gasa.

1. Ecyin 3a nepshlit o 1ena ToBapa Bbipocsa Ha 20%, a 3a BTOPO# IojJl yMEHbIIMIIACh B
2 pa3sa, TO KAK U3MEHMWJIACh IIeHA TOBapa 3a 2 roaa’

(a) Ymenbmunace Ha 30%; (c) Ymenbmunace Ha 40%;
(b) ¥Ysenuunnace ua 10%; (d) Yeeanuunace Ha 60%.
OTser: ¢

ITosicuenne: Ecinu nena B nepswlif ron 6eima X, TO CHadaa OHa cTana papHa 1.2X
(+20%), nocse wero 0.6X (ymempmmaach B aBa pasa). Mroro usmermiach na: (0.6X —
X)/X -100% = —40%.

2. 115 MpOM3BOACTRA OIHOM e IMHAIEI TOBapa X TpebyeTcs 4 eIuHALLI TPY/a U 6 enuHuUIl
kanutana. OnpegenuTe deMy paBHBI cpefHue M3AepKKH npu npoussogcrse 1000 enuHun
ToBapa X, eCJIM LeHa TpyJa 2 J.e., a KanuTana - 4 1.e.

(a) 10 m.e; (b) 0,032 n.e.; (c) 32 ne,; (d) 0,010 n.e.

OTBerT: C.

Ilosicnenue: /sl IPOM3BOACTBA OJHON €JMHHILI TOBApa Tpebyercs 4 eTMHHLEBI TPY/a
u 6 exuHul Kamutaia. Llena Tpyna — 2 4. e., kanutaga — 4 1. e. Torda 3aTpaThl Ha TPy
coctapaT 4 X 2 = 8 1. e., Ha KamuTan — 6 x 4 = 24 1. e. O6mue 3aTPaTH Ha OJHY €IUHHILY
ToBapa: 8 + 24 = 32 1. e. Ciiefl0BaTeNIBHO, CPEAHIE H3JEPKKH — 32 1. €.

3. [lepeKkpecTHOM 3/IaCTHYHOCTHIO HA3BIBAOT YyBCTBUTEIBHOCTH CITPOCA HA OIHH TOBAp
K M3MeHEeHMIO IleHbl Ha Jpyroif ToBap. OHa IIOKa3bIBaeT, HACKOJIBKO U3MEHHTCH BETHIHHA
CIIpoca B MPONEHTAaX Ha TOBap A, ecili IeHa ToBapa b M3MEHHTCH Ha 1%.

H3BecTHO, uTO B cTpaHe TaMiio, XKuTean NoTpedIAIoT ABa ToBapa: Jammry ObICTPOro IpH-
roTOBJIEHHA U HGJIO‘iHbIﬁ COK. SKOHOMHCTI:I MMOCYHTAJIH, YTO HepeKPECTHaH 3JJACTHYHOCTBb
srux Topapop pasHa —0, 2. Kakoit BBIBOX MOXKHO C/Ie71aTh U3 3TOH uadopManum’

(a) ToBaps! ABISAIOTCA B3aMMO-IOTIOMHSIONMMHE;

(b) ToBapbl sSIBIAIOTCA B3AHMO-3aMEHAEMBIMH;

(¢) Bepyuka or mpogaxu s6I0YHOTO COKA MaKCHMAJIbHA;
(d) Her Bepnoro orsera.

OTBert: a

Hosicuenne: OTpuiaTenbHast MEPEKPECTHAS 3JIACTHYHOCTH TOBOPUT O TOM, MTO IpH
yBeIMYEeHHH TIeHbl OJHOTO TOBapa COpOC Ha APYToH TOBAp yMEHBINAETCH, 9TO XapaKTepPHO
JUIA B3aMMOJIONOTHAEMBIX TOBAPOB.



4. Ha PBIHKE alleJIBCHHOB JIE(lJHD;HT TOBapa — KOJIHYIECTBO TOHH alleJILCHHOB, Ha KOTODPOE
BeJIFIMHA CITPOCA MPEBBLIMIAeT BeIHYUHY ITIPE/JIOKCHHs B TOHHAX OMHCBIBaeTcs QyHKIHeH
Deficit = 40 — 4P, rne P — uena TouHsl anenscutos. HalimuTe paBHOBEHYIO LIeHY Ha 3TOM
PbIHKE, €CJTH M3BECTHO, YTO MPHU TOH [eHe HA PhIHKe Tpoaaércs 20 TOHH anejbCUHOB.

(a) 5 (b) 10 (c) 15 (d) 20

OTBeT: b

Iosicuenue: IIpu paBHOBecHOI 1eHe nedunuT cocrasnser () TOHH, TAK KaK BeJIHYHHA

cpoca paBHa BenuduHe npejoxenns. (Deficit = 0) Iloxcrasum u Haltném P: 0 = 40— 4P,
orkyna P = 10.

5. ITorpeburens obnanaer Giomxerom I = 400 py6eit, mpu 3ToM OH NOTPeBIIAET TOJIBLKO
ToBap X ® ero pyHKIHs I10JE3HOCTH BO3PACTAET II0 KOJIMYECTBY MOTPeBIISeMOro TOBapa.

Torna ero dbyHkums crpoca Ha TOT TOBAp B 3aBUCHMOCTH OT LIeHbI 3TOTO ToBapa P, umeer
BH/I:

(a) X =400+ Px  (b) X =400-Px  (c) X = 40 (d) X = 400P

OTBeT: C

IMosicuenue: TloTpeGurens ucnob3yeT Bech CBOM BIO/KeT Ha TOBAp X, SHAYUT crpoc

Ha TOBap onpejenseTcs OO/ KeTHEIM orpanudenneM: Py - X = 400, 1o ects: X = ]‘—DD;O.

S BOIIPOCOB, B K&XKJIOM M3 KOTODHIX CPeIH UeThIPEX BAPUAHTOB HY?KHO BbIOpaThL BCE
BepHble. [IpaBunbEBIM OTBeTOM CUMTaeTCss MOJIHOE COBNAJEHHE BLIOpAHHOrO MHOXKEecCTBa
BApPHUAHTOB C Ki04IoM. [IpaBuibubiit oTeeT npunocur 3 Gasa.

6. Passutue TexHonormit uckycersenHoro unresutekta (M) no3BoisSeT KOMIAHUAM aB-

TOMaTH3MPOBATh MHOTHE DYTHHHbBIE Hporecchl. Kak 3T0 MoXeT [OBIUATH Ha PHLIHOK TPYIa
U paborHUKOB?

(a) B xpartkocpouHoM mepuose noBeicuTCs Geapaborua;
(b) ¥V 9acT crenuaIuCcTOB BHIPACTET HMOXOX B KPATKOCDOYHOM IEDHOJIE:;
(c) B monrocpognom mepuoze Yacthb npodeccHii HCIE3HeT;

(d) B monrocpouynom mepHoe NoABATCA HOBbIE npodeccun.

OTser: a, b, ¢, d

Ilosicuenwe: a - nosbimaercs Ge3paforuua n3-3a aBTOMATH3AIMH PYTHHHBIX 3a/1a4, KO-
TOPBbI€ PaHbIIIe BBIMOJIHAIM JIIOAH; b — HABBIKM HEKOTOPBLIX CHENUATHCTOB CTAHOBATCH Bosee
BOCTPeOOBaHHBIMU B YCIOBMsIX Hcnosn3oBanms MU ¢ — wacrths npodeccuil ucyesHeT, 1o-

CKOJIPKY TCXHOJIOI'MU HX 3aMCHAT; d — IOABATCH HOBbIE NPOMECCHHU, CBA3AHHBIE C PA3BUTHEM
" npumenenuem K11,

7. B crpane A u3 kaxa0#t exuHHAIHI TPy/Zla NPOH3BOAATCH 2 eQWHHI] TOBapa X uam 4

eaununpl ToBapa Y. B crpane B u3 ka0t emuHMIIBI Tpyga IpOM3BOAATCH 3 €NHUHHIIbL
ToBapa X uaM 1 eauamn Topapa V.

(a) Ctpana B o6aa/igeT abCOMOTHBIM IPEAMYIIECTEOM B IIPOM3BOACTBE ToBapa X;

(b) Crpana B obnagaer abcomoTHbM NPEMMYILECTBOM B IPOM3BOACTBE ToBapa X, TOJb-
KO eC/u 3amac Tpyzna B cTpade A Gonblue, yeM B crpane B;



(c) Crpana A obiajaer cpaBHUTE/ILHBIM NPEMMYINECTBOM B IPOH3BOACTBE TOBapa X;
(d) Crpana B obnanaer cpaBHUTEILHBIM MPEAMYINECTBOM B IIPOM3BOACTBE ToBapa X.
OTser: a, d

IMTosicuenue: B crpane B u3 om0l equuuLl Tpyaa nmpounssoaurcs 6ospme ToBapa X (3
€/IMHHUIBI IPDOTHB 2), o3ToMy cTpaHa B o61a1aeT abCOMIOTHEIM [IPENMYIIECTBOM B IIPOU3-
BOACTBe TOBapa X B moboM ciayuae. Emé crpana B uMeeT cpaBHHTE/IbHOE IPEMMYIIECTBO B
IIPOM3BOJICTBE TOBapa X, TaK Kak eé albTepHAaTHBHBIE u3epKKHU Hioke (1 equauna X crouT
2 egmHUUBL Y, Torga Kak B crpane B — 1 eaununa X crout 1/3 exununy Y).

8. MzBecTHO, 4TO B JaHHBIA MOMEHT B cTpaHe A nponssoaarca 40 equnnn Tosapa X u 20
eJMHUI, TOBapa Y, Tpyu4eM KpHBasl IPOM3BOJCTBEHHBIX BO3MOXKHOCTEH 9T0H CTpaHbl — 3aBH-
CHMOCTb MAaKCHMAJIBHO BO3MOXKHOI'O 00bEMa IPOKU3BOACTBA TOBapa X OT KOJHYECTBa IIPOH3-
BOJMMOrO TOBapa Y, COAEPXKUT JaHHYIO TOYKY. AJbTepHATHUBHbIE H3JIEPKKH IIPOU3BOICTBA
ToBapa X nocTosHHBL. Kakoil BUI MOXKeT HMeTb KpHUBas IPOU3BOJACTBEHHBIX BO3MOXKHOCTEH
3TOM CTpaHbI?

(a) X =800/Y; (b) X =80-2Y; (c) X =50-Y/2; (d) X =90-Y.

OtserT: b, c

IMosicuenue: Ypasuenne KIIB nomxsOo comepxkarth Touky X = 40, ¥ = 20 u 6wt
JIMHEHHBIM.

9. ®dupmMa, NIpojaAIOIIAA HAYYHO-TIOMYJIAPHblE KHHTH, IPOBella peKIaMHyto akuuio. [locre
3TOro OHA BLIOpAJa HOBBIH ONTHMAJBHEINA BBINYCK CBOEH OIPOAYKIMH. KaK MOT/IH H3MEHUTHCSA
eé cpeIHMe NepeMeHHbIe U3/epKKH B HOBOH TOYKH ONTHMyMa’

(a) YBenuuuauce; (¢) Ocrammice HeM3MEHHLIMH;

(b) ¥YMeHBUIHIHCE; (d) O6s3aTenbHO BBIPOCTH.

Ortser: a,b,c

ITosicuenue: PeknaMa MOKeT BBI3BATh HMEHHE BBIILyCKa B TI00YI0 U3 CTOPOH, a 3HAYHT H
cpeJiHHe IIepeMeHHbIe U3IEePXKKHU MOTYT M3MEHHThCH B JI0OYI0 CTOPOHY WM He H3MEHHTbCH.

10. Kosdpdunuent Ixxunu (G) — mokasaress, oTpaxKalommi cTeleHb HEPaBEHCTBa B
pachpe ie/leHuH JOXOA0B BHYTPH Pa3HYHLIX rpynn Hacegenus. G = 0, eciu Bce JAOXOABI
pacIIpe/ieJiensl PAaBHOMEPHO — TO €CTb TNOPOBHY MEXJY BCEMH JKHTeJIsIMH, HO deM Oojblie
HEpPaBEHCTBO PAcIpEe/IeHus, TeM OJKe 3HadeHue KosdduLueHTa Jxunu k 1. Pacemor-
puM crpany P, B Kotopoit koaddunuent [Kuau Gosbie, YeM B CTpaHe K. Yro moxxHO
cKa3aTb O CpeHeM JOXofe B cTpaHe P Ha ocHoBe 310l mHbOpMArmu?

(a) Cpenmmit noxoxn B crpade P Hike, ueM cpeiHH# J0XON B CTpaHe K;
(b) Cpexumii noxoxn B crpane P Buime, 4eM cpeaHHil I0XOI B CTPaHe K;
(c) Cpenunit goxon B crpane P HuKe, 1eM MeJUaHHBIA J10X0OJ B CTPaHe K;
(d) Hudero omHO3HaYHO CKA3aTh HEJb3sL.

Orset: d.

ITosicuenune: Koaddunuent /[>KuHN oTpaskaeT TOJIBKO YPOBeHb HEPDABEHCTBA B pacmpe-
JIeJIEHHH JI0XO0B, HO He 3T UHGOPMAIMH O CPeJHEM WK MEeHAaHHOM J0XOZC. [Toaromy,



OCHOBEIBASACHL TOJILKO Ha 3HAYeHUM Ko3dduuuenta J>KHHH, HEBO3MOXKHO CIEJIATh BBIBOJ O
CpelHeM WJTH MeTHAHHOM JIOXOJIE.

5 BOIIPOCOB, ¢ OTKPHITEIM OTBETOM. IIpaBuibHBIN OTBeT nmpuHOocUT 3 DaJsa.

11. Ilycrs dyuxknus usnep:kexk GUPMBI, BBINYCK KOTOPLIT MOXKET OLITH TOJILKO LEJIbIM,
umeer sug TC(Q) = 2Q3 — 4Q? + 50Q. Onpenenurte BenuuuHy OGLIMX CPEIHUX H3TEPHKEK
dbupmel pu ¢ = 5.

OTgeT: 80

Iosicuenne: Pyuxkuusa usgepxex: TC(Q) = 2Q% — 4Q? + 50Q. O6mmue cpenrue us-
nepxxxn ATC = T8 Tlpu Q = 5: TC(5) = 2-5° —4-52 + 50 5 = 250 — 100 + 250 = 400,
ATC = %2 = 80.

12. B Poccuiickoit denepanuu JIedcTBYeT CONMAbHbIA HAJIOIOBBIH BBIYET HA PACXOMbI
Ha obygenne. ObOPMUTHL BBIYET MOTYT HAJIONOBBIE Pe3HIeHTHl, KoTopele miarar HADJI: 3a
cebs, 3a CYNpPYTroB, JeTell, OneKaeMbIX, OpaThe U cecTép. BhIueT MOXKHO MOy YUTh 3a To6bIe
mIaTHble 06pazoBaTeNbHbIE YCIIyrd OT OPraHu3alii Wik WHIXBHIYAJIbHBIX [IPEIIIPHHHMATE-
Jieil, y KOTOPBIX e€CTh JIMIeH3Us Ha 00pa3soBaTebHYIO JesdTelbHOCTh. 1Ipn onnarte obyueHnus
Aansa cebs, BepHYTh MOXKHO 13% OT yniadeHHO#N B TEKyIEM Fofly CyMMBbI, HO HE NPeBbIIa0-

LM TAMHUT pacxolos Ha obpasosannue B pa3mepe 150 000 py6./ron u He Hollee ynnadeHHOro
3a rog HDJI.

ITpennonoxxum, uro MBan norpatun Ha ceoé obyuenne 120.000 py6aeit B aToMy romy, a
3apabaTbiBajl, nposepss Terpaau, 8.000 pybseit B Mecsll, ¢ KoTopbix yiuauusasca HIADJT
13% kaxxaprit 13 12 Mecsaues. Haiiiure MaKCHMAILHYIO CyMMY IO COLMATLHOMY HAJIOIOBOMY

BBIYETY II0 Pacxo/iaM Ha o0ydeHne, KOTOPYIO MOXKET IOJy4nTh VIBaH, eciin HUKAKKMX OPYyTUX
HAJIOTOBBIX BBIYETOB OH NIOJIy4aTh He [JIAHUPYET.

Orset: 12.480 py6Gaeii

ITosicnenne: MakcuMaJbHast cyMMa BbIMeTa H3 OIJladeHHoN cyMMbI 310 13% ot 120.000
py6ueit, To ectb 15.600 py6aeit. MakcumanbHas cyMMa BbIMeTa M3 yILIAYeHHOTO HAJIOTA Ha
aoxon sto 13% ot 12 - 8.000 py6aeit, To ects 12.480 pybieit. BepuyTs cymmy Gomburyio
ynnagernroro HI®JI nems3s, To ects oteer 12.480 pybieit.

13. Kakyo oxumaeMyio CyMMy [0 MCTEYEHWH T'OJia NOIYYHT KJIHMEHT B pPyOJsax, eciu
nosoxut 100.000 pyGreit Ha rog Ha BKIaA B I0AHAX, €CIM Ha MOMEHT OTKDPBITHSI BKJAJA
Kypc BamoT pasen 10 pybGuieit 3a onun 1oans, craska 10% B rog ¢ kanuraausanuell 1sa pasa
B roa o 10%/2 = 5%, a oxkuaeMblit Kypce K KOHILY CpOKa BK/Iaja 12 pybueit 3a onuH 10aHb?

Orset: 132.300 py6aeit

Ilosicnenwue: Ha sknan 6yner nosoxeno 100.000/10 = 10.000 raneir. C yuérom npo-
LIEHTOB K KOHIy BKiaja Gymer momydeno 10.000 x 1.05? = 11.025 ranett. OxkuaeMplii Kype
12 pyGireit 3a omuH 10aHb, TO ecTh B pydasx: 11.025 - 12 = 132.300 pybueii.

14. Brr canmaere 1000 py6iteit co cdera B cBoem BanKe i MOKyNaeTe Ha HUX OOIIMTAIHMH Y
oxHOoK1accHUKA. OH KJTafleT 3Ti IeHbIH Ha cYeT B ApyTrol 6aHK B Baeii cTpare. Ha ckonbko
H3MEHHTCS NPeJITIOXKEeHHe JIeHeT IIpU HopMe oba3aresbHbIX pesepeos 20%, ecn npeioxkenne
AleHer — 3TO COBOKYNMHOCTb HAJIMYHBIX M Oe3HA/IMYHBIX CPE/CTB, HAXOAAIHMXCSA B 0Opamennu?
B oTeer yxaxkure Benuunny waMeHeHus B pyBIIsX 10 MOLYIIIO.

OrgeT: 0



ITosicrenue: Ilokynka obsuranuu y ogHOK/IACCHHKA ITEPEBOIMT JIEHBI'M MEXKIY CYeTa-
MH B DaHKax, He H3MeHsds OOIIEro KOoJM4YecTBa JeHer B obpamiennn. IlosTomy m3ameHeHue
npejIoXKeHus AeHer paBHO 0.

15. BoceMb HyxranTepos cocTaBisiior 8 oTyéroB 3a 16 4acoB. 3a CKOJIBKO HacCOB YeThIpe
OyxranTepa CMOTYT COCTAaBHTh 4 or4éra?

OTBeT: 16 yacos

IMosicaenne: Ouun byxranrep cocrasnsieT oawH oT4deT 3a 16 wacoB. CnemoBaTenbHo, 4
OyxraJsTepa cOCTaBAT 4 oT4éra 3a Te XKe 16 4acos.

Maxcumym 3a mecmosyro wacms — 40 6an10B

7-8 KJacc
3amaul ¢ pa3BepHYTHIM OTBETOM

Jlns kaxkIo#t U3 3a/a4 HHXKe HeoGXOMMMO HammucaThb pasBepHyToe pemenue. O6parure
BHHMAaHHe, YTO TOJIbKO BEPHO HANMCAHHbIl OTBer He OyleT OlleHeH B TOJHBbIH bai, a
[IPOJIBHXKEHNs] MO 3aJavaM MOryT ObITh OLIEHEeHbl N0 KPUTePHAM, JaKe €CJTH ITOJIYIeHHBIH
OTBeT OKaxkeTcs HeBepHbIM. Kaxknas BepHO pemennas 3a1aqa npunocut 20 6annos. Beero
6yner 3 3aJa4u, TO €CTh 3a YacTh C PA3BEPHYTHIM OTBETOM MOXKHO MOJIYYHTH MAKCHMYM
60 b6asnoB.

16. Cama 3apabaTbiBaeT Ha IpojiaXke KyPCOB B TeslerpaM-KaHajaX. Y Hero ecTb 2 Ka-
HaJla, Ha CO3/aHUE M PAaCKPYTKy KaXkJ0oro u3 KoTopbix oH norpartun 10.000 py6uei. Beero
Caia mposaéT aBa Kypca — B pa3HBIX KaHAJIaX OH MPOJAaET pasHble KyPChl, HA CO3/JaHHe Of-
Horo u3 HuX oH notpatuna 20.000 py6reit, a apyroro — 10.000 py6aeit. [Ipu aTtom cymmapHast
npubbLts Camu cocrasuna 40.000 py6uieit. Ilponaka Kaxkmoro w3 Kypcos npunecia Came

OIMHAKOBYIO BBIDYUKY.
(a) (10 6anos) Ckombko BuIpyuxkw npuaéc Calle KaxKIblif U3 KaHAJIOB?

(b) (10 6annoB) CxomeKo IPUGHLLIH IPHHEC OfUH KYypC, & CKOTBKO ApYroi?
Pemenwue:

1. ObosHavum Heu3secTHbBLE:

e I — BBIpYYKa OT KaXKJIoro Kypca (Tak KaK CKa3aHO, 9TO IPOJaXka KaKJ0ro 3 KypCOB
NpHHEC/Ia OJMHAKOBYIO BBIPYYKY).

e 7, — NpubLLIbL OT NEPBOro Kypca.

e 7y — OpHOBLIL OT BTOPOTO KYPCa.

2. Cocmasum YypasHeHUuR:

Tax Kak IPHOBLTL OT OPOJaKH Kypca PaBHa Pa3sHHIlE MEXKIY BBIPDYYKOH, 3aTpaTaMH Ha
ero Co3JlaHWe M 3aTPATaMH Ha PacKPYTKY KaHajia, MOKeM 3alluCaThb:
m = = — 20.000 — 10.000 = = — 30.000
7 = z — 10.000 — 10.000 = = — 20.000



Tak>ke H3BECTHO, YTO CyMMapHas npubbLIb cocTaBuia 40,000 py6nei:
m + mp = 40.000

3. IHodctnasum 6bipasrcenHus 0an T U Ty 6 YPABHENUE CYMMbL NPUBLLAL:
(z — 30.000) + (z — 20.000) = 40.000

YrapocTuM ypaBHEHHe:

2z — 50.000 = 40.000

4. Pewum ypasHenue:
Ilepenocum —50.000 B npaBy1o 4acTh:

2z = 90.000

Pasgenum obe gactm Ha 2:

z = 45.000

Hrak, BEIpyYKa OT KaxX10ro Kypca cocrasiser 45.000 pybuei.
5. Hatidem npubwvire om xascdozo xypca:

IToncraBuM 3Havenue r = 45.000 B BoIpaskeHUs I Py H Po:

e /Ina nepBoro Kypca:

p1 = 45.000 — 30.000 = 15.000

e [Ina Broporo Kypca:
p2 = 45.000 — 20.000 = 25.000

OTBeTHI:

(a) Beipyuka kaxkzoro u3 KaHajos cocraBuna 45.000 py6meii.

(b) IIpuGe1nk or oHOrO Kypca cocrasuia 15.000 py6ueit, a or apyroro — 25.000 py6ueit.
Kpurepun:

IIynakr (a):

+5 6anoB 3a BepHYIO 3allMCh ypaBHEHHs IS BHIDYYKH ¢ OfHOro Kypca. KoHkper-

HBIA BHJI YPABHEHHS MOXKET OTIIMYAThLCS OT MPEI0CTABIEHHOTO B PEIIeHHH M MMeTh ApPYyTHe
obosznauenus. (B pemrenuu: 2z — 50.000 = 40.000)

+5 6anJI0B 3a BepHEIH OTBET Ha BOINPOC IYHKTA.

Hmozo 3a nynxm: He 6osee 10 6asioB

ITyakr (b):

+5 6aJLN10B 3a BepHBIM IIOACYET NPUGBLLIH ¢ OJHOTO U3 KYPCOB.
+5 6a7s10B 32 BepHBIA NOACYET NPUOHLIN C APYrOro U3 KypCoB.
Hmozo 3a nynxm: He 6osiee 10 HasioB

O6parure Buumanme! Ecin y9acTHHK 3a6b11 y9eCTh U3/IEpIKKH Ha PACKPYTKY KaHaJAa,

a BCE€ OCTaJIbHOE BBLINIOJIHMI BEPHO, TO YYaCTHHK MoJjiy4aer wrpad B 6 6a/LIoB, a ocTasiascs
YacTb PElIeHHs [POBEPHeTCs C YYETOM OIIHOKH.



Hmozo 3a 3adavy: He Gomee 20 bannoB

17. Ha mxonbHO# spMapKe [IPOJIal0TCsT THPOKKHA. KomuyecTBO IHPOXKKOB, KOTOpOe I10-
KyTIaTeJId XOTAT KYIIUTh, 3aBHCHT OT ILIeHBI [THPOXKKa, TaK Ke KaK H KOJIHYECTBO ITHPOKKOB,
KOTOpO€e NeKapHs rOTOBa IIPOJABAT.

KonnyecTBO MHPOKKOB, KOTOPOE XOTAT KYIIMTh NOKYNATENH, ONHCHIBaeTcs (PyHKOHeH
cupoca: Qg = 100 — 5P, rae Q; — 5TO KOJIMYECTBO MUPOXKKOB, KOTOPOE XOTAT KYIIHTh, a
P — nena onnoro mupoxkka B pybuax. KonumyecTBO MHPOXKKOB, KOTOPOE I'OTOBA IPOAATh
neKapHs, onuckiBaeTcss PyHKUMEH npegnoxkennsa: @, = —20 + 10P, rae ), — KonudecTBo
OHUPOXKKOB, KOTOpOE MeKapH:d rOTOBa IpoJaTh, a P — IieHa 0JHOr0 MHPOXKKA.

(a) (8 6ammoB) Haiijure neHy, npu KOTOpOi KOTMYECTBO MUPOXKKOB, KOTOPOE XOTAT Ky-
OUTh NOKYTATeH, 6yIeT paBHO KOJIHYECTBY NMHPOYKKOB, KOTOPOE rOTOBa IPOJATh IEKAPHS,
TO ecTh HaliuTe IeHy paBHOBECUS] HA PHIHKE.

(b) (4 6anna) Haiigure KoJIMYIECTBO NHPOXKKOB, KOTOpOoe OyIeT npojaBaThCs Ha spMap-

Ke IIpu 3TOoil [eHe.

(c) (8 6annos) Ipeanono:KuM, 9To Mo KaKOH-TO IPHYHHE eHa MHPOXKKa Obl1a yCTaHOB-
nmeHa Ha yposuae 10 py6seit. [locunTaiiTe, CKOJIBKO MHPOXKKOB 3aXOTAT KYNIHUTh NOKYTIAaTeH
A CKOJIBKO CMOXKeT IIpoJaTh nekapusa. OnpeJenuTe, ecTh AU IPH TaKOH leHe JepHIUT MK
H30BITOK MTHPOXKKOB.

Pemmenne:

(a) Jlns onpenenenns paBHOBECHON LiEHBI HY>KHO IPHPABHATL (DYHKIHMY CIIPOCA U IPeJ-
JIOXKEHHS:

Qd:Qs

IoacTaBHM BhIpaXKeHHs ist Qg U Q:
100 — 5P = =20+ 10P

Ilepenocum Bece ciaraemble ¢ P B OIHY CTOPOHY, & KOHCTAHTBI — B JPYTYIO:
100 + 20 = 10P + 5P
120 = 15P

Paznenum obe gactu Ha 15, yTobwl HaTH P:

120
P—E—S

PasHOBecHas LeHa cocTaBiuseT 8 pybueit.

(b) Toacrasum P = 8 B dynkmuio npeanoxenns Qs = —20 + 107

0, = —20-410~8
Q. = —20 + 80 = 60

IIpm paBHOBecHOH 1eHe GymeT nponaBaThes 60 NHPOXKKOB.

(c) 1. loacraBum P = 10 B dysKumIo crpoca, IT00bI y3HATE, CKOILKO MMPOKKOB 3aX0-
TAT KyIUThL NOKYIATEIH:

Qi=100—-5-10



Qa4 = 100 — 50 = 50

ITokynarenu 3axoTaT KyuuTh 50 NHPOXKKOB.

2. IloacraBum P = 10 B HOBYIO (DYHKIMIO IPEJIOXKEHHs, YTOObI Y3HATh, CKOIbLKO IH-
DOKKOB CMOXKET IIPEIJIOKHUTE MeKAPHSH:

Q. =-20+10-10
Q, = —20+ 100 = 80

[lekapusa 6ymer rorosa nponath 8() MHPOXKKOB.
3. OnpenenuM HauuKe aepUIUTA HIX H3OBITKA:

ITpu nene 10 py6ueit KonMYeCcTBO MHPOXKKOB, KOTOPOE MEeKapHsi rOTOBa MpoJaTh (Qs =
80), peBBIIIAET KOIMYECTBO NUPOXKKOB, KOTOPOE XOTAT KyIMThL nokynarend (Qq = 50). Dto
O3HAYaeT, YTO Ha PHIHKE BO3HHKHET W3OLITOK B pasMepe:

Qs — Qq = 80-50=30
IIpu nene 10 pybuaeit Ha sipMapke Gyaer u36LITOK 30 NMPOXKKOB.
OrtBeTshI:
(a) PaBHoBecHas nena — 8 py6aeit.

(b) Komuyecrso mupoxkor — 60.

Y
(c) Ilpu uene 10 py6eit u3OLITOK NMHPOKKOB, 3aXOTAT KyInuTb — 50, nmpomaTsb — 80.
Kpurepun:
ITyskT (a):

+4 banna 3a uAe NPUPaBHUBAHUA CIIPOCA U IIPeIT0XKEHH.

+4 6aJU10B 32 BepHBLI OTBET Ha BOIPOC MYHKTA.

Hmozo 3a nynxm: He Gonee 8 Ganos

ITyuxr (b):

+4 GaJsia 3a BepHbI OTBET Ha BOIIPOC IIyHKTA.

Hmozo 3a nynxm: He 6omee 4 Gaios

ITyakr (c):

+2 Ganna 3a BepHbIit IIOJCIET BEIMUHHBI CIPOCA — TOTO, CKOJIBKO XOTST KYIIUTb.

+2 Gasia 3a BepHBI OACYET BeIMIMHBI IIPE/JIOXKEHHST — TOTO, CKOJIBKO XOTSIT IIPOAATD.

+4 Gasuta 3a BepHOe 060CHOBAHME HATHYMS W3IMIIKA HA PHIHKE. Hanpumep, ykazanue

Ha TO, ITO BeJIMHYHHA NPEeIJIOXKEHHs BLIIIIEC BeJHYMHBI CIPOCA WJIH TO, YTO IPEJIOKEeHHA
lleHa BBIIIE PABHOBECHOMH.

Hmozo 3a nynxm: He Bosree 8 GaioB

Hmozo 3a 3adavwy: He 6onee 20 GasioB

18. JImuTpwHit — npoxasern pacnbLIHTENIEH IS Macjia Ha MmapkeTnaeiice «<BB». Ero kmu-
€HTaMU SIBJISIOTCA TPU I'PyNbl norpebureneil; 6orauu, BepxHUH cpejHMI KJIACC U HHUXKHUA
cpennuit Knacc. B Tabimne Huxe NpHBeseHa MAKCHMAIBHAS CyMMa JIEHET, KOTOPYIO KAYKIas



U3 CPYIII TOTOBA 3AILTATUTE 34 OJWH PacHblINTEN b /I Macia. B Kaxk ol rpynne norpebu-
reseii 100 gesioBek M Kaxka0My NOTPeOHTENIO HYy2KEH TOJIBLKO OJWH PACHBLIUTED, & eCJIH OH
CTOHUT OOJIbIIIE MAKCHMAIBLHON CYMMBI, TO TIOTPeOHUTE b IPOCTO He IIOKYIaeT ero.

['pynmna Boraun Bepxuwuit Huxuauit
noTpebuTenei CpeIHHMil KIace | CpelHHi Kiace
Maxcumasibnas | 400 pybueit | 300 py6neit 200 pybuteit
cymma

U3 nepskkn JIMATpHS Ha ITPOJaXky OJHOTO pactbLidTens cocTasisaT 100 pybneii.

(a) (8 6anuos) Ilpexnonoxum, uro JAMHUTpHIT 3HAET MAKCHMAJIbHYIO CYMMY JI€HET, KO-
TOPYIO TOTOBA ILIATHTL KaXKIad IPyMIa MoTpebuTeneil, MAKCHMHU3HPYeT CBOIO NMPHOBLIL U

Ha3Ha4YaeT eJMHYIO IleHy Juis Beex norpebureneii. Haligure, kakyro LEeHYy Ha3HAYHT Hmur-
puit.

(b) (6 6anmoB) Hazosém 6rarococTosinieM noTpebuTeiell pasHUIY MeXIy MaKCHMATb-
HOI CYMMOIi, KOTOPYIO OHM TOTOBBI TJIATHTD M yILIadeHHON 1eHoH, a G1arococTostHueM mpo-
M3BOIUTENs — ero NpubbLb. Jlist mpeabIayIero MyHKTa HailuTe CyMMapHOe 61arococTos-
nue Bcex morpeburesneit, Giarococtosuue JIMUTpus U cCyMMapHOe 6J1arocoCTOsHIE.

(c) (6 6amnos) Ilpeanonoxum, yto JMuTpuil He MOXeT HasHadaThb leHy Bbime 150
py6ueii, TAK KaK HMHa'e NpeAlpHHMMaTe/bHUIA TaHs BBIHJET Ha PBIHOK PACTIBLTHTE/CH H
epeMaHUT K cebe Bcex kiuenTos. Haitnure cymMMmapHOe 61arococTOSIHHE Ko U3 TPEx
rpynn norpebuteneit, JMurpus u cymmapHoOe 6J1ar0COCTOSIHEE BCEX areHTOB B 3TOM CJIyHae.
Veemmaunocs au biarococrosinne?

Pemienne:

(a) dmurpuit MoXeT BBIOpaTh TPH BO3MOXKHBIE IEHbl, B 3aBHCHMOCTH TO TOTO, KAKHM
rpynnaM OH XoTes Obl Pealn30BLIBATb TOBAP.

1. Llena 400 py6mneit — mpoaaBaTk TOJIBKO Goravam:

Mputsus: (1lena — wanepixku Ha eannuiy) X (Kommaecrso norpebureneit) = (400 —
100) x 100 = 300 x 100 = 30.000 py6uret.

2. Ilena 300 py6useit — npogaBaTe Gorayam M BepXHEMY CPeIHEMY KJaccCy:
[Ipr6sub: (300 — 100) x (100 + 100) = 200 x 200 = 40.000 pyGiei.

3. Llena 200 py6neit — npoJaBaTh borayaM, BEpXHEMY CpeHEMY KJIacCy ¥ HHXKHEMY Cpel-
HEMY KJIACCy:

IMpubsuts: (200 — 100) X (100 4+ 100 + 100) = 100 x 300 = 30.000 py6irei.

Orget: JMmuTpuit HazHauuT neny 300 pyGueit, Tak KaK B 3TOM Cllytiae IpUOLLTIE MaKCH-
MaJIbHa.

(b) Llena na pumke pasna 300, Trorzga:

1. Cymmapmoe 6narococrosinue Goraueit: (400 — 300) x 100 = 100 x 100 = 10.000 pybuneii.
2. CyMMmapHoe GJIarococTosiHHEe BEPXHEro CpeJHero Kiacca: (300 — 300) x 100 = 0.

3. CyMmapHOe 6/1arocOCTOSHHE HHXKHETO CPEJJHEro Kjacca: 0 py6eit (He IOKYIIAIOT).



4. Bnarococrosaue [Imutpust (npubsiias): 40.000 pybie.

Otser: cymmapHoe 6iarococrosinue norpebureneit — 10.000 pybneir, 6narococrosinue
JImurpus — 40.000 py6aeit. Cymmapnoe 6aarococrosiaue: 50.000 pybneit.

(c) Ecim JMutpuit He MoXKeT HAa3HAYATh IieHy Boime 150 py6uelt, To HasHauuT ueHy 150
py6uteit. 3a 3Ty LIeHY CMOTYT KyIIMTb BCE€ TPH TPYIIHL.

1. Bnarococrosiame 6orauveii: (400 — 150) x 100 = 250 x 100 = 25.000 pyGaeii.

2. Bnarococrosinue Bepxuero cpenmero kiacca: (300 — 150) x 100 = 150 x 100 = 15.000
pyGueii.

3. Bnarococrosane HKHero cpeamero kiacca: (200 — 150) x 100 = 50 x 100 = 5.000
py6uneit.

4. Bnarococroanue JImurpus (npubsuis): (150 — 100) x 300 = 50 x 300 = 15.000.

Otser: 60.000 pybne#t, cymmapnoe 61ar0COCTOSIHAE YBETHYHIIOCE.
Kpurepumn:

ITyukr (a):

+2 6amnta 3a BepHOe 3HaYeHHe NPUOLUIM B cIydae IeHbl paBHoit 400.

+2 Gasuia 3a BepHOe 3HaueHHe NPHOLUIM B Cydae HeHbl paBHO#H 300.

+2 Ganna 3a BepHOe 3HaueHue NPUOLLTH B Cayyae eHbl paBHOH 200.

+2 Gasnsa 3a BepHbIt OTBET, TO €CTh BbIOOP ONTHMAJILHOH LEHbI.

Hmoeo 3a nynxm: He Gosiee 8 HasioB

IIyuakr (b):

+2 Gasa 3a BepHOe 3Ha4YEHHe CyMMAPHOTO 6IAr0COCTOSHHUSA MOTpebUTEeH.
+2 Ganna 3a Bepnoe 3nadenne 6aarococToanns JMuTpus.

+2 BGaJuta 3a BepHOE 3HaYMEHHE CYyMMAPHOIO BJIArOCOCTOSHUS.

Hmozo 3a nynxm: He Gosiee 6 GastoB

ITynkr (c):

+1 6ast 3a BepHOe 3HauYeHHe 6IaroCOCTOAHUA BOraveil.

+1 6aJ1 3a BepHOe 3HaYeHHWe BJIATOCOCTOSIHUS BEPXHErO CpeJlHero KJiacca.
+1 GaJut 3a BepHOe 3HAYEHHE GIIATOCOCTOSHHS HHIKHETO CPELHETO KJIACCA.
+1 6anm 3a BepHOe 3HaYenHe 6JIATOCOCTOAHUSA Jdmurpus.

+1 Gann 3a BepHOe 3HAYEHHE CYMMAPHOTO BJIAMOCOCTOSHUS,

+1 6aJ11 3a BepHbIHA OTBET, YTO GJIATOCOCTOSIHHE BBIPOCJIO.

Hmozo 3a nynxm: He 6osee 6 Gas10B

O6parure BuuMmanue! Ecin yyacTauk JonyckaeT apupMeTHIECKYIO OIUOKY B cirydae
[0AC9ETa MPUOBLIIH WIIH 61ar0COCTOA NS KOHKPeTIO! IPYNIbI noTpebureneit, To 6aim(b) 3a
MOACYET CYMMAapHOro 61aroCOCTOSHUS IPYIINIBI WIH BCEX ATEHTOB BbICTABIISETCS C y4érom



omnbku. Hanpumep, ecin B nyukre (b) yuyacTtauk ommubes B GinarococTosaHun Goraveit u
nosygrn 5.000 py6uaeit, a npubbib JIMuTpHUs paccYuTal BEPHO M CyMMAapHOE IIOJIydeHHOe
bnarococrosamne 45.000, To 6ann 3a cyMmMapHO 6JarococTosiHHe YYaCTHHK IOJIyYaer.

Hmozo 3a 3adavy: He Gosee 20 6anyos

Maxcumym 3a wacmv ¢ pazeeprymovm omeemom — 60 6annos

Bcero za pabory makcumym — 100 6asuioB.



MyHHUIMIaIBLHBIA 3Tall BCEPOCCHMCKON OIMMITHAIbI MIKOJBHUKOB 110 9KOHOMHUKE.
Pecny6biiuka Tarapcran. 2024-2025 y4yebHbIi rom.

9 KJjacc
TecToBas 4acTh

5 BONMPOCOB, B KaXXJIOM M3 KOTOPBLIX CpeIH YeTHIPEX BAPDHAHTOB HY>KHO BLIOpATH
€IMHCTBEHHO BEPHbIH WM HauboJiee MOJHBIH oTBeT. [IpaBHIIBLHBIH OTBET NPHHOCUT 2 DaJsiia.

1. Ecnu 3a nepsslii rog uena roeapa seipocia Ha 20%, a 3a BTOpO#i roji yMEHbIINIacCh B
2 pa3sa, TO KaK H3MEHWJIach lieHa ToBapa 3a 2 roga’

(a) YMenpmmmace Ha 30%); (¢) Ymenpmunace Ha 40%;
(b) ¥YBemuunnace Ha 10%; (d) Yeesmunnacsh Ha 60%.
OTser: ¢

Ilosicnenne: Eciu niena B mepsbiit rog 6buia X, To cHavaja oHa craja pabHa 1.2X
(+20%), mocne wero 0.6X (ymembmmnace B aBa pasa). Mroro msmenmnace Ha: (0.6X —
X)/X -100% = —40%.

2. /s npou3BOACTBA OAHON euHULIBI ToBapa X Tpebyercs 4 enuHuIbl TPYAa U 6 eIHHHAIL
Karmurayia. OnpeendTe YyeMy paBHBI cpeaHMe M3aep>KKH NpH npoussoiactse 1000 eaunui
ToBapa X, ecJIM IeHa Tpyla 2 f.e., a Kanutaja - 4 j.e.

(a) 10 m.e; (b) 0,032 p.e.; (c) 32 ge; (d) 0,010 m.e.

OTsBerT: c.

Ilosicnenue: Qs npom3BoACTBa OJHONM e€IWHHMILI TOBapa Tpedyercs 4 eIMHHIBI TPyaa
u 6 equnun kanutana. [lena Tpyza — 2 a. e., kanurana — 4 1. e. Toraa 3aTpaThl Ha TPy
cocTaBAT 4 X 2 = 8 1. e., Ha KanuTaad — 6 x 4 = 24 a. e. Obmme 3aTpaThl HA OAHY €THMHHILY
toBapa: 8 + 24 = 32 1. e. CrenoBaTeabHO, CpeIHHE H3AEPXKKH — 32 1. e..

3. IlepekpecTHOR 3JIACTHIHOCTHIO HA3BIBAIOT YyBCTBHTEIBLHOCTH CIIPOCa HA OJMH TOBap
K HM3MeHEeHHIO IeHbl Ha Jpyroi Topap. OHa IOKa3blBaeT, HACKOJIBKO H3MEHHUTCH BeJIHMYHHA
cIIpoca B TPOIEHTAX Ha ToBap A, eciu 1eHa ToBapa B mameHnuTca Ha 1%.

NzBecTHO, 9TO B cTpaHe TaMII0, JKuTe noTpebIAI0T ABa TOBapa: Janiry 65ICTporo npu-
FOTOBJIEHUS] M AOJOYHBIH COK. DKOHOMHCTHI IOCYHTAJIH, ITO II€peKpecTHas 3JJacTHYIHOCTh
sTux ToBapos paBHa —0, 2. Kakoil BEIBOJ MOXKHO CAEJIaTh U3 ITOH nadOpMAanUn?

(a) ToBaps! SIBJISIOTCA B3aMMO-/IOTIOTHSAIOMIEMH;

(b) ToBaps! ABNAIOTCA B3aHMO-3aMEHAEMBIMH;

(c) Beipyuka oT npomaku A6JI0YHOTO COKa MAKCHMAJIbHA;
(d) Her BepHoro orsera.

OTBeT: a

ITosicaenune: OTpunare/nbHas MePeKPECTHAsl IACTHYHOCTh NOBOPHUT O TOM, HTO [pH
yBEeJINYEeHUH LEeHbl OQHOI'0 TOBapa CIpoc Ha JApPY roif ToBap yMeHBIIAETCHA, YTO XapaKTepHO
ISl B3aMMOJIONOIHAEMBIX TOBApPOB.



4. Kosddununenr xunn (G) — nokasaTesb, OTparkKaloluil CTeNeHb HEPABEHCTBA B Pac-
Ipele/IeHuH J0XO/0B BHYTPH Pa3/IMYHBLIX rpynun Haceiaenus. G = 0, ecn Bce J0XObI pac-
npeJie/ieHbl PABHOMEPHO — TO €CTh TIOPOBHY MeXKIy BCEMH XKUTeNSIMH, HO YyeM 6o/IbIe Hepa-
BEHCTBO paclipejejieHusi, TeM Gimke 3Haudenue koadpdpumuenta /Dxunn k 1. Pacemorpum
crpany P, B kotropoii koaddunuent kumu 6oabuie, yem B cTpare K. Yro MoXKHO cKasaTh
0 cpeaHeM Joxoje B crpaHe P Ha ocHoBse aTo#l undopmanun?

(a) Cpennmit noxon B crpane P uuxke, yeM cpexuuii noxos, B crpane K;
(b) Cpemunit moxoz B crpade P Boume, yem cpefnuil qoxon B crpae K;
(c) Cpennnit hoxon B crpane P Humxke, 4eM MeanaHHBI J0x07 B crpaHe K;
(d) Hudero ofHO3HAYHO CKa3aTh HEJIb3H.

OTser: d.

TTosicunenue: Kosdpdunuenr /Ixxunu orparkaeT TOJBKO YPOBEHb HEPABEHCTBA B paclpe-
JeJIEHHH A0XO/0B, HO He JaéT MH(POPMAIUU O CpeAHeM WM MeJuaHHOM noxone. [loaTomy,
OCHOBBIBASCh TOJILKO Ha 3HaueHMH Kod(dduinuenTa [KHUHH, HEBO3MOXKHO CHEJIATh BBIBOJ O
cpeHEM MJIH MeJMaHHOM JOXOje.

5. Ha xuTaiickoM polHKe aBTOMOGHIIEH CIPOC W IIPEIIOKEHHE UMEIOT CJIEYIONTUH BUJL;
Q? = 180—2P, Q* = 2P — 20, rae Q - 9T0 KOIXIECTBO aBTOMObUIEll, a P - 3T0 LleHa OIHOro
aproMobmia. Ha kuTalicKHP pBIHOK NPHINIO poccHitcKoe TocylapcTBO, KOTOPOE 3aX0TeNo
KynuTb poBHO 20 KMTalicKux aBTOMOOHIIEl JI/IsS TOCYapCTBEeHHBIX HYX] 110 1leHe He BBhIlle
P,, = 80. Yemy OyneT paBHa paBHOBecHasl lleHa Ha KHTalCKOM pbIHKe aBTOMOOHJIel B HOBOM
PaBHOBECHH — TO €CTb 1I0CJIe IPUXOJIa POCCHIICKOIO rocylapcrsa’

(a) 45 (b) 50 (c) 55 (d) 60
OrtgerT: c.
Ilosicuenue: Haitiem HoBulit cymmapnsiit cipoc: Q% = Q%+ 20, eciin uena P menbIue

wn papHa 80 u Q7 = Q% ecnn nena souue 80. Crour orMeruTh, 4T0 IpH neHe P = 80
CIIPOC UMeeT BHJI FOPHU30HTaJIbLHOM IIpsAMoii oT ¢} = 20 no @ = 40. Haiinem HOBoe paBHOBecHe:

Lm = Q° = 180 — 2P + 20 = 2P* — 20 = 4P* = 220 = P* = 55. 3aMeTHM, 4TO T4

nera Huxke 80, MO3TOMY CNPOC HMEET UMEHHO TAKO# B, TOCY/IAPCTBO MOKYIIAET JKeIaeMble
20 aBTOMOOMIIEl.

5 BOIIPOCOB, B KaXJIOM K3 KOTOPBIX CPEJM YeThIpeX BAPMAHTOB HYXKHO BBIODATH BCe
BepHble. [IpaBUILHBEIM OTBETOM CYHMTaeTcs MOJHOE COBIAJeHHe BHIGPAHHOIO MHOMKECTBA
BAPUAHTOB € KJ04YoM. [IpaBunbHblil oTBer npunocur 3 6asia.

6. IIpomsBoncTBO HEKOTOPOrO TOBapA (Q) obnanaer Bospacraloliei OTAAYEH OT MaCIITA-
6a, ec/Ii yBeJIMYeHHE B MOJIOXKUTEILHOE @ > 1 YHClIo pa3 oObEMOB BcexX (PaKTOPOB NMPOU3BOI-
CTBAa BBIYCK PacTeT B Gonee yem a pa3. Kakue us HuxenepeyncIeHHbIX TPOU3BOACTBEHHBIX
dyukumit ob1a4a10T BO3pacTaomei orgadeit or MacimrTaba?

(a) Q=KL (c) Q=K*+L?

(b)) Q=K+L (d) Q=3K +2L

Otser: a, c.



IIosicHenme: IlycTs HOBBIM yBenuueHHLIH B o > 1 umesio pa3 obbeM Kanurtana K 6yner
HasweBaThed K™Y = o - K, a HOBBIl yBenuyennsiit B a > 1 uncao pa3 obbem Tpyaa L
byner HaseBaThea L™ = o - L. IloncraBuM HOBbIe 3Ha4eHHS B (QYHKIMH U [IOCMOTPHM, BO
CKOJIBKO Pa3 YBEJHYUJIOCHh POU3BOJICTEO.

o () Q" =K% .["™ = - K .-a-L=a? KL > a- KL = po3pacTapomas 0TJa4a
OT MacITaba.

e D)Qr* =K 4 [" =q-K+a-L=a-(K+L)=a- (K + L) = nocrosHHas
OTJa4a OT MacIITaba.

o (c)Qree = K2y [mev? = (q- K2+ (a- L)’ =a® - (K*+ L*) > a- (K*+ L%) >
BO3PACTAOMIAs OTAaYa OT MacITaba.

o (d)Q™* =3K"* +2L™* =a-3K+a-2L=a-(3K+2L) =a-(3K +2L) =
NOCTOSIHHAA OTAa4da OT Mmacurraba.

7. PaspuTue Texmonoruit mckyccrBennoro unreiekra (MH) no3ponser KOMIIaHUAM aB-
TOMaTH3WPOBATL MHOIHE PYTHHHbBIE IIpolecchl. Kak 3To MoXxeT MOBJIHMATH Ha PBIHOK TPyJa
H paboTHHKOB?

(a) B kpaTKocpoYHOM IepHOJe NOBLICHTCA Oe3paboThua;

(b) ¥ yacTH CHEMaINCTOB BHIPACTET JOXO0J B KPATKOCPOYHOM IIEPHOJE;
(c) B monrocpousom nepuoje 4acTb npodeccuit HCIe3HeT;

(d) B monrocpoyHoM meproje MOSBATCS HOBbIE MPOECcCHH.

OTpeT: a, b, ¢, d

IToacuenue: a — nopelmaeTca 6e3paboTHila H3-3a aBTOMATH3AIAN PYTHHHBIX 3a7a', KO-
TOpblE PAHBINE BLITOTHSIN JTIONH; b — HABBIKA HEKOTOPBIX CNEIHAINCTOB CTAHOBATCH bostee
BOCTPeGOBAHHLIME B YCJIOBHAX McHosb3oBanus WM ¢ — dacTs npodeccuit HcdesHer, Io-
CKOJIbKY TEXHOJIOIMH UX 3aMeHsiT; d — NOABSITCS HOBble MPOEeCCHH, CBA3aHHbIE C DA3BUTHEM

u npumenenuem M.

8. Ha poimke GamMadkoB co copocoM Qg = 48 — P cymecTBYeT TOJBKO OfHa pHPMa
«ObyBanka», obiajamomas abcoMIOTHON PBIHOYHON BJIACTBIO, TO €CTh MMEIOIIasi BO3MOXK-
HOCTb CaMOil YCTAHAB/IIMBATH IEHY, KOTOpasl e BhIIOJHA, HE 6osick koHKypeHuuu. [Ipo eé
U3/IeP’KKH H3BECTHO JIMIIL TO, YTO OHH IIOJIOYKHTEIbHEI B BO3PACTAIOT IO BBIILYCKY. Dupma
BBIIIYCKaeT 06beM TOBApA, MAKCUMH3MPYIOMKH IpHOBLTL. Bribepure BepHBIC yTBEPXKICHH.

(a) OurumanbHbllt 06bEM BeimycKa Gosbiie 24;

(b) OnrumaibHeli 06bEM BhIycKa He Goubme 24;

(c) Ecnu dupma yMeHbIIHT BHITYCK B 2 pa3a, TO €€ BhIPYYKa BRIPACTET;
(d) OurrmanbHast IleHa MOXKeT OBITh MeHbIe 36.

OTser: b, d.

Tlosicuenue: Boipyuka Monomonucta umeer Bua: TR = (48 — Q)Q. Dto napaboina,
koTopasi ybeiaer npu @ > 24. Monononuct ne Gyzner paboraTe Ha yOBIBAIOIEM YyUacTKe
BBIPYUKH, TaK KaK MHaYe OH MOI OBl BHIODATh MeHbIIMil BBIMYCK C TaKoi e BBIPYYKOM
W MEHBIIMMH H3jepKkaMi. TakuM 06pa3oM, ONTHMAIBHBIA BBIIYCK OyZeT MeHbIe 24, a
ero JBYKDATHOE yMeHbIIeHHe IIPUBe/IeT K CHIDKeHMIO BhIpy ku. OHAKO ONTHMAbLHAS LeHa



MoxKeT ObITh Hike 36. Hanpumep, npu msaepxkax T'C = 10Q MoxHO noKa3aTs, 4To = 19,
P="25.

9. M3BecTHO, 4TO B JaHHLI MOMeHT B cTpaHe A npousBogsarcs 40 emuuun Tosapa X u 20
eIMHHULL TOBapa Y, Ipu4YeM KpHUBas IIPOU3BOJACTBEHHBIX BO3MOXKHOCTEH 9TOH CTPAHbI — 3aBH-
CUMOCTb MaKCUMAJILHO BO3MOXKHOIO 00bEMa IIPOU3BOJACTBA TOBapa X OT KOJIMYECTBA IIPOU3-
BOJMMOTO TOBapa Y, COEPXKHT JAaHHYIO TOYKY. AJbTEpHATHBHBIE H3JEPKKH IPOH3BO/ICTBA
rToBapa X nocrosgHHbl. Kakoii Buj MOxeT MMeTh KpUBasi NPOM3BOJCTBEHHBIX BO3MOXHOCTEH
3TOi cTpaHbI?

(a) X = 800/Y; (b) X =80—2Y;  (c) X =50-Y/2, (d)X=90-—VY.

OTeert: b, c

Iloacuenme: Ypasrenue KIIB noimkuOo comepxarts Touky X = 40, Y = 20 u 6bITh
JIMHEHHBIM.

10. B crpame A u3 KaxkJ0il eIMHWILI TPyIda NPOH3BOAATCH 2 €IMHHI] TOBapa X WM
4 equHMIBI ToBapa Y. B crpane B M3 kaxkao#t eqMHUIEI TPYJa NPOM3BOAATCA 3 €IMHHIILI
ToBapa X HiaH 1 exuHun Tosapa V.

(a) Crpana B obnagaer abCcoMOTHBIM TPEMMYIIECTBOM B IIPOM3BOJICTBE TOBapa X;

(b) Crpana B o6naaeT abcoMOTHBEIM TPEMMYIIECTBOM B IPOM3BOACTBE TOBApa X, TOMb-
KO €CJIM 3anac Tpy/Ja B cTpade A Gonblue, 4Yem B crpane B;

(c) Crpana A obnasaer cpaBHHTETBHBIM IIPEHMYINECTBOM B IPOU3BOJCTBE TOBapa X;

(d) Crpana B o6nanaer cpapHuTe/ILHBIM IPEHMYIIECTBOM B IPOM3BOJACTBE TOBapa X.
OTgBerT: a, d

ITosicnenmne: B crpane B u3 oquoit exuHAnG! TpyJa npoussonurcs Gomnbie Torapa X (3
€IMHHIIBl IPOTUB 2), noToMy cTpaHa B obnamaer abeooTHbIM NPEUMYIIIECTBOM B MPOU3-
BojicTBe ToBapa X B juoboMm ciyyae. Emé crpana B uMeer cpaBHHTEIBHOE IPEUMYILIECTBO B
NIPOU3BOJICTBE TOBapa X, TaK KaK e€ albrepHATHBHbIE H37ep:KKu Hixke (1 eqununa X crout
2 eguHHULE! Y, TOra Kak B ctpane B — 1 equnnna X crour 1 /3 enuauny Y).

5 BOIIPOCOB, C OTKPHITHIM OTBeTOM. IIpaBH/bHBIH OTBeT mpuHOCAT 3 GaJua.

11. BoceMb ByXrajTepoB coCTaBIAIOT 8 OTYETOB 3a 16 4acoB. 3a CKOMLKO YaCOB qeThipe
OyxranTepa CMOryT COCTAaBUTBL 4 oT4éTA?

OTseT: 16 yacos

Ilosicuenue: Oaun OyxranTep cocrapiseT OAMH OTHYET 3a 16 4acos. Cnepnosarensro, 4
OyxrajiTepa cocTaBaAT 4 0T4YETa 3a Te e 16 4acos.

12. Crpana P #n crpana K - jpe Gosblne SKOHOMEKH, KOTOpBIE PEIIAIHA HAYATEH COB-
MECTHYIO Me2KIyHAPOJHYIO TOPTOBJIIO HA PHIHKE XKE/ITHIX Pe3NHOBBIX yTouek. Clpoc 1 mpesi-
noxenue B crpane P umeer Bux Q% = 120 — P u Q% = P — 30 cooTBeTCTBEHHO. Cnpoc
u Tpenioxenue B crpane K umeer ug Q%4 = 120 — 2.5P u Q% = 1.5P cooTBeTcTBEHHO.
Kakas 1iena Ha >Ke/ITHIX PEMHOBBIX yTOYEK YCTAHOBUTCH B PABHOBECHH HA MEXKLYHADOTHOM
pBIHKE?

OTseT: 45

Ilosicnenue: Crpanst P u K, Topryss apyr ¢ ApyroM, BEIXOmZAT Ha €IMHBIN MEeXKIyHa-



pO,D;HbIﬁ PEIHOK. Haﬁ,ueM CyMMa.prIﬁ CIIpOC Ha MEXIYHapOIHOM DBbIHKE!
240 — 3.5P, P € [0; 48]
Y = $ 120 — P, P € [48;120] (1)
0,P > 120
Haiinem cymMMmapHOe npejioKeHne Ha MeXKIYHAPOJHOM PhIHKe:

. 1.5P, P € [0; 30] @)
oM 12.5P —-30,P =30

Haiinem paBHoBecwe Ha pbinke: Q% = Q2,... Eciu pasrOBecHas nena P € [30;48], To
240 — 3.5P = 2.5P — 30. Torna 6 P* = 270 = P* = 45 € [30; 48]. Tak kax ¢yHkuus crpoca
MOHOTOHHO yObIBaeT, a PYHKIHs NpeIIoKeHHA MOHOTOHHO BO3PACTAeT, TO BO3MOXKHO JIHIIb

OJIHO IepecevYeHHe. 3HAYUT, 6yIeT BCero ofiHO PABHOBECHOE 3HadeHHe IeHbl. P* = 45

13. B Poccwuiickoit denepanun nedicTByeT conuaiabHbBIA HAJOTOBBIM BBIYET Ha PacXObl
Ha obydenne. OHOPMUTL BbIYET MOT'YT HAJIOTOBBIE pe3uAeHThI, KoTopsle mraTaT HIDJI: 3a
cebsi, 3a CyNIpyTroB, [eTeil, OlleKaeMbIX, BpaTbeB U cecTép. BrrdeT MOXKHO IOJIyYUTD 3a J1100bIe
NJIaTHEIE 00pa30BaTe/bHbIE YCIYTH OT OPTaHW3aIi WM HHIUBH1YAJIbHBIX IPEJIPHHUMATE-
Jielt, Y KOTOPBIX eCTh JIMIIEH3Hs Ha 0Opa3oBaTelbHYIO JesaTeIbHOCTh. [Ipu onnare obyyenus
Jist cebsi, BepHYTh MOXKHO 13% 0T yruladeHHOH B TEKYIIEM I'OLY CYMMBI, HO He IIpeBBIIIAIo-
muit TUMHT pacxosoB Ha obpaszopanue B pasmepe 150 000 py6./rox u He 6olee yIJIa4eHHOTO
3a rog HA®JI.

Ipeanonoxum, yro Msan norparun na csoé obydenne 120.000 pybuneit B aTOMy roxy, a
zapabaTbiBaJl, nposepss Terpaar, 8.000 pybseit B Mecaw, ¢ Koropeix ymragusanca HIDJI
13% kax b1t u3 12 mecsanes. HaiiiuTe MakcUMaJIbHYIO CYMMY I10 COL[HAJILHOMY HAJIOTOBOMY
BBIYETY IO PacxoiaM Ha o0yJeHHe, KOTOPYIO MOXKeT MOJIy4uTh VBaH, ecili HUKAKUX JpyTuX
HAJIOTOBBLIX BBIYETOB OH INOJIYYaTh HE ILIAHHPYET.

Orger: 12.480 py6Gueit

Iloscuenne: MakcuManbHas CyMMa BbIYETa W3 OMIa4eHHON cyMMbI 310 13% ot 120.000
pybueit, To ects 15.600 pybneit. MakcumanbHas cymMMa BblYeTa M3 YIJIAYEHHOIO HajIora Ha
noxon 3to 13% ot 12 - 8.000 py6aeit, To ects 12.480 pybaeit. BepuyTs cymmy 6osbiryio
ynnadernnoro HI®JI nens3s, To ecth orBer 12.480 pybieit.

14. O dyHKIME cpelHWX NMepeMeHHbIX u3jepxkek ¢upMbl «TamuedTb» U3BECTHO, YTO
oHa uMeet Bug AVC = 0.5Q%*—8Q+A, rre @ - kommdecTso bappesneit HedTH, a A - mapaMeTp,
OTBEYAaIOmHil 33 HOBU3HY HCIOJL3YEMBIX TexHojormii, A npuHuMaer 3nadenue oT 0 o 100.
dupMa ABAAETCS COBEPIIEHHBIM KOHKYPEHTOM Ha phIHKe HedTH U rOTOBa BHIATH Ha PBIHOK
B KPaTKOCPOYHOM IEPHO/IE, TOJILKO eC/Id neHa oqHoro bappens P 2 20. Haitnnre napamerp
A.

OTseT: 52

Ilosicaenue: CoBeplIcHHO KOHKYPEHTHasi (hbMpMa IOTOBA BLIATH HA DBIHOK B KPAaTKO-
cpouHoM Mepuofie, Tonbko eciiu P* 2 AV Cppn, toe AV Ciin— MHHHMAJBHOE 3Ha4YeHHe
dyHKIMM CpeJHHX mNepeMeHHBIX usgepxkek. 3HauuT, AVCpi, = 20. Haitnem munnMym
dbyuxuu AV C no Q: 3o napabosia BETBH BBEpX, TO €CTh MUHHMAJIPHO® 3HAYCHHE HAXOAUT-

—(=8) _¢_, AVComin =0.5-64 — 64+ A =
2-0.5

ca B BepuMHe. Bepruuna napaboasl npu @ =
A —32=20. Torna A = 32+ 20 = 52.

15. /Iuana 3axorena MOpaJoBaTh ceOA Ha BBIXOAHBIX IOCJIE TAMKEIOTO JHHA. Ona 3Haer,
4TO ee PaJYIOT KOHUEPTHI (L) M CIIeThle B KapaoKe IecHA (y), IpHYeM OHH BMecTe HpOpMu-



pytor y Juanbl nonesnocts Buga U = —z? + 4z — y?/2 + 16y. Takxke U3BECTHO, YTO Ha
KasK/Iblil KOHLIEPT HaJ0 MOTPATHTh 4 Haca Ha BLIXOJHBIX, & Ha KaXJyIO CIEeTyl0 B Kapa-
OKe IecHIO — noja4aca. Beero y Jlumann 32 cBo6onabix daca (16 ymum na 310pOBbIi con!),
KOTODBIE OHa MOXKeT TMOTPATHTh Ha pa3BiedeHus. CKOJBKO KOHIEPTOB moceTHT [lnana 3a
BBIXO/JHbIE, MAKCHMHU3UPYSA CBOIO MOJIEZHOCTH?

OrBeT: 2

TlosicHenue: 3abyaeM Ipo orpaHUYeHHe [0 BpeMeHH M TPOMaKCHMU3HPYEM I10JIE3HOCTD.
BameTuM, 4T0 PYHKIHS T10/1€3HOCTH pa3bHUBACTCSA HA [(BE HE3ABHCHMBIX 1apaboibl BeTBAMH
BHH3 110 T M Y. MakcuMyMbl 3Tux napabos 6yJayT B uxX BepumHax z* = 2; y* = 16. [lnana
HE 3aX04eT XOJMTh Ha KOHIIEPThl U NeTh B KapaoKe B Hosblinx 0ObE€MaX, JlaXke ecllM y Hee
6yner Ha 970 BpeMsi. Takasi cuTyalusi Ha3blBaeTcsl HacbimeHueM. OcTaéres 3aMeTHTh, YTO
U1 JIOCTHXKEeHHMs HallleHHBbIX o6béMOB x H ¥ [lmaHe morpebyercsa 4z + %y‘ =8+8=16
4aCcoB, YTO MeHbINe 32.

Maxcumym 3a mecmosyro wacmos - 40 6asios

9 kaacc
3amaun ¢ pa3sBepHYTBIM OTBETOM

Jna xaxxgo#t U3 3a1a49 HIdKe HeoOXOIMMO HammcaTh pasBepHyToe pemeHue. ObpaTnTe
BHHMaHHEe, YTO TOJBKO BCDHO HAMNHCAHHBIA OTBeT He Oyjer oueHeH B HOJHLIA Oajul, a
OPOJABHIKEHHA IO 33JaYaM MOI'YT OBLITH OLIEHEHBI II0 KPHTEPHsIM, JayKe eCJIH MOJ1yYeHHBIH
OTBET OKaxKeTcsl HeBepHbIM. Kaxkas BepHO pelleHHas 3a1a4a npurocuT 20 6annos. Beero

Oyner 3 3aJa4M, TO €CTh 3a YacCTh C PA3BEPHYTBHIM OTBETOM MOXKHO 110J1y4MTh MaKCHMYM
60 6annos.

16. Komnanus «P2KI-CEWNJIC», npesnaramomas nonck nemesbix MK /I-6uieros, pe-
[IAJIa [POABHUIATHCS HA PBIHKE 33 CYeT BBIKJIAJBIBAHHS CMEIIHBIX POJHMKOB B COIHAJILHBIX
cerax. [Ina Toro, 4Tobsl CHATH, 06paboTaTh M BBUIOKHTb X BHIEOPOJIMKOB, Tpebyerca X2
JeHeXXHbIX eauHAN. lIpu cHaTbix ponukax cnpoc Ha fgemesble 2K I-6unersr 6yner umers
B QF = (100 + X — 0.5P), rae Q — 3T0 KOJIHYeCTBO 61u1eToB, a P — IieHa oQHoro Guiera.
Hukakux n3nepxek Ha cozjanHe OHIIETOB KOMITAHHS He HECHT.

(a) (8 6anmoB) Kakyio MmaxcumasbHyio npubbLts moayynt kommanus «P2KJI-CENJIC»,
eciu He OyJeT CHEMaTh BHJEOPOIMUKH, TO ecTh eca X = 07

(b) (8 6annos) Ilycrs kKommanusa pemmna cauMarh posHo X = 20 poimko. Kakyio
MAKCHUMAJIbHYI0 OPUOLLIL HostyunT Komnanus «PYKII-CENJIC» teneps?

(c) (4 6anna) IlycTsb rocynaprcBo 0653a/10 KOMIAHHIO YCTAHABINBATH (DUKCHPOBAHHYIO
ueHy 3a jobbie 6uieTs! Ha yposue P = 140. Haitiure, CKONbKO POIHKOB HYXKHO OIMYOIHKO-
BaTh KoMIanuu «P2KJ[-CEWNJIC», 4Tobbl npubbliib KOMIaHuH ObLIa MAKCHMALHOIN.

Pemenue:

(a) Ecmm X =0, To Q¢ = 100 — 0.5P, a u3jep:kKy Ha CO3LaHHE BHAECOPOIHKOB OTCYT-
CTBYIOT.
Cnocob Ntl - MakcHMHU3anus MpHGLLIH IO LieHe

Ilpubbuis umeer BuA;



7 = (BBIpy4Ka) — (m3mepxku) = (KommuecTro * neny) —0 = Q- P = (100 —0.5P) - P =

—0.5P2+100P — maz no P. 1o napaboa BeTBH BHA3 OTHOCHTEIBHO P, TOra MAKCHMYM

—100
6 , AP = —— ——— = ;
yaeT B BEPIIHHE, H 2 (=05) 100

Toraa Tpe, = —0.5- 100 - 100 4 100 - 100 = 5000

Crnioco6 Ne2 - MakcEMH3anus TPHOBLIH IO KOJIHYECTBY
P?¢ = 200 — 2Q. Torua npubsuib UMeeT BUL;

T=Q -P=Q- (200 - 2Q) = —2Q* + 200Q — maz no Q. ITo mapaboyia BeTBH
—200

2 (-2)

BHH3 OTHOCHUTEJIbHO (), Torja makcumym Oyner B BepluuHe, 1 Q* = = 50. Torna

Trmaz = —2 - 50 - 50 + 200 - 50 = 5000

(b) Eciin X = 20, To Q¢ = 120 — 0.5P, a u3/1epKKH Ha CO3/JaHUe BHIICOPOJIHKOB PaBHBI
20 - 20 = 400.

Cnocob Nel - MakcuMu3anms IpHOBLTH IO LeHe
IIpubeite uMeeT BUI:

T =Q-P—400 = (120 — 0.5P) - P — 400 = —0.5P% + 120P — 400 — max no P.
Do napabosa BeTBH BHH3 OTHOCHTEIBHO P, Torja mMakcumyMm Oyner B BepmuHe, H P* =

;% = 120. Toraa Tz = —0.5 - 120 - 120 + 120 - 120 — 400 = 6800

Cnocob N2 - MaKCMMU3AIIHA IPHOBLTH 110 KOJTAYECTBY

P? = 240 — 2Q. Torna npubbLib UMEET BUL:

T =Q-P—400 = (240—2Q)-Q —400 = —2Q?+240Q —400 — maz no Q. 310 napabona
BETBH BHHM3 OTHOCHTENbHO (), Torna MakcumyM Oyier B Bepimube, H Q% = 2._ —2) = 60.
Torma Tmez = —2 - 60 - 60 + 240 - 60 — 400 = 6800

(c) Ecmu P = 140, To Q¢ = 100 + X — 0.5 - 140 = 30 + X, a H3/epKKH Ha CO3JaHHE
BHIEOPOJIMKOB PaBHBI X 2.

Cnoco6 Nel - MakCEMH3aIs TPUOBLIH IO KOJUYECTBY POJIMKOB

[Ipubbuis HMeeT BUA;

7=Q-P-—X?=(30+X)-140— X? = —X?4 140X +4200 — maz o X. Blcsl%napaﬁona
BETBM BHHU3 OTHOCHTENBHO X, TOTHa MakcumyM OyJeT B Bepuuge, 1 X* = -2——(T1) == Tl

Criocob Ne2 - MakcrMu3aIus TpuOBUIH 00 KOJIHIECTBY

X = @ — 30. Torna npubblab HMeET BHI:

7=0Q P—X?=140Q — (Q — 30)? = —Q* + 200Q — 900 — maz no Q. 310 napabosa
BETBH BHH3 OTHOCHTEJIbHO (J, TOrIa MakcHMyM byner B BepimuHe, U Q* = 2__@ = 100
Torna X*=¢ —30=100-30= 170

Kpurepun:



IIyukT (a):
+3 GaJIa 32 BEPHO 3aIHMCAHHOE YDABHEHHE IPHOLLIM, HE3ABUCHMO OT CIIOCO0a PelIeH s .

+3 6asIa 3a BepHO HaiIeHHOEe ONTHMAJIbHOEe 3HadueHHe (Q* mau P* B 3aBUCUMOCTH OT
criocoba pelneHus.

42 GaJjsia 3a BepHO HaiiJJeHHYI0 MAKCUMAJILHYIO MPHOBLIIb.
Hmozo 3a nynxm: He bGosiee 8 HGasioB
ITyukT (b):

+3 6aju1a 3a BEepHO 3alMCAHHOE HOBOE ypaBHeHHWe NpUOBLIM, HE3aBHCHMO OT Crocoba
pelleHHsT.

+3 GaJsuia 3a BepHO HalIEHHOEe ONTHMaJIbHOEe 3HadeHue (Q* umu P* B 3aBHCHMMOCTH OT
criocoba pemnieHus.

+2 6anina 3a BepHO HaNIEHHYI0 MAKCHUMAJILHYIO TIPHOBLIb.

Hmozo 3a nynxm: He Dojiee 8 bas1oB

IIyuxr (c):

+2 Gasia 3a BepHO 3alHCaHHOE YPaBHEHHE IIPHOBLIH, HE3ABUCHMO OT CIIocofa pelleHus.
+2 6anna 3a BepHO HalIEHHOE ONTUMAJILHOE 3HaYeHHe KOJIHYECTBa BHIIEOPOJIHKOB X *
Hmozo 3a nynxm: He boJiee 4 Ganios

O6parure BHUMaHHue! Eciu yyacTHuK gonyckaer apudMeTHUecKyl OmIHOKy, HO XOI
pelllcHUs BePHBIi, TO eCTh TPH OTCYTCTBHH apUdMeTHYeCKOH ONIMOKH YYaCTHHK IMOJIYHHII
6bl NMpaBUJILHBIA OTBET, 3a IYHKT CTABUTCA (MakcuMaibHblil Gann — 1) 6amnoe. Eciu ta
e camas apudMeTHYecKas OlMOKa NOBTOPSIETCS B CICAYIONUX MYHKTAX, mTpacdHoN Hann
MOBTOPHO HE CHUMAETCH

Hmozo 3a 3adavy: He Gosree 20 GanyoB

17. Y 6abymkn ecThb [1Be TPAAKH, HA KOTOPHIX MOXKHO BbIpAIMBaTh 4ecHOK (X ) M Mop-
koBKy (Y'). Ha nepgoif rpsiake MoxkHO BbIpacTuTh Hau 20 MOpkoBOK, uiu 20 r'oJIOBOK yec-
HOKa, WM o0y Apyrywo jmHeiiHylo kombuuamuio. Ha BTOpo# rpsjke 6abymKka MosKeT
BBIPACTHUTh TaK Ke MakcuMyM 2() MOPKOBOK, HO JJist IPOU3BOACTBA KaXKNO# F'OJIOBKH YECHO-
Ka NPHIETCH OTKA3LIBATECHA OT 2 MOPKOBOK.

(a) (4 6amma) Mzobpasure Ha rpacduKe KPHUBYIO IIPOM3BOJCTBEHHEIX BO3MOMKHOCTEH
(KIIB) xakmoit M3 ABYX I'DAIOK, & TAK¥Ke 3aJaliTe UX AHATHTUYECKH.

Hint: Kpusas npOHM3BOACTBEHHBIX BO3MOXKHOCTel — rpadMK WM ypaBHeHHe, KOTOpble

NIOKAa3bIBAIOT BCC BO3MOXKHbIC OOBLEMBI IPOH3BOJACTBA YECHOKA M MOPKOBOK IIpu 3 eKTHB-
HOM U IIOJIHOM HCIIOJIb30BAHMH PeCcypPCOB.

(b) (4 6anna) Nzobpasure Ha rpacdMKe KpHBYIO IIPOH3BOICTBEHHLIX BO3MOXKHOCTEH
6abyTKHHOTO Oropoa B HEJIOM, & TAKIKe 3AIUIINTE €6 aHATHTHYECKH.

(c) (6 6amna) Cécrper Mama u Caina, Kak ri1aBHbIe IOHbIe SKOHOMHCTKH, U [0 COBMECTH-
TEJIbCTBY — JIIOOMMBble BHYYKH, PEITHJIH YBeJIHIHTDL MOTPeGHTENILCKHE BO3MOXKHOCTH CEMbH.
Maima u Cama MoryT nposats 6abymkuny MopkoBky mo 10 py6uielf 2a IITYKy, & 9eCHOK — 110
5 pyOuieit, a Ha BHIDYYEHHBIE JEHBIM KYIHTE TI0 T€M K€ LeHaM J11060e KOJIHYeCTBO MOPKOBKY



H YE€CHOKa.

ITocrpoitre xpuByio Toprosex Bosmoxknocreir (KTB) cembn, rne KTB - rpaduk nmm
ypaBHeHIe, KOTOPHIe [IOKa3bIBAIOT BCE BO3MOXKHbBIE 00bEMBI IOTPeOIIEHHA YeCHOKa W MOPKO-
BOK IpH 3(p(HeKTHBHOM M IIOJHOM HCIOJb30BAHHU DPECYPCOB C YYETOM BO3MOXKHOCTH TOP-
roeau. Mzobpasure KTB rpaduyeckn n 3anumure eé aHAIATHYECKH.

(d) (4 6anna) ITo naBHemy ceKpeTHOMY peuenTy 6abyIIKH 151 OHOM! CKOBODOIbI BKYC-
HOr'o IIJIOBa HYXKHO IB€ MOPKOBKH H OJHa I'OJIOBKa YeCHOKaA.

Kakoe MaKcHMaJIbHOE KOJIMYECTBO CKOBOPO/OK ILJIOBa CMOXKeT IIPHTOTOBHTH 6abymKa c
y4eTOM BBIXOJa BHYY€K Ha PHIHOK?

(e) (2 6annoB) CKOJIBKO IOJOBOK YeCHOKA HYXKHO BBIDACTHUTH B Ooropoje, 4robnl 6a-
GyIIKa CMOLJIa IPUIOTOBMTL KOJHYECTBO CKOBOPO/IOK ILJIOBa M3 MyHKTa (c)?

Pemenne:

(a) Hna wmsobpaxkenns KIIB nepsoit rpagku oTMeTHM JABe KpaeBble TOYKH, & 3aTeM
COE/TMHAM MX JHHEeHHOH (DyHKIHeH, TaK KaK MOXKHO BHIPACTHTDb JI0OYIO JIPYTYIO JTHHEeHHYIO
KOMOHHAIIHIO,

25

) . T
5 10 15 20 25

VpaeHeHHe MOXKHO HAATH 110 JBYM TOYKAM Yepe3 pellleHHe CHCTeMbl YpDaBHEeHUN: JIMHel-
Has DYHKIUA 3a1aerca ypasHeHneM y = k -z + b. Oaua u3 Touexk aro z = 0 u y = 20, a
propas z = 20 u y = 0. Torga HeobX0UMO PEIINTE CHCTEMY:

0=b+k-20
20=b+k-0
Pemenue cucremnr: b = 20,k = —1 = ypapuenne KIIB neppo#t rpsaku 3amaercd Kax
y=20-z.
ITpumenanue: Ypapuenne KIIB Moo GO TIOMyqMTh, 3aMeTHB, uto |k| = tg(a) =

1, rie yros a - 3TO YroJa Mexiy KaTeToM Ha ocu X U THIOTEeHY30H B NPAMOYTOJILHOM
Tpeyronsuuke. Torja, Tak kak KIIB Bcerga umeer yOnlBaromuii BUJ, TO €CTb C POCTOM X
GyIeT majaTh y, TO, YT0OLI HAliTH ypaBHEeHHe, JOCTATOYHO IIO/ACTABUTE OJIHY U3 TOIeK (0;20)
i (20;0) B ypaBHeHue y = b — .

Yr06b1 u306pazurs KIIB BTOpOR rpsaakH, Hy>KHO TaK »Ke 0DO3HaYUTh OQHY TOYKY T =

0, y = 20. [lamee 3ameTuMm, YI0 aJbTePHATHBHBIE H3JEPXKKH KAXKJOH TOJIOBKH ;%cnoxa

MOCTOSTHHBI ¥ PaBHBI 2, TOraa BMecTo ¥ = 20 MOXKHO MaKCHMAaIbHO BBIDACTUTD T = r b 10



rOJIOBOK YeCHOKa — O0O3HAYHMM 3TY TOYKY TakKkKe Ha rpaduke, a Jajlee COeIMHHM TOYKH
NUHEeHHOH dyHKUuHeii.
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Ypapnerue KIIB M0XHO BOCCTaHOBHTL aHAIOTMYHO ABYMs criocobaMu:

Croco6 Nel - 4epes pemenue cucTeMbl JTHHEMHBIX YpPaBHEHUIL:

0=b+k-10
20=b+k-0

Orkyna b = 20,k = —2, a ypasuenue KIIB 3ajaerca kak y = 20 — 2z

(3)

Ilpumevanue: Crnocob N2 - yepes anbrepHaTHBHBIE W31EPKKHE U OfHy Touky Ha KIIB:
|k| = tg(a) = 2, rne yron o - 910 yroa Mexay KaTeToM Ha ocd X H THIIOTEHY30# B Ipsi-
MOYTOJIbHOM TpeyrosibHuke. Toraa, Tak kak KIIB suueiina, To, 4Tobbl HaiTH ypaBHeHHe,
JOCTATOYHO IOACTABUTL oAny u3 TovTek (0;20) uam (10;0) B ypasuenue y = b — 2z. Torma
ypaBHenue KIIB eropoit rpsaku sanaerca kak y = 20 — 2z

(b) 3amerum, 4TO aNETEPHATHBHDIE H3/IEPXKKY MPOU3BOICTBA YECHOKA HA IIEPBOH TPSIKe
PaBHBI 1, 9TO MeHblIe, YeM aJlbTEPHATHBHbBIE H3/EPXKKH NPOU3BO/ICTBA Y€CHOKA HAa BTOPOIi
rpajxe, rae oHH paBHH 2. Torma 6afymKka HauneT BLIpAIMBATBL YeCHOK CHAYaJIa Ha II€PBOR
Ipsifike U TOJILKO I0CJIe TOrO, Kak NPOH3BOACTBEHHBIE MOIIHOCTH NEPBOil I'PAJKH 3aKOHYAT-
Csl, IECHOK Ha4YHeT BbIPAINNBATHLCSA Ha BTOpoit rpsaake. Mnave rosopsi, B cymmapnoit KIIB
fabyIKa cHaJaIA IPOM3BOIHT YECHOK TI0 nepsoit KIIB, a moToM nepekiioyaercst Ha BTOPYIO.

OTMernM MaxkcHMaJbHble TOYKM OPOM3BOJCTBA YECHOKA M MODKOBKH: MAKCHMAJILHOE
IHCJIO TOJIOBOK 4ecHOKa paBHO 20 + 10 = 30, mMakcHMaJjbHOE HHCIO MOPKOBOK PABHO
20 + 20 = 40. Touxa m3noma KIIB — Touyka, Korma 3aKOHYMTCS IPOM3BOJACTBO YECHOKA
na nepgoii KIIB. To ects Gabymka cMoxer mpoussecru z = 20, IOTEPSAB [P 9TOM y =20
OT MaKCHMAJILHOTO KOJIM4eCTBa MOPKOBOK. Touka uznoma: z = 20,y = 40 — 20 = 20. Wz06-
pa3uM Ha rpaduxe:
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Vpasuenue KIIB — kycodno 3ajaHHas JHHedHas (YHKIHA, KOTOPYIO MOXKHO BOCCTa-
HOBHUTDL JIIOOBIM H3 ABYX IIPEABLAYIIAX CIIOCODOB: IO ABYM TOYKaM 4Yepe3 peleHHe CHCTEeMBbI
JHHEHHBIX YPABHEHHH MJIM K€ Yepe3 OJHY TOYKY M aJIbTeDHAaTHBHbIE U3EeDXKKH.

Hrorosoe ypapHeHue cymmapuoit KIIB:
40 — xz, z € [0; 20]

, (4)
60 — 2z, z € [20; 30]

y:

(¢) Cnocob Nel - makcumusanusi BeIpydeHHBIX ¢ mpojaxn feHel. ITouck KTB sksupa-
JIEHT€H MaKCHMH3AllUd BBIPYYEHHBIX C MPO/IaKH TOBAPOB CPEJCTB, TAK KaK MaKCUMAaJIbHOE
KOJIMYECTBO YECHOKA M MOPKOBKH MOKHO KYIIHTh, TOJIBKO €CJIM OT TOPTOBJIM OBla Mojly4eHa
MaKcUMaJlbHas BbIpYYKa. Ecim BHIpyYKa He MaKCUMaJIbHa, TO ¥ 06beMbI KYIUICHHBIX Ha 3TH
JIeHbTM YECHOKA M MOPKOBKH TOXK€ He MaKCHMAaJIbHbI, a 3Ha4uT, 370 He KTB.

TR=5-z+10-y - max

ITycts = € [0;20], Torna TR = 5-z+ 10 (40 — z) = 400 — 5z — 3T0 /uHefliHas pyHKUL,
KoTopas yobiBaeT o x = z* = 0, y* = 40, T Rp. = 400.

IIycrs z € [20;30], toraa TR = 5-z + 10 - (60 — 2z) = 600 — 15z - 310 /MHelHAdA
$byHKIMA, KoTopas yOBIBACT N0 T = T* = Tmin = 20,y* = 20, T Rmnes = 600 — 300 = 300.
TRz = 300 < 400 = makcuMaiabHas BBRIPYYKa JOCTHUraeTcs HMEHHO Ha II€PBOM Yy4YacTKe.
Torga KTB 3anaercs ypapneruem 10y + 5z = 400 = y = 40 — 0.5z

Cnocob Ne2 - yepes cpaBHEHHE aJIbTEDHATHBHBIX H3JePXKeK MPOU3BOACTBA B OTHOCHTEb-
HOI TIeHbI - TO €CTh PHIHOYHBIX AThTePHATHBHBLIX H3epykeK. Ecn ogna mopkoska crout 10,
a OJIHA TOJIOBKA YECHOKA D, TO Ha PbIHKE albTePHATUBHBbIE H3JIEPXKKH 1 I'OJIOBKH 4YE€CHOKa
pasubl 0.5 mopkoBku. ITonyqaercs, Ha KIIB 6abymka moykeT MPOM3BOJUTL 1€CHOK CHavaJ1a
BEMECTO OJIHOM MOPKOBKHM, IIOTOM BMECTO JBYX MOPKOBOK, & Ha PBbIHKE, IPOJIaB BCE MOPKOB-
KH, MOXKeT MOKYNaTh 9eCHOK 3a 0.5 MOPKOBKH, 9TO JelEeBse, YeM NOIy<ICHUE HCCHOKA 110

J o
KIIB. MHage roBopsi, OTHOCHUTEIbHAs IIeHa NOJIOBOK YE€CHOKA, paBHAA Fx =05 <l £ 2=

¥
ONTEMAbHAS TOYKa mpoussoacTea s monydenns KTB - sto (0; 40). Torna KTB MoxxHO

BOCCTAHOBHUTE 10 ofHoi Touke (0;40) ¥ no oTHOCHTENBEHOH CTOMMOCTH YE€CHOKa - TO €CTb,
Py

KaK M B [IPONLIOM IIYHKTE, ajbTePHATHBHBIM H3JIePXKKaM. Torma |k| =0.5 = P

v

{40=b—0.5-0 (5)



b = 40,k = —0.5, yparuenne KTB 3anaerca xak y = 40 — 0.5z

WNzobpa3um Ha rpaduke:
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Ilynxtupom npencrasiena cymmaphnasi KIIB, pososeim nperom - KTB. YuacTHuk He

obszan m3obpakars KIIB u KTB na omuom rpaduke.

(d) HaiinemM KpHBYIO KOMILTEKTOB: Pa3 OIHA CKOBOPOAKA ILIOBA MONYYAETCS M3 OHOH
FOJIOBKH YE€CHOKA M JIBYX MOPKOBOK, TO II0 KOJIMYECTBY B OJIHON CKOBOPOJKE IJIOBA MOPKOBOK
byner B 2 pa3sa GoJblue, 4eM roloBOK decHoKa. Torja KpHBash KOMIUIEKTOB 33JAeTCS KaK

y = 2z. Ilepeceuem xpuByio komniexkTos ¢ KTB:
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Pemaem cucremy:

y =40 — 0.5z
y =2z

Orkyza z* = 16, y* = 32

80

(6)
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Tor,na MaKCHMaJIbHOE€ KOJIHYECTBO CKOBOPOIOK pPaBHO 16.

(e) 3amerum, uto Takyio KTB MoxkHO NOJYy4YHMTB, TOJIBKO €CIH BOODINEe He BbIPAlIU-
BaTh YeCHOK. Bech HecHOK Ui 1ioBa OymeT KyIuleH Ha PBIHKE, ONTHMAJIBHOE KOJHYECTBO
BBIPAIIEHHOT'O 9ecHOKa = (.

Kpurepumn:

IIyukT (a):

1 Ganm 3a BepHoe ypasHeHue KIIB mepsoit rpsiaku.
+1 6amn 3a sepunii rpacduk KIIB nepsoit rpsaaku.
+1 6asn 3a Bepuoe ypaBHenune KIIB Bropoii rpsakn.
+1 6as1 3a BepHsiit rpadux KIIB Bropoit rpsaokn.
Hmozo 3a nynxm: He bosiee 4 GannoB

IMysakr (b):

+2 6asna 3a BepHbIt rpacduk cymmaproit KIIB. Bepabim rpacguxom cauraerces TOT, y
KOTOPOI'O YKa3aHa TOYKa H3jI0Ma B 0be KpalHHe TOYKH.

+1 6as 3a BepHoe ypasHenne KITB ma ywacTke no € [0; 20].
+1 6aJur 3a BepHOe ypasrerne KIIB ma yuactke no z € [20;30].
Hmozo 3a nynxm: He bosiee 4 HayIOB

IMyukr (c):

+3 6anna 3a BepHselit rpaduk KTB. Bepubim rpadukoM CYATaeTCs TOT, ¥ KOTOPOro
ykazana todka £ = 0 # y = 40 u xoTs 6B emé oxHa J06as BepHAs TOYKA.

+3 Gasia 3a BepHOe ypaBHeHHe K'TB.

Hmozo 3a nynxm: He Gonee 6 H6anos

IlyuxT (d):

42 Hajna 3a BepHO HAHJEHHYI0 KPHBYIO KOMILIEKTOB.

+2 6asy1a 3a BEpPHO HAWJCHHOE MAKCHMAJbHOE KOJIHYEeCTBO CKOBOPOJOK ILIOBA. Ecan
HalAeHO TOJILKO ONTHMAaJIbHOE KOJIMYEeCTBO YeCHOKa M MOPKOBKH, TO CTaBUTCHA 1 6amnn

Hmozo 3a nynxm: vHe 6oree 4 HayyIoB



IIyukT (e):
+2 Gamnsa 3a BepHO HajiJleHHOe KOJIMYeCTBO IOJIOBOK YECHOKA.
Hmozo 3a nynxkm: He Gosiee 2 GaJ1IOB

O6parure BuuMmanue! Yuactauk mor noayduth ypasuennss KIIB u KTB u gpyrumu
cocobamu.

Hmozo 3a 3adavwy: He Gosee 20 GanioB

18. IMuTpuii — nponasel pacusLiuTe el s Macaa Ha Mapkeriueiice «BB». Ero knu-
eHTaMH SIBJIAIOTCHA TPU rpynnsl norpebureseii: 6oradyy, BepxHUil cpeIHUN KIacC W HHXKHHH
cpenuuit knacc. B Tabiuie HuxKe npuBeieHa MAKCUMAIIbHAS CyMMa, JEHET, KOTOPYIO KaX1ad
U3 IDYII TOTOBA 3aMJIATHTH 3a OLMH PACHbLIMTEb U Macia. B kaxko#t rpynne rnorpebu-
teseit 100 9esoBeK M KayKI0My NOTPeOHUTENIO HYXKEH TOJLKO OIHMH PACHLIIATEe/b, 8 €C/IH OH
CTOUT GOJIbIIe MAKCUMAJIBHON CYMMBI, TO NOTPeOHTE/bL NPOCTO HE MOKYIIaeT ero.

I'pynna Boraun Bepxnuit Huxunut
norpebuTene cpeHUll Kjacc | cpelIHH Kaacc
Maxkcnmanbnas | 400 pybaeit 300 py6neit 200 pyb6aeit
cyMMa,

Uspnepxxu JIMUTPHS Ha NPOJaXKy OJHOrO pacubLiuTels cocTasiasioT 100 pybneir.

(a) (8 6asnos) Ipenonoxum, yro JIMUTpHI 3HAET MAKCUMAJILHYIO CyMMY JICHET, KO-
TOPYIO I'OTOBa ILIATHTH Ka)<Jasl IpPynna norpebureneil, MAKCHMHU3HDYET CBOKO TIPUOBLIL H
HasHavYaeT eVHYIO IleHy JUiA Bcex norpeburtesneit. Hatiagure, kakyo eHy Ha3HauyuT JIMuT-
pwii.

(b) (6 6annos) Hazorém 6narococrosiHMeM MOTpebUTE e PA3HUILY MEXK LY MAKCAMAJb-
HOM CyMMO#1, KOTOPYIO OHH FOTOBBI MJIATUTL H YIUIAYEHHOM 11eHOMH, a 6J1arocoCTOaAHHEM TIPO-
M3BOJMTENs — ero npubeib. Jns npeapLaynero myHKTa HaliIuTe cyMMapHoe 61arococtos-
HHe BceX norpebuteeif, 61arococrosinne JIMHTpHsA H cyMMapHOe BJ1arococTOSHHE.

(c) (6 Gamnos) Ilpexnonokum, uto JIMUTpHit He MOXKeT Ha3HAYATH LieHy Bbime 150
pybuielt, Tax Kak uHave npejupuHUMaTe/bHUIA TaHsa BBLAJET HA PLIHOK PACHBLIHTENEH U
nepeMaHUT K cebe Bcex kinmeHToB. Haifnure cymvapHoe 6iarococTosinue KaxIol U3 Tpex

rpymn notpebureneit, JIMuTpus u cyMMapHoe 671ar0cOCTOSTHHE BCEX areHTOB B 3TOM CJIydae.
Ysemuuuiocs nu baarococrosinue?

Pemmenne:
(a) dmurpuit moxer BbIOpAThE TPH BO3MOXKHbIE IIEHBI, B 32aBHCHMOCTH TO TOTO, KAKUM
IPYIIaM OH XOTell Obl Pealn30BLIBATHL TOBAP.

1. [ena 400 py6rneit — npogaBaTh TOMLKO Horavam:

IIpubsine: (Hena ~ usgepxku Ha eaunnny) x (Komuyectso norpeburenett) = (400 —
100) x 100 = 300 x 100 = 30.000 py6eit.

2. llena 300 py6ueit — npogaBaTh GorayaM U BEPXHEMY CPEHEMY KIIACCY:
Hpubeute: (300 — 100) x (100 + 100) = 200 x 200 = 40.000 py6iei.

3. Lena 200 pybuneit — nponaBarh Gorauam, BepXHeMY CpeAHEMY KIACCY M HHXKHEMY Cpell-
HEMY KJIaccy:



[Tpubsums: (200 — 100) x (100 + 100 + 100) = 100 x 300 = 30.000 py6Guneii.

Orser: ImuTpmit HazHaguT neny 300 pybOuelt, Tak Kak B TOM CIy4ae IPHUOBLIL MAKCH-
MaJIbHAa.

(b) Llena na peinke pasna 300, Torma:

1. CymmapHoe 6marococrosuue Gorageit: (400 —300) x 100 = 100 x 100 = 10.000 py6ueit.
2. CymmapHoe birarococrosinne BepxHero cpeadero Kiaacca: (300 — 300) x 100 = 0.
3. CymmapHoe Giarococrosinne HHXKHero cpejHero kiacca: 0 py6meii (He mokynaror).

4. Bmarococrosiaue [Imurpus (npubsuis): 40.000 pybei.

Oreer: cymmapHoe 6sarococrosnue norpebureneit — 10.000 py6sneit, 61arococrosinue
dmvutpusa — 40.000 pybseit. Cymmapnoe 6narococrosiaue: 50.000 pybeit.

(c) Ecoin JIMuTpuit He MoxXKeT Ha3Ha4aTh HeHy Boime 150 py6uieit, To HasHA4IHT HeHy 150
pybuieit. 3a 3Ty LEHY CMOI'YT KYIHTh BCE TPU I'PYIIIHL.

1. Bnarococrosirue Gorayeit: (400 — 150) x 100 = 250 x 100 = 25.000 py6uei.

2. Bnarococrosirnme Bepxuero cpegaero knacca: (300 — 150) x 100 = 150 x 100 = 15.000
pyGueii.

3. BnarococrosHue HIpKHero cpeisero kuacca: (200 — 150) x 100 = 50 x 100 = 5.000
pyoucii.

4. Buarococrosinue JImurpus (npubsuis): (150 — 100) x 300 = 50 x 300 = 15.000.

Otset: 60.000 pybuseit, cyMmMapHOe 6J1aroCOCTOSIHHE YBEJTHYHIOCH.
Kpurepun:

IIyukr (a):

+2 Has1a 3a BepHOe 3HadeHHe NPUOLUIM B caydae IeHsl paBHoi 400.
+2 HGansna 3a BepHOe 3HaYeHUe NPUOLLIH B ciiydae 1eHsl paBHoit 300.
+2 GaJjua 3a BepHOe 3HadeHHe IpUOBLLIM B cirydae ieHbl paBHO 200.
+2 BaJsu1a 32 BEpHBIA OTBET, TO €CTh BLIOOD ONTHMAJIbHOH LIEHBI.
Hmozo 3a nynxm: He Bosiee 8 GayI0B

IIyukr (b):

+2 Gasia 3a BepHOe 3HaYEHHE CYMMAapPHOTO 61arococTosHUs noTpebuTesieit.
+2 6ansa 3a BepHoe 3HadeHue GiarococTodHud JIMUTpHS.

+2 Hasina 3a BEpHOE 3HAYEHUE CYMMApPHOI'0 OJ1arocoCTOAHHUS.

Hmozo 3a nynxm: He 6onee 6 6anoB

Ilyskr (c):

+1 6aaJ1 3a BepHOe 3HaYeHHe HiaarococToaHusA Goravyen.



+1 6ann 3a BepHOe 3HaYeHHE HIIATOCOCTOSHUAA BEPXHErO CPEJIHero Kiacca.
+1 6ass1 3a BepHOe 3Ha4YeHHE HJIATOCOCTOSTHUS HHXKHErO CpeJHEro Kiacca.
+1 6as 3a BepHoe 3Ha4YeHHe BiarococTosHuA JIMuTpHs.

+1 6asJ 33 BepHOe 3HAYEHHE CyMMAapHOro 6JarococToOsHUA.

+1 Gasnn 3a BepHHIH# OTBeT, YTO HiarococTosiHie BhIPOCIIO.

Hmozo 3a nynxm: He GoJiee 6 GanioB

O6paTture BHUManue! Eciin yaacTHUK gonyckaeT apudMeTHIecKyIo oIHuOKy B cilydae
II0/CYETa IPHOBITH MM BIIATOCOCTOSHEA KOHKPETHOMN rpynnbl norpebureneit, To 6ami(sr) 3a
NOACYET CyMMApHOro 6J1arocOCTOSHASA FPYIILI HIH BCEX areHTOB BBICTABIAETCA C yHETOM
omubku. Hanpumep, ecim B nynkre (b) y4yactuuxk ommnbes B Giarococroanuu boravseit u
noaygun 5.000 py6ueit, a npubbiie JIMuTpusa paccuMTaT BEPHO M CyMMapHOE IOJIy9IeHHOe
6narococroauue 45.000, To 6ann 3a cymMapHO 6/1arococTosiHHe YIACTHHK IOJLYYaeT.

Hmoz0 3a 3adawy: He Gosiee 20 GanioB

Maxcumym 3a wacmsv ¢ pazseprymuvim omeemom — 60 6asyos

Bcero 3a pabory makcumym — 100 6annos.



MyHunMnOaabHbIA 3Tall BCEPOCCHIICKONM OIMMNINAAbl HIKOJbHUKOB I10 9KOHOMHUKE.
Peciy6nuka Tarapcran. 2024-2025 y4ebHsIil rox.

10 knacc
TecToBasg 4yacTh

5 BONPOCOB, B KAXJOM M3 KOTOPBIX CpeJ¥ YEeThIPEX BapHAHTOB HYXHO BhIOpATh
eIMHCTBEHHO BEPHbIH uiin Hanbosee nosnbiit oTser. [IpaBubHBIN OTBET NPpAHOCHT 2 Gaa.

1. Ecyn 3a nepsbIit rof, 1ieHa ToBapa BbIpocia Ha 20%, a 3a BTOpO# rofl yMeHbINNIach B
2 pasa, TO Kak U3MEHWIAcCh lieHa ToBapa 3a 2 roma’

(a) YMenpmunace Ha 30%); (c) Ymenbmmiach Ha 40%;
(b) VBennunnace ma 10%; (d) Yeemmamnace Ha 60%.
OTgser: ¢

IMosicnenue: Eciu nerna B mepsblit roa 6puta X, TO cHadYala OHa cTaja paBHa 1.2X
(+20%), mocne uwero 0.6X (ymeHbmmuiack B gBa pasa). Mroro msmenmnack Ha: (0.6X —
X)/X -100% = —40%.

20242024
2. Ha PBIHKE 6H3HGC-KprOB CITPOC OIIMCHIBACTCH beHKU,Hﬁ Qd = —T, TO eCThb

kosmaecteo(()) pasuo 2024 B crememu 2024 nenars Ha leHy(FP). OyHKIHMS OpeaJIOKeHHS
siBJAEeTCA JHHeHHOoN. YKaxXuTe, Kakoe 3 cOOLITHI MOXKET IPHBECTH K YBEJIMYeHHIO PaBHO-

BECHOI CYMMapHO# BBHIPYYKH IIPO/IABIOB OGH3HEC-KYPCOB.
(a) YBenmieHHe YMCIIa MPOJABIOB Ha PHIHKE OH3HEC-KYPCOB;
(b) YMenblueHue YucIa NPOJABLOB HA PhIHKE OM3HEC-KyPCOB;
(c) YBenuuenne noxonos norpebuTeneil GH3HEC-KyPCOB;

(d) Beenenue 6osee XECTKOrO PEryIHPOBaHMsA PHIHKA OH3HEC-KYPCOB.

OTBeT: C
Iosicuenne: Ilpn Tekymeit byHKIMH cripoca PHIHOYHAs BHIPYYKa cocTaBiaser TR =
2024‘2024
P.-Q4= P -———— = 2024%% 10 ecTb He 3aBHCHT OT KOHKDETHBIX DABHOBECHBIX KO-

P
JIH4YecTBa H ILEHBI. Ecau CIIpOC He M3MeHseTcd, TO CyMMapHasd BBIpYYKa IIPDOJABIIOB TOXKE

ocTaHeTcss Hem3MeHHoM. BapuanTel a u b He MOXOIZAT, TaK KAK B HHUX M3MEHAETCHA TOJIBKO
IpeIJIosKeHHe. YBeJMdeHne 10X00B oTpebuTesel MOXKET MPHBOAMTE K YBEJIMIEHHIO CIIPO-
ca, a BOT BBejleHHe Dosiee XKECTKOTO perylnpoBaHHsi PhIHKA OM3HEC-KYPCOB MOXET TOJILKO

CHHM3UTH CIIPOC.

3. /151 mpousBoACcTBa 0AHOM e MHANEI ToBapa X Tpebyercs 4 MHUIbBI TPYa U 6 equANL
kanuTtana. Onpe/ie/lUTe YeMy paBHBI CPe/HUE HU3JIeP>KKH IPH IIPOM3BOACTBE 1000 emmuHuMIL
ToBapa X, €CJIM IleHa TpyAa 2 J.e., a KanuTana - 4 j1.e.

(a) 10 m.e; (b) 0,032 n.e; (c) 32 m.e; (d) 0,010 n.e.

OrBerT: c.

Ilosicaenue: [Ia MpOW3BO/ICTBA OJHONM €IMHHILI TOBapa TpebyeTca 4 eIMHUIBI TPY/a
4 6 equnun Kanurana. llena Tpyga — 2 4. e., KanATaja — 4 n. e. Torna 3aTpaThl HA TPYX



cocTaBaT 4 X 2 = 8 x. e., Ha Kanutaa — 6 X 4 = 24 n. e. Obmye 3aTpaThl HA OJHY €IUHHILY
ToBapa: 8 + 24 = 32 a. e. CienoBaTe/IbHO, CpeIHNE H3LEPKKH — 32 [I. €.

4. [lepekpecTHON 3MACTHYHOCTHIO HA3BIBAIOT MYBCTBUTEILHOCTH CIPOCa Ha OJMH TOBap
K M3MeHEeHHIO IleHBbl Ha JApyro# ToBap. OHA MOKA3BIBAET, HACKOJIBKO H3MEHHUTCH BEeJIMTIHHA
crpoca B IPOLIEHTax Ha ToBap A, eciu neHa Ttosapa B usmenurcs Ha 1%.

H3BecTHO, 4TO B cTpatie TaMno, KuTew MoTpebasdioT ABa ToBapa: JIay ObICTporo npu-
TOTOBJIEHHA U 5{6JTO‘-[Hblﬁ COK. SKOHOMI/ICTI:I MNOCYHTAaJIHN, 4YTO MNepeKpecTHasd 3JIJaCTHYHOCTL
sTux ToBapoB paBHa —0,2. Kako# BeIBOJ MOXKHO caenaTh u3 3Toil undopmanuu?

(a) ToBaps! ABASIIOTCA B3aUMOAONOHSIONIAMY;

(b) ToBaps! sBAAIOTCS B3aMMO3aMeHAEMBIMH;

(c) Bripyuka oT nposaxku A6J0YHOrO COKA MAKCHMAJIbHA;
(d) Her BepHoro orsera.

Otsert: a

ITosicnenue: OTpunaresbHasi NEPEKPECTHAS IMACTHYHOCTH MOBOPUT O TOM, YTO TPH
YBeJIMYEeHHH LEHBI OJJHOTO TOBapa CIpPOC Ha APYroi TOBap yMeHbIIAeTCs, YTO XapaKTepHO
JJ1 B3aMMOJIOIIOJIHAEMbIX TOBADOR.

5. Ha xuraiickom poinke aBromobusiel o6paTHbii cipoc 1 06paTHOE MPEIJIOKEHUE UMEIOT
cnemyommit Bua: Q% = 180 — 2P, QF = 2P — 20, rae () - 9TO KOJHYECTBO aBTOMODUIIEH, a
P - 570 11€Ha ogHoro aBToMobmia. Ha kuralickuii peIHOK IPHILIO POCCHUIACKOE Iocy1apcTBo,
KOTODO€ 3aX0Tes0 KYNMTh poBHO 20 KHTaHCKUX aBTOMOOHIIEH NI FOCYIapCTBEHHBIX HY XKL
no neHe He Bhimle P, = 80. Yemy 6yaer pasHa paBHOBecHasl IleHA HA KHTAMCKOM DBIHKE
aBTOMOOUIElf B HOBOM PABHOBECHH - TO €CTh IOCIIe IPMXO/1a POCCHACKOTO rocyiapcTBa’?

(a) 45 (b) 50 (c) 55 (d) 60
Orger: c.
Ilosicnenne: Hafinem HOBBIN cymMMapHbrit ciipoc: Q9 = Q% + 20, ecnu uena P menbime

uau paBHa 80 u anm = @, ecu nena Bemme 80. CTOAT OTMETHTH, YTO NpH LeHe P = 80

CIIPOC BMeeT BH/ F'OPU30HTaILHOM NpsaMoit oT (@ = 20 no Q = 40. Haiinem noBoe pasHOBecHe:

dom = @Q° = 180 — 2P* + 20 = 2P* — 20 = 4P* = 220 = P* = 55. 3ameruwm, 4To 3Ta
nexa Hike 80, HO3TOMY CIIPOC HMEET MMEHHO TaKoit BHJI, FOCYJapCTBO NOKYIAeT »KeJlaeMble
20 aBTOMODMNIE!H.

S BOIIPOCOB, B KaXXJIOM N3 KOTOPHIX CPE/lM YETLIPEX BADMAHTOB HYXKHO BBIOpPATb BCE
BepHble. [IpaBunbHBIM OTBeTOM CcumTaeTcsa moNHOe COBIAJeHHe BBIGDAHHOIO MHOXKECTBA
BApHUAHTOB ¢ KJII04oM. [IpaBunbHblil orBer nmpunocur 3 Gana.

6. Exarepune 20 siet, HO OHa y»xe ceiiuac Havaja 3aJyMbIBAThcs O cBoeil nencuu. OHa
oxkunaer, 4ro 10 30 ner eé noxox Gyner pasen X py6ureit B rog, B nepuosn ¢ 30 mo 40 mer —
2X pybueit B rog, a ¢ 40 u go 60 ner — 3X pybneit B rox. Karst IIpeIIoJIaraeT, YTo, BB Ha
neHcuio B 60 siet, ona nepecraser paboraTs U 6yJ€T KHUTh TOILKO HA HAKOILUICHHBIE B 3pe-
JoM Bo3pacTre JeHbrd. Celidac y ExaTepHHBI HET HHKAKMX HAKOIUIEHMH, OHa IpeHeGperaer
neHcHel OT rocyJjapcTBa M CUMTAET, 4TO IeHCHsl OT rocynapersa Gyser pasua 0. [esymka
Xo4eT czaadumy céoe nompefaenue — TO €CTh TPATHTL OJHY H TY e CyMMY JIeHEer B KaiK-
ABIA TOM, HAYMHAA C HACTOALIEro MoMeHTa. CuuTaiiTe, 9T0 (PUHAHCOBAS CHCTEMA II03BOJISET
Kare odopmisaTe becripouenTabie KpeuThl B AeNO3HTEI, HHQIIAINA B CTPAHE OTCYTCTBYET,



a Kars xo4eT noTpaTuTh Kak MOXKHO GOJIbIIE JEHer, HO MOJHOCTHIO PACIUIATHTHCH CO BCEMH
JonraMu A0 cMepTH. Buibepure BepHEIe(-0€) yTBepKAeHNUsA(-€) O PALMOHAJIBHEIX JefCTBUAX
Karu, ecsmm ona npeanonaraet, 4ro npoxuser a0 80 jer.

(a) dns croaxxuBanus norpebnenus ExaTepuHa J0/KHA HAKOIUTH K NeHcun 12X py6-
Jeit;

(b) Jdns crnaxkusanus norpebnenust Kats Hukoraa He 6yner odbOpMIATL KPEIHT;
(¢) dns crnaxxusanus norpebnerns Kate npuaerca 6pats kpeaut go 40 jer;

(d) Ansa crnaxusanus norpebierus o 30 ger Exarepuna 6y/eT TpaTuTh 6o/bIne JeHer
B roJl, 4eM y Hee IOJIYYHJIOCh 3apaboTars.

OTgeT: d.

IToscaenme: 3a xu3up Kara 3apaGoraer 10X + 10 - 2X + 20 - 3X = 90X. Torna npu
CIVIa>KeHHOM TIOTpebJieHHH Kaxxaelid roa u3 60 oHa 6ymer TpaTHTD % = 1.5X. Caeno-
BaTesIbHO, B nepsble 10 ger oHa 6yzmer TpaTuTh Gosiblie, YeM 3apabaTbIBaeT, JUIsl 4ero eit
npuaércst 6pats kpeaut. [locnenyromue 30 ner, oHa 6yaeT pacILUIa4HBaTHCA 110 KPeIUTaM H

orkaaaeBaTk 20 - 1.5X = 30X pybne#t Ha nencuio.

7. U3BectHo, 4TO B AaHHbIl MOMeHT B cTpade A mpouzBogsarcs 40 enunun toapa X u 20
€JIMHUT] TOBapa Y , IpHYeM KPHUBAS IIPOU3BOICTBEHHBIX BO3MOXKHOCTEH 3TOi CTpPaHbl — 3aBH-
CUMOCTH MaKCHMAaJILHO BO3MOXKHOTO 00bEMa MPOU3BO/ICTBA ToBapa X OT KOJIHYecTBa IIPOHU3-
BOIMMOTO TOBapa Y, COAEPXKHUT JIAHHYIO TOYKY. AJBTEPHATHBHBIE H3IEPXKKH IIPOU3BOJICTBA
ToBapa X nocTosHHBEL. KaKoil BHJ MOXKeT HMeTh KpUBas ITPON3BOACTBEHHBIX BO3MOXKHOCTEMH
3TOH CTpaHbI?

(a) X = 800/Y; (b) X =80—2Y;  (c) X=50-Y/2; (d) X=90-Y.

OTsert: b, c

IMTosicaenue: Ypasuenune KIIB momxuo comepxkats Touky X = 40, Y = 20 u 6biTh
JINHEeHHBIM.

8. IIpeacraBuM, 4TO B BiajeeTe AByMdA 3aBogaMu ¢ dpyHKuuamu usgepxkek 1'Ch(q1) =
q® u TCy(q2) = 2¢3, riie ¢, - BHITYCK Ha MEPBOM 3aBOJE, gz - BBHIIYCK HAa BTOPOM 3aBO/IE.
Brl cTpeMuTech MUHUMH3HPOBATE H3JIEPXKKH /IS KasK 00 3Ha9eHHd CYMMAapHOIrO BBIITYCKa
Q = q1 + qo. Ilyets TC(Q) - obmast dbynxkuust uzaepxek. Boibepure BepHble YTBEPXK IEHU:

(a) Hdns moboro nomoxurensHoro () Bel He 6yaere HCIOJB30BATE BTOPO#H 3aBOJI, TO €CTh
g2 = 0;

(b) Hduns moboro monoxkurensHoro () Bel Gyzere HCIONMB30BATL 00a 3aBOAA;

(c) TC(10) < 75;

(d) TC(3) = 9.

OtgeT: b, C

TTosicaenue: Tak Kak u3epKKH Ha 060HX 3aBOJAX UMEIOT KBaJIPATHYHbIA BUJ, TO KaX-
as cJIeayIolas IpoU3BeeHnas equHuna 6ynerT obxoauThes HaMm Beé qopoxke. [Ipnyem nep-
Bble eJWHMIIBI Ha KasKJO0M H3 JIBYX 3aBOJOB CTOAT MaJio. Toria MPOM3BOAMTL BECh BBIIIYCK
JIAIIB HA OJHOM 3aBojie 6y/eT HEeBBIFOIHO IIPH JI060M I0JI0XKATETLHOM (.

Jl;is npoBepKH yTBepKaeHHs (€) MOMXKHO 3aMETHTh, 9TO MPH g3 = g2 = 9 MBI NOIY4IHuM
TCi(q:) + TC(g2) = 75. Tak Kaxk 3TO pacnpezesieHue HeobS3aTeIbHO SBJIAETCA ONTHMAIb-
ueiM, To TC(10) < 75.



B myrxre (d) MoxHO B3ATE ¢ = 2, ¢o = 1 1 momayuurs, uro TC(3) < 6.

9. Ha priake Gammadkos co cnpocoM @y = 48 — P cyumecTByeT TOJBKO OfHA (PHpMa
«ObyBanKa», obiajaonias abCOJIOTHONR PBIHOYHOR BIIACTHIO, TO €CTh HMEIOIIast BO3MOXK-
HOCTBH CAMOI YCTaHaBIMBaThL LieHYy, KoTopas elf Buiromua, He Gosick KoHKypeHuuu. [Ipo eé
H3/IEP>KKH W3BECTHO JIMIIb TO, YTO OHHU IOJIOKMTE/IbHBI U BO3PACTAIOT 1O BbiycKy. Pupma
BBHIIIYCKaeT 00'beM TOBApa, MAKCHMH3HUpYIomuil npubolib. Beibepure BepHble yTBEPXKIEIIHS.

(a) OnruMasnbHbI 06bEM BhILycKa Gosbine 24;

(b) OnruManbhbll 06BEM BhITycKa He Gounblie 24;

(c) Ecmu ¢pupMa yMeHbIIUT BBIYCK B 2 pa3a, TO €8 BbIpPy9Ka BHIPACTET;
(d) OnrumanpHas neHa MoxkeT 6bHITH MeHblIe 36,

Oteer: b, d.

Ilosicnenwme: Bripyyka moHononucra umeer Bua: TR = (48 — Q)Q. Dro napabona,
KoTopas ybeiBaeT npu @) > 24. Monononuct He Gyner paboraTh Ha yOBIBAIOIIEM YYacTKe
BBIDYYKH, TaK KaK MHade OH Mor Obl BoIOpaTh MeHbMMI BBINYCK C TAKOH K€ BBIPYYKOH
H MEHBLIIMMH H3JepxKaMH. Takum oOpa3oM, onTHMabHBIA BLINYCK OyzeT Menbine 24, a
€ro JBYKPaTHOE YMeHBbIIeHHe IPUBEAET K CHUYKEHHUIO BHIPY4KH. O JHAKO ONTHMMAIbLHASA LIEHA

MoxKeT ObITh HIDKe 36. Hanpumep, npu usnepxkax TC = 10Q MoxHo nokasaTb, uTo Q = 19,
P =29,

10. Koaddpunuenr Txunn (G) — nokasarenb, oTparkalomuii cTeneHb HEPABEHCTBA B
pacrpeZie/ieHUd JIOXOJ0B BHYTPH Pa3JIMYHBIX rpymm HaceneHus. G = 0, ecliM Bce JOXOIpbI
pacipejesieHbl paBHOMEPHO — TO €CTh MOPOBHY MEXy BCEMH >KHTEJIIMH, HO 4eM 6oJibiie
HEepaBEHCTBO pacnpe/ienenus, Tem Oimke 3Havenne Kosdpdunmenra Ixunn K 1. Pacemor-
puMm crpary P, B KoTopoii koaddurment Jxunu Goapme, yem B crpane K. YTo MoxKHO
CKa3aTh O CpeJlHeM JoXo/le B cTpaHe P Ha ocHoBe 3Toit mHDOpMamu?

(a) Cpennuit noxon B crpane P mmxke, uem cpennuit noxon B crpane K;
(b) Cpenuuit goxon B crpane P Boime, yem cpequuii 1oxoa B crpade K;
(c) Cpenuuit noxox B crpane P Hmke, yeM MexuanHbli 10xo/ B crpane K;
(d) Hugero oqHO3HAYHO CKA3aTh HeJIb3sl.

OtseT: d.

Iosicaenue: Koadpdupent /[>xunm orpaskaer TOJIbKO YPOBEHb HEDABEHCTEA B pacnpe-
ZIeJIeHUH OXO/I0B, HO He JIaéT MHQOPMAIMH O CPeJHEM MM MeJuaHHOM moxoze. [losTomy,
OCHOBBIBASCh TOJIBKO Ha 3HaMeHMHM KoadduimenTa [»KuHu, HEBO3MOXKHO CIENIaTh BbIBOI O
CpedHeM HJIH MeJMaHHOM JIOXOje.

5 BOIIPOCOB, C OTKPBITHIM OTBeTOM. [IpaBUIILHBIN OTBET NpHHOCUT 3 Basa.

11. Ilycre dpyHKuMA H3mEP)EK DPUPMEL, BBIIIYCK KOTOPBIH MOMET GBITh TOJIBLKO LIEJIBIM,
umeer sy T'C(Q) = 2Q° — 4Q? + 50Q). Onpenenure BeIuuuHy OBIIMX CPeTHIX H3JIepPrKeK
¢pupMbl 1ipr @ = 5.

OTtBeT: 80

Ioacrenne: Qyukuus uzgepxex: TC(Q) = 2Q3 — 4Q? + 50Q. Obumue CpeaHHue U3-
aepakn ATC = TR Tlpu Q = 5: TC(5) =255 — 452 + 50 5 = 250 — 100 + 250 = 400,



ATC =42 = gp.

12. Bac mpocar mate B gonr 1000 py6aeit, npeanaras BepuyTh 1440 pyGneit uepes 2
roxa. Ilpeanonaraercs, 9To 1eHBI B 3KOHOMHKE OCTaHYTCS HEM3MEHHBIMH B TedeHHe 2 JieT
49TO 3aéMINUK 00s3aTeTbHO BEPHET BaM JOJT B CPOK M B NojHOM obbéme. IlycTb y Bac ecTh
aJbTePHATHBA IOJIOXKUTL JeHbI'HM Ha BKJIaJ 1m0 X % roloBbIX ¢ KallUTAJH3ALUMUNA [IPOLEHTOB
pa3 B roj. Onpene/snTe IPH KAKOM MAKCMMAJIBLHOM 3HAYEHMM IIPOIEHTHOH cTaBKu X BBI
MOXKeT€e COrJIACUThCA [aTh B JOJI HA TAKUX YCJIOBMsX. B orBer ykaxkure X.

Otset: 20

ITosicHenue: Ecin mo10KHTh AEHBH HA BKJAJ, TO Y€pPE3 JBa roaa Bbl noayuure 1000 -
(1+ 25)? py6uaefi. Bur cormacurecs math B moar mpu 1000 - (1 + X)? < 1440.

X
L2 &
1+ 50 < 1,44

X
L1, 2

X <20

13. Ha prirke kode ecTb OBe KaTeropuu nokyuareseit — Kogpemansl u moburemu. Crpoc
KoceMaHOB 3a31aéTca dyHKuuer Q1 = 200 — %P, a crpoc mobuteneil 3amaéresa dyHKIHEH
Qe = 30— %P, rae (1 ¥ Q3 — KoardecTBa Kode, KOTOpble KYIAT COOTBETCTBYIONIHE TPYIITILI
norpeburesieil B 3aBHCHMOCTH OT 3HaUYeHHWs pblHO4YHON nennl P . Ilpemiokenue Ha poiHKe
koe umeer BuI (), = —10 + P, rme @ — xonmdecTBo Kode, KOTOPOe 3aXOTAT MPOJATh
IPOU3BOJMTEIN IPH PBIHO4HOM mieHe P. Hadinure 1eHy, KoTopas CIOXKHUTCA HA DBIHKE B
PaABHOBECHH.

OrBer: P = 90

IMTosicuenune: Haiingém cymmapusiii cipoc asyx rpyni. st atoro cioxmm @ u Q2 B
To# obnactu, rae onu 6osabme 0. Iomyuum Q = 230 — 2P npu P < 45. llonpobyeMm HaiiTu
PaBHOBECHE M IIPUPABHATH CIIPOC M NpejyioxKeHre: Qg = (s

230 —-2P=-10+P
P =80>45

Ho npu P = 80 cnpoc Bropoii rpymist @y = 30 — 160/3 < 0, 4TO HEe HMeeT SKOHOMHIECKOTO
cMBbIciia. 3HAYUT B DABHOBECHH MOKYTAeT TOJIbKO GoraTtas rpymna ¢ 60JbmmuM cripocoM.
Haitnem pasuoecue 200 — 3P = —10 + P. Pemas ypasnenne nonyuum: P = 90

14. B Poccuiickoit ¢enepannn QeiicTByeT CONMATIBHBINR HAIOTOBBIA BBIYET HA PACXOIbI
Ha obyqenne. OpopMHUTEL BLIYET MOTYT HAJIOTOBbIE pe3uieHTHI, Korophle iatat HADJI: za
cebs, 38 CYIPYIoB, JeTei, olleKaeMbIX, 6paTheB U cecTép. BerdeT MOXKHO IOy YHTh 32 JTo0bie
naaTHbie 0Opa30BaTeIbHBIE YCIYTH OT OPraHU3anail Hid MHAWBHAYAIbHbIX IIpedIIpUHHMAaTe-
Jleif, y KOTOPBIX €CTh JIMIEH3Ms Ha 06pa3oBaTeTbHyI0 JesTebHOCTE. [Ipu omtare oby4yenus
151 cebs, BepHyTh MOxKHO 13% oT yniadeHHON B TEKYIIEM I'OJY CYMMBI, HO He [IPeBblllaio-
oM JIMMUT PacxXooB Ha obpasosanue B pasmepe 150 000 py6./roa u ne 6osee ynjiayennoro
3a rog, HIDJIL.

Ipexnooxuym, aTo MBan norpatun Ha cBoé oby4enne 120.000 pyGaeii B sTOMy romy, a
3apabaTbiBai, npoBepsia Terpaar, 8.000 pybieit B Mecsll, ¢ KOTOPBIX yIUIA4HBAJICH HA®JI
13% kaxcasiil u3 12 mecaues. Halinure MakKCHMaTBHYIO CyMMY IO COLHAJIBHOMY HaJIOTOBOMY



BBIYETY M0 PacxolaM Ha obydYeHHe, KOTOPYIO MOXKET MOJydHTh FIBaH, eclin HUKaKUX JPYTHX
HAJIOIOBBIX BBHIYETOB OH IOJIy4aTh HE ILIAHUDYET.

OrBet: 12.480 pybueii

TMosicuenue: MakcnMasbHas cyMMa BBIYETA U3 oradeHHoi cyMmsl aTo 13% ot 120.000
py6neit, To ects 15.600 pybneit. MakcumanbHas cyMMa BblYeTa W3 yILJIAYEHHOI'O HAJIOTa Ha
qoxon 3ro 13% ot 12 - 8.000 py6ieit, To ects 12.480 py6Gaeii. BepayTh cyMMmy Oosibniyio
ymtagennoro H/I®JI nennas, To ectb orBer 12.480 pybueii.

15. /Inana 3axoresa nopajoBaTh cebs Ha BBIXOQHBIX NMocie Tsaxkesnoro qusA. OHa 3Haer,
9TO €€ PaayIOT KOHLEPTH! (I) U cleThle B KapaoKe mecHH (y), IpH4YeM OHH BMecTe (GopMmu-
pytoT y Juaner nonesnocts Buga U = —a? + 4z — y?/2 + 16y. Takoke H3BeCTHO, 4TO Ha
Ka>KJBlil KOHIIEPT HAJ0 IOTPATHTH 4 Yaca Ha BLIXOOHBIX, a4 HA KaX/YIO CIETYI0 B Kapa-
OKe TecHI0 — monyaca. Beero y Tuannr 32 cBo6Gonuerx waca (16 ymum Ha 3/10poBbIit conl),
KOTOpBI€ OHa MOXET IOTPATHTH Ha pa3biiedeHus. CKOIBKO KOHIEPTOB moceTuT [naHa 3a
BBIXO/IHbIE, MAKCHUMHU3UDYS CEOIO IIOJIE3HOCTh?

OTgeT: 2

TTosicuenne: Iloka 3abyneM 0po orpaHuyYeHHe 110 BpeMeHH U IIPOCTO MTPOMaKCHMH3HPYeM
MOJIE3HOCTh. 3aMeTHM, YTO (YHKIHA [10Je3HOCTH pa3buBaeTcsa Ha /[IBE€ HE3aBMCHMBIX Iapa-
0061 BeTBAMM BHU3 1O T U y. MakcumMymbl 3THX napabos 6yAyT B MX BepIIMHaxX r* = 2;
y* = 16. [Iuana me 3axodyeT XOJUTH HA KOHLEPTHI M METhb B Kapaoke B OOJLIIAX 06bE-
Max, Jla)Ke ecjii y Hee DyHeT Ha 3TO BpeMsi. Takas cuTyalldsi Ha3bIBAETCH HACBHII[EHHEM.
Ocraérest 3aMeTUTD, YTO JJIs JOCTHXKEHMs! HalneHHbIX o6bémoB = u y Juane norpebyercs
4z* + %y* = 8 + 8 = 16 4acos, 4yTo MeHbINE 32.

Maxcumym 3a mecmosyro wacms — 40 Hannor

10 kJjacc
3ajaum ¢ pazBepHYTBIM OTBETOM

Jaa kaxxgolf M3 3a1a4 HIKe HeOOXOJMMO HAllMCATh pa3BepHyToe pemenue. O6paTure
BHMMAaHHE, 4YTO TOJBKO BEPHO HaIMCaHHBIM OTBET He Oyner oieHeH B [OJHLIA Oas, a
OPOABHXKEHHHA 110 337]a4aM MOTYT OBIThH OIIEHEHBI [0 KPUTEPHAM, JaXKe eCJIH [OJydeHHBIH
OTBeT OKaxKeTcs HepepHbIM. Kaxknas BepHO pelnenHas 3anada npunocut 20 6asios. Beero

Gyzer 3 3ama4uM, TO €CTh 3a YaCThb C PA3BEPHYTHIM OTBETOM MOXKHO MOJIYyYHTD MaKCUMyM
60 H6amnnoB.

16. [ImuTpwuit — mpoaser; pacnbLIATeNel AIs Mac/ia Ha Mapkermieiice «BB». Ero kim-
eHTaMH fABJIAIOTCHA TPU Ipynibl norpebuTeseii: boradu, BepXHUl CPEHUN KIacC M HHXKHHIA
cpeHuit Kiuacc. B Tabnuie Hurke pHBeieHA MaKCUMAJILHAS CyMMa JIeHeT, KOTOPYIO KaXK 1as]
H3 IPYIIN rOTOBa 3all/IATHTH 34 OQUH PacHbLINTe b JUIS Macja. B KakJioi rpymme morpebu-
Tesie#i 100 1enoBek H KaXk/I0My HOTPeGHTEITIO HYKeH TOJIBKO OQHMH PACIIBLLINTENb, 8 eClIH OH
cTOUT GOJbIIe MAKCHMAJILHON CYMMBI, TO IOTPeGHTE s IIPOCTO He HOKYIAET €ro.

Wsnepxkn JIMATpHA Ha Npofarky OJHOTO pacHbLImTeNs cocTaBasior 100 py6iei.

(a) (8 6amnos) Ilpennonokum, uro JIMUTPHIl 3HAET MAKCHMAJIBHYIO CYMMY JIEHET, KO-
TOPYIO FOTOBa IUIATHTbL KasK[as IPyIa noTpebuteneif, MAKCHMHU3HPYET CBOIO NPHOLLIbL K

HasHavYaeT eIMHYIO LeHY JUia Bcex moTpeburesneii. Hatinure, kakyto neny HazHauut JMuT-
puit.



'pymma Boraun Bepxuunit Huxamit
norpeburenei CPe/IHHH KJjlace | CpeJHHH Kiacc
Maxkcumanbuas | 400 py6iseit | 300 pybueit 200 pyb6.eit
cyMMma

(b) (6 6ammoB) Hazosém 6narococTossHreM noTpebuTeNelH PA3HHIY MEXK LY MAaKCHMAJIh-
HOM CYMMOH, KOTOPYIO OHH FOTOBHI INIATHTh H YILIA4EHHOH 1IeHOH, a 611arococTosiHEEM Npo-
H3BOJHMTEJA — ero npubelib. s npeablaymero nyHKTa HafiauTe CyMMapHoe 6J1arococTos-
HHe Bcex moTpebureleit, 6iiarococrosiune JIMuTpus U cymmapHoe 6J1arococTosiHue.

(c) (6 bannos) Ilpegnonoxum, yro JMuTpuil He MoXKeT Ha3HaYaTh LeHy Bbime 150
pybuieil, Tak KaK MHade IpCANpHHEMAaTENbHHNIA TaHs BHOJIET HA DHIHOK pacHbLIHTEIeH H
nepeMaHMT K cebe Bcex KnueHToB. Haitnure cymmapHoe 6arococTosane Kaxaoi M3 TpPEX
rpynin norpebureneit, JIMUTpust 1 cymmapHoe 61aroCcOCTOsIHAE BCEX areHTOB B 9TOM CJIydae.
¥Ypeananaochk M b6iarococrosinue?

Penienne:

(a) Jmurpuit MoxeT BbIGpATH TPH BO3MOXKHBIE IEHBI, B 3aBUCHMOCTH TO TOTO, KaKHM
rpynnaMm OH XoTeJl OBl PeaJIH30BBIBATH TOBAP.

1. LUena 400 pybneit — nmpogasaTh TOJLKO Horagam:

IMpubeuis: (Llena — usnepxku na equnuiy) X (Kommuecrso norpebureneit) = (400 —
100) x 100 = 300 x 100 = 30.000 py6ei.

2. Uena 300 pybneit — nponasaTh Gorayam M BepXHEMY CpeJHEMY KJlaccy:
[MpubeLis: (300 — 100) x (100 + 100) = 200 x 200 = 40.000 py6uei.

3. Lena 200 py6meit — npoaBaTk 6orayaM, BepxHeMy CpeJHeMY KJlacCy M HHXKHEMY CpeJl-
HEMY KJIACCY:

[TpuGeas: (200 — 100) x (100 + 100 + 100) = 100 x 300 = 30.000 py6ueit.

Orteer: JMutpuit nazuauut ueny 300 py6uelt, Tak Kax B 3TOM CiIy4dae MPHUOBLIIL MaKCH-
MaJibHa.

(b) Llena na priake paesa 300, Torma:

1. Cymmapnoe 6narococrostame Gorageit: (400 —300) x 100 = 100 x 100 = 10.000 py6aeii.
2. CymMmapHoe 671arococTosiHEe BepxHero cpeanero kiacca: (300 — 300) x 100 = 0.
3. Cymmapmoe 6arococTosiHne HEXHero cpeanero kiacca: 0 py6ieit (He mokymaror).

4. Bnarococrostaue Jmutprsa (npubsuis): 40.000 pybneit.

OTBeT: cymmapHoe 6iarococrosinne norpebureseit — 10.000 pybneit, 6marococTosaune
Jmutpus — 40.000 py6ieit. Cymmapnoe 6aarococrosinue: 50.000 py6mnei.

(c) Ecim JImuTpwrii e MoykeT Ha3HAYaTh NeHy Bbime 150 py6reit, To HasHa9AT NeHy 150
py6aeit. 3a 3Ty 1leHY CMOTYT KYIUTb BCe TPH IPYINIbI.

1. Banarococrosinue Goraveir: (400 — 150) x 100 = 250 x 100 = 25.000 py6sei.



2. BuarococrosiHue BepxHero cpeHero Kiacca: (300 — 150) x 100 = 150 x 100 = 15.000
pybueit.

3. Biarococrosnue HmKHero cpegnero kJiacca: (200 — 150) x 100 = 50 x 100 = 5.000
pybaeii.

4. Bnarococrosiane Jmutpns (npubeiis): (150 — 100) x 300 = 50 x 300 = 15.000.

Orset: 60.000 pybaeit, cymmapHoe 6/1arocOCTOsIHEE YBETHYHIIOCh.
Kpurepun:

ITyukrT (a):

+2 B6anna 3a BepHoe 3Ha4YeHUWe NPUOLLIM B ciydae 1ieHbl paBHoit 400.

+2 basyia 3a BepHOe 3HavYeHWe NPHOBLUIM B caydae TeHbl pasHoit 300.

-+2 Dasna 3a BepHOe 3HaUeHHe NMPUOLIIK B cay4dae 1eHbl pasHoit 200.

+2 Banuia 3a BepHBI OTBET, TO €CTh BHIOOpP ONITHMAJIBLHOMN LIEHHI.

Hmozo 3a nynxm: He Gonee 8 baioB

ITyukT (b):

+3 6asnna 3a BepHOe 3Ha4YeHHE CyMMapHOro GJarococrosinus norpeburesei.
+2 Hanua 3a BepHoe 3Ha4eHue Giarococrosuusa JIMuTpus.

+2 baJ1a 3a BepHOE 3HAYEHHE CYyMMApPHOro 6J1aroCOCTOSHHUSA.

Hmozo 3a nynxm: He 6osee 6 Hanaos

ITyaxr (c):

+1 Gasis 3a BepHOe 3HaYeHHe 61arococTOAHNA Horayeii.

+1 6anna 3a BepHOe 3HadYeHHe GJIArOCOCTOSIHUA BEPXHErO CPEIHEro KJacca.
+1 6ann 3a BepHOe 3HaUEHHE BIArOCOCTOSHMS HUXKHETO CPEJIHETO KJIACCA.
+1 6ann 3a BepHOe 3HaueHue GrarococTosiHus JIMuTpHs.

+1 6aJj1 3a BepHOE 3HAYEHHE CYMMAPHOTO 6/1aTOCOCTOSIHHUS.

+1 6ana 3a BepHbIH OTBET, YTO H1arOCOCTOAHHE BBIPOCIIO.

Hmozo 3a nynxm: He Gonee 6 Basios

Ob6parure sBuumanue! Ecin yuacTHuK momyckaer apudmeTrdecKkyio omubKy B cyyae
noaciera npubbuin WK 61arocoCTOsIHMA KOHKPETHOH Ipynnsl norpeburesteii, To 6ayn 3a
NOJCYET CYMMAPHOrO 6/1arocoCTOSHUS TPYIIILI WM BCeX areHTOB BBHICTABIAETCS C YUETOM
onmbku. Hampumep, eciin B nynxre (b) yuacruuk ommbes B Giarococrosiuum Goradeil u
noxy4ui 5.000 py6ueit, a npubsine JMUTPHUS paccYuTas BEPHO H CYMMApHOE IIOJTYIeHHOE
biiarococroaune 45.000, To Gasur 3a cymMMapio 6arocoCTOSHAE YHYACTHHK MOTYYAET.

Hmozo 3a 3adavy: He Gonee 20 GaioB

17. Y Gabymku ecTh jBe IPSIKH, HA KOTOPHIX MOXKHO BEIDAIIMBATBL 4ecHOK (X) u Mop-
koBKY (Y'). Ha neppoit rpsxe Mo>kHO BbIpacTHTb Man 20 MOPKOBOK, Win 20 TOJIOBOK yec-
HOKa, WK Juobyio Opyrylo auHeinyio kombGunanmio. Ha Bropoit rpaake 6abyiika MoKeT



BBIDACTUTDb TaK ke MakCHMyM 20 MOPKOBOK, HO JJIsi IPOU3BO/CTBA KaXXJ0! MOJIOBKM 9ECHO-
Ka NPHJIETCS OTKA3BIBATHCH OT 2 MOPKOBOK.

(a) (4 6amma) Hsobpasnre Ha rpacdHuKe KPUBYIO NPOM3BOJCTBEHHBLIX BO3MOXKHOCTEH
(KIIB) kaxkmo0it M3 ABYX I'DSIJIOK, a TaKxKe 3aJaiiTe X aHATMTHYECKH.

ITodcxaska: KpuBasi IpOM3BOICTBEHHBIX BOSMOXKHOCTeH — rpaduk MiIn ypaBHEHHE, KO-
TOPBIE MOKA3bIBAIOT BCE BO3MOXKHEIE OOBEMBI IPOM3BOJICTBAa YECHOKA H MOPKOBOK IIpH 3¢-
¢$EKTHBHOM M TOJIHOM HCIIOJIL30BAHUH PECyPCOB.

(b) (4 6anna) Hzobpasure Ha rpaduKe KPHBYK IPOH3BOJICTBEHHBIX BO3MOXHOCTEH
6abyIIKHHOrO OTOPOJIa B LIEJIOM, & TaKXKe 3alMIIUTe e€ aHATHTAIeCKH.

(c) (6 banna) Cécrper Mama u Cama, Kak ryiaBHBIE I0HblE 9KOHOMACTKH, H TI0 COBMECTH-
TeJIbLCTBY — JIIOOHMBbIE BHYYKH, PEIINWIH YBE/JIHIHTEL [T0TPeOHTEIbCKHE BO3MOXKHOCTH CEMBH.
Mama n Cama MoryT npoaars 6abyuikuny MopkosKy 1o 10 pybueit 3a mTyKy, @ 4eCHOK — 110
5 py6Guielt, a Ha BRIDYYEHHBIE I€HbI'H KYIHTh 10 TEM Ke MeHaM JIoboe KOJIHYeCTBO MOPKOBKH
M 9YECHOKA.

[MocTpoiiTe kpuByio Toproebix BosmoxkHocTel (KTB) cempn, rme KTB — rpadux nan
ypaBHEHHE, KOTOPBIE IOKa3bIBAIOT BCE BO3MOMKHBIE 00BEMBI TOTPeb/ICHHA YeCHOKA H MOPKO-
BOK NpH 3(h@EeKTHBHOM H [IOJIHOM HMCIOJB30BAHHH PECYPCOB € YUYETOM BO3MOMKHOCTH TOP-
roean. Mzo6pazute KTB rpaduyeckn u sanunmiuTe e€ aHaJTHTHYECKH.

(d) (4 6anna) Ilo gaBHeMy ceKpeTHOMY penenTy 6abyIIKH JJIs1 OQHOM CKOBOPOIBI BKYC-
HOI'O ILIOBA HYXKHO JB€ MODKOBKH M OJIHA TOJIOBKA Y€CHOKA.

Kakoe MakcuMasIbHOE KOJMYECTBO CKOBOPOJIOK ILIOBA CMOKET IIPMI'OTOBHTHL Gabymka
Y9€TOM BBIXOa BHYYEK HA DBIHOK?

(e) (2 6annon) CkoIbKO TOJOBOK YECHOKa Hy?KHO BBIDaCTHTb B Oropojie, 4ToObl Oa-
Hy1IIKa CMOT/Ia IPHTOTOBHTE KOJHYECTBO CKOBODOIOK IUIOBa U3 IMyHKTa (c)?

Pemrenne:

(a) dus usobparkenns KIIB meppoit rpaakm oTMeTdM [Be KpaeBble TOUKH, a 3aTeM
COeHHUM HMX JHHEHHOH dYyHKIHeH, TaK KaK MOXKHO BbIPaCTHUTH n06y10 APYTYIO JIMHEHHYIO
KOMOHHAITHIO.
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VpaBHeHHE MOXKHO HalTH IO JABYM TOYKaM Yepe3 pellleHue CHCTeMBbI ypaBHeHHH: JTHHeH-
Has bYHKIMA 3a0acTcs ypaBHeHHeM y = k - + b. OxHa U3 TOYEK 3TO T = Ouy=20a



Bropast £ = 20 7 y = 0. Torga HeoOXO MO PEMHTEL CHCTEMY:

0=b+k-20
20=b+4+%k-0
Pemenue cucremsl: b = 20,k = —1 = ypasuenue KIIB neppo#t rpagku sagaerca Kak
y = 20 — x.
ITpumenanue: Ypasuenne KIIB moxHO 6bUTO TOMyYuTh, 3amerus, uro |k| = tg(a) =

1, roe yroa o - 9TO Yroa MeXJy KATeTOM Ha OCH X M THIOTEHY30H B NPAMOYIOJILHOM
TpeyroabpHuke. Torma, Tak kKak KIIB Bcerma mmeer ybniBatomuit BRI, TO €CTh C POCTOM X
Oyaer najars y, To, YT0OBI HAWTH ypaBHEHUe, JOCTATOYHO IOACTAaBATE oy u3 Touek (0; 20)
unu (20;0) B ypaBHeHne y = b — z.

Yrobs! u30bpasuts KIIB BTOPO# IPaaku, HYXKHO Tak »Ke 0D03HAYHTh OJHY TOUKY T =
0, v = 20. Janee 3aMeTHM, 4TO AJILTEPHATHBHbLIC HM3/IEPXKKH KaXKJOH [OJIOBKH YECHOKA

20

MIOCTOSIHHBI B PaBHEI 2, TOTIa BMecTO ¥ = 2() MOXKHO MAKCHUMAJILHO BHIDACTHTD T = 5 = 10
rOJIOBOK 4YeCHOKa — 0DO3Ha4YMM 3Ty TOYKY TakKxKe Ha rpaduke, a Jajlee COSIUHUM TOYKH
nuHeHHON dyHKIMen.
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Ypasnenue KIIB MOXHO BOCCTAHOBHMTbL aHAJIOTMYHO JBYMS criocobamu:

Crnoco6 Nel - uepes peuienue CHCTEMbI THHEHHBIX YPABHEHMIA:

0=b+k-10 1
20=b+k-0 )

Orxyna b= 20,k = —2, a ypasnenune KIIB zanaercs kak y = 20 — 2z

ITpumenanue: Crnocob Ne2 - uepes ajibTepHATUBHBIE H3EPXKKH M OnHy TouKy Ha KIIB:
|k| = tg(a) = 2, rme yron a - 310 yroa MEKJy KaTeTOM Ha OCH X M I'MIIOTEHY30H B TIpsi-
MoyrosibHOM Tpeyronbauke. Torma, Tak kak KIIB numeitna, To, 4robbl HaiTy YpaBHEeHHe,
AOCTATOIHO IIOACTABHTEL 0AHY M3 Todek (0;20) unu (10;0) B ypasuenue y = b — 2. Torna
ypasrenue KIIB Bropo# rpsaxu sanaercs kax y = 20 — 2z

(b) 3amerum, 4To anKTEpPHATHRHBIE H3AEPIKKH IIPOM3BOJICTBA YECHOKA Ha IIEPBOH Ipsiike
PaBHBI 1, 4TO MeHbllle, YeM aJIbTEPHATUBHBIE HU3JEPIKKA TPOM3BOACTBA YECHOKA HA BTOPOIi
rpsjike, rae onu pasuet 2. Torga 6abymka HauHeT BHIpAIIMBATL YECHOK CHAYAJA HA IIE€PBO
IpAJIKe U TOJIBKO TOC/Ie TOrO, KaK IPOH3BOJCTBEHHbIE MOIHOCTH NMEPBOil IPAAKH 3aKOHYAT-



Csl, YECHOK Ha4YHEeT BbIPAIlMBATLCA Ha BTOpOH rpaiake. MHaue rosops, B cymmapHoit KIIB
H6abymka cHauYasIa TPOM3BOINT YecHOK no nepsoit KIIB, a norom nepek/iiodaeTca Ha BTOPYIO.

OTMeTHM MaKCHMAaJbHBlE TOYKH ITPOM3BOJCTBA YeCHOKa M MOPKOBKH: MaKCHMAaJLHOE
yHuca0 roloBokK 4YecHoka pasao 20 + 10 = 30, MakcHMMaJIbHOE YHCJIO MODKOBOK PaBHO
20 + 20 = 40. Touka m3noma KIIB — Touka, korga 3aKOHYHTCA NPOH3BOACTBO I€CHOKA
Ha niepsoii KIIB. To ects 6abymka cmoxer npoussectd r = 20, norepas npu atoM y = 20
OT MaKCHMAJIbHOI'O KOJMYECTBa MOPKOBOK. Touka uznoma: z = 20,y = 40 — 20 = 20. U306-
pasuM Ha rpadHke:

50 1
40
30
20
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x
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10 20 30 40 50

Vpasucaue KIIB — Kycouno 3ajaHHas juHeiiHas (PyHKIUsA, KOTOPYIO MOXKHO BOCCTa-
HOBUTD JIIOOBIM M3 JIBYX HpeIbIIyLIHX CIocOOOB: MO ABYM TOYKAM 4epe3 pelleHHe CUCTEMBI
JIMHERHBIX ypaBHEHHI WM >Ke yepe3 OJHY TOYKY M aJIbTepHATHBHBIE H3JIEPXKKH.

Hrorosoe ypasuenre cymmapnoit KIIB:
40 — z,z € [0; 20

_ (2)
60 — 2z, z € [20; 30]

y:

(c) Cnoco6 Nel - MakCHMH3aIHUA BEIDYYEHHBIX C IIPOJAXKH JICHET. ITouck KTB sxBusa-
JIEHTeH MAKCHMH3AIMH BLIPYYEHHBIX ¢ IPOJarKH TOBAPOB CPEJCTB, TAK KaK MaKCHMAJbHOE
KOJIMYECTBO YECHOKA M MOPKOBKHM MOXKHO KYIIHTb, TOJILKO €CJI OT TOPIOBJIH Obli1a I0JIy YeHa
MAKCHMAJIbHAS BHIPYYKA. EC/IH BRIPYYKa He MAKCHMAJIbHA, TO X 00beMbl KYT/IEHHBIX Ha 3TH
JeHbT'H YECHOKA W MOPKOBKH TOXKe He MaKCHMaJIbHbI, 8 3HAYHT, 3TO HE KTE,

TR=5-z+10-y —+ max

Mycrs € [0;20], Torma TR = 5-z+10- (40 — z) = 400 — 5z — 3T0 JMHe#HAas1 byHKIMA,
koropasa ybeiBaer no £ = z* = 0, y* = 40, TRy, = 400.

Iycte ¢ € [20;30], Torna TR = 5 -z + 10 - (60 — 2r) = 600 — 15z - 3TO /IMHeiiHas
dbyHKuus, KoTopas yObIBAET MO T = T = Tmin = 20,4™ = 20, T R = 600 — 300 = 300.
TRonae = 300 < 400 = MakcumasbHasi BbIpYYKa JOCTHraeTCsl HMEHHO Ha IePBOM y4aCTKe.
Torna KTB sanaercs ypasnenuem 10y + 5z = 400 = y = 40 — 0.5z

Criocob Ne2 - yepes cpaBHenye aJIbTePHATHBHBIX U3JIEPXKeK IIPOM3BOACTBA M OTHOCHTE/b-
HO# TIEHBI - TO €CTh PHIHOYHBIX ATLTEPHATHBHEIX H3/epxeK. Ecim o1Ha MOPKOBKa CTOMT 14,
a OJ/lHa TOJIOBKA YeCHOKA 5, TO Ha PLIHKE albTepPHATHBHBIE H3NEPHKKH 1 rosoBKH 4ecHOKa
pasust 0.5 mopkosku. ITosnyuaerca, na KIIB HabyIIKa MOXKeT MNPOU3BO/MTb YECHOK CHAYAIa
BMECTO OJHOM MOPKOBKH, IIOTOM BMECTO JBYX MODKOBOK, & Ha PbIHKE, IIPOJIaB BCE MOPKOB-



KM, MOXKET NOKYNaTh YeCHOK 3a 0.5 MOpDKOBKH, WTO IemeRje, YeM IOJyYeHHe YeCHOKa IIO

Py
KIIB. HHage ropops, OTHOCUTE/ILHAS [I€HA TOJIOBOK 4eCHOKa, paBHad — =05<1 <2 =

P,
Y
ONTHMAJIbHAST TOYKa TIPOM3BoAcTBa 14 noaydenrs KTB - ato (0;40). Torma KTB MoxkHO
BOCCTaHOBHUTH 1O ofHOM Touke (0;40) 1 1m0 OTHOCHTE/ILHON CTOMMOCTH qecnc;;{a - TO €CTb,
I

Fy:

KaK ¥ B IPOMLJIOM IIyHKTE, abTepHATHBHLIM m3aepxkkam. Torga |k| = 0.5 =

@0:5-&50 3)

b= 40,k = —0.5, ypaBuenune KTB zanaerca kak y = 40 — 0.5z

M3zobpasum Ha rpaduke:
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IlynkTupoMm mpencrasiena cymmapras KIIB, po3oBbIM 1BeToM - KTB. YuyacTHUK He
obs13an u3o6paxkarh KIIB u KTB na onnom rpaduke.

(d) HaiineM KpuBYyIO KOMILIEKTOB: pa3 OgHa CKOBOPOJIKA IIOBA TNOJIY4aeTcss U3 OOHOH
TOJIOBKH €CHOKa H JBYX MOPKOBOK, TO 110 KOJIMYECTBY B OJHO CKOBOPO/IKE IJIOBA MOPKOBOK
Oyzer B 2 pasa Gosbmie, ueM rosoBoK 4decHoka. Torma KpHBas KOMIUIEKTOB 3a/8€TCsl KAK
y = 2z. Ilepecedem KpuByio KommtekTos ¢ KTB:

80 |
60 +
40 b

20 S e




Pemaem cucremy:

y =40 — 0.5z (4)
y=2x
Otkynga z* = 16,y* = 32
Yy
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Torpa MaKCHMaJIbHOE KOJTMYeCTBO CKOBOPOJIOK paBHO 16.

(e) 3amerum, yro Takyio KTB MOXKHO NMOJTy4ATb, TOJIBKO eciH BooDIle HE BLIPAIIH-

BaTh YeCHOK. Bech 4ecHOK AJIA ILJIOB&A 6y,neT KYILIEH Ha DPbIHKE, ONTHMAaJIbHOE KOJHYIECTBO
BBIPDAIIIEHHOI'O YECHOKa = 0.

Kpurepumn:

ITlyskT (a):

1 6anu 3a Beproe ypasHerue KIIB nepsoit rpaoxa.
+1 6as 3a BepHulif rpacduk KIIB nepsoit rpaaku.
+1 6asn 3a BepHoe ypaBHenne KIIB BTopoit rpsaaku.
+1 6asun 3a BepHuii rpacduk KIIB BTOpOI# rpaaxu.
Hmozo 3a nynxm: He bosee 4 GaniioB

ITyukt (b):

+2 Gasta 3a BepHblii rpacduk cymmaproit KIIB. BepabiM rpadukoM CYHTaeTCA TOT, Y

KOTOpPOr'o YKa3aHa TOYKa H3JIOMa H obe Kpa.ﬁHPIe TOY1KH.

+1 6asn 3a Beproe ypasuenne KIIB na yuactke mo z € [0;20].

+1 6asut 3a BepHoe ypasrenne KIIB ma yuactke o z € [20; 30].

Hmozo 3a nywxm: He GoJiee 4 Ganjos

ITyskt (c):

+3 6asma 3a Bepusii rpacduk KTB. Bepubiv rpacdukoM CHUTaeTCAd TOT, ¥ KOTOPOro

ykasana Touka z = 0 u y = 40 u xora 6Bl eme ogHa Jobasa BepHas TOYKA.

+3 6asna 3a BepHoe ypaBHeHHe KTB.

Hmozo 3a nynxm: He Gosee 6 6aiioB

IIysakT (d):



+2 Ganna 3a BepHO HaH/IeHHYIO0 KPHUBYIO KOMILIEKTOB.

+2 6ana 3a BepHO HalileHHOE MAKCUMAJILHOE KOJHYECTBO CKOBOPOAOK ILTOBa. Ecnm
HaliIeHO TOJILKO ONTHMAJIbHOEe KOJIMYeCTBO YeCHOKA U MOPKOBKM, TO cTaBuTca 1 Bas

Hmozo 3a nynxm: He bosiee 4 HannoB

IlyukT (e):

+2 GaJiyia 3a BEpPHO HalileHHOE KOJHYECTBO MOJIOBOK YECHOKA.
Hmozo 3a nynxm: He Gosee 2 HGassioB

O6parure BHuManue! Yuacrauk mor nonyunts ypasaenus KIIB n KTB u apyrumu
criocobaMm.

Hmozo 3a 3adavy: He GoJiee 20 GaioB

18. ®upma monomonucer «OxyBaHyuK» paboraeT Ha pbIHKE 1[BeTOB ¢ (YHKIMe crnipoca
Q4 =36 — P, rae Q4 — BeMYKMHA, KOTOPYIO TOTOBBI IPHOOPECTH MOTPEOUTENH [IPH KAXK,I0M
3HAYEHUH LieHHl, a P — nena na npoaykuuo. Uanepxku dupmer cocrasnsaor TC(Q) = Q2
riae TC(Q) — M30ep>KKH HA MPOU3BOJICTBO () €IMHHUII IIPOAYKIHH.

(a) (8 bannos) Haitiure onTuMasbHEIe IeHY B KOJIHYECTBO, KOTOPhIE HA3HAYHMT (APMAa,
€CiIH € LeJIbIO SBJISeTCH MAKCHMHU3AIM IPUOLLIH.

(b) (12 6annos) IIpaBuTenbCTBO CTPaHbl PEIIMIIO, YTO IIBETH OKA3LIBAIOT NO3HUTHEB-
HOe BIIUSIHME HA JKUTeJel, yBeTHYHUBas UX TPYAOCHOCOOGHOCTh, MOITOMY NMPHHSIO PelleHHe
YBEJIMYUTD BBIIYCK MOHOMOJIUCTA. Teneps hupMe HeIb3s IPO/IABaTh Ha PEIHKE KOJIMYECTBO,
Menbinee yem Q. OIHAKO PyKOBOIHTEIL (DUPMBI MMEJT CESI3H B IIPABUTEIBCTBE H CMOL JI0r0-
BOPHUTLCA 00 OTMeHe 3TO Mepol, B ciydae eciid pUpMa 3alL1aTHT B 610/pKeT 18 JenesKHbIx
equnul. B ciydae econ miarex He mocTynuT, TO Mepa ocraHeTcss B cune. Haifinure 3aBu-
CHMOCTB ONTHMAJILHOIO BhIMycKa (UDPMBI (Q* OT HA3HAYEHHOrO NMPABHTENHCTBOM (. Eciu
cbupme Ge3pasnuyHO WIATUTL 18 /.. AN He IIATHTD, TO OHA ILUIATHT.

Otrser: a) Q@ =9; P=27; b) Q* = Q npu Q € [9;12], Q* = 9 nnaue
(a)

BapuanT 1

3anuirem npEOLLIE MOHOIOMHCTA (BBIDYYKA - M3/IEPHKKH)
T=TR-TC =PQ - Q*= (36 - Q)Q — Q% = 36Q — 2Q?
Bmecto P 6wuna noxpcrasiena dyHKuus CIIpoca, TaK KAK MOHOIIOJHMCT MOXKET caM BbIOH-
paTh neHy. MakcumusuypeM npubbLib 1o KosddecTBy. MOXKHO 3aMETHTD, YTO 3TO Mapaboua
BETBSMM BHH3 C MaKCHMYMOM B Bepliune @ = %Q = 9 WM MOXXHO B3§IThb IPOU3IBOIHYIO
110 KOJIM4ECTBY # npupasHas e¢é K 0, Toxke nomyaurs Q = 9. OTMeTHM, YTO NIPH KCIOIb-
30BAHMU BTOPOrO BapHaHTa, HeobXoAMMO 0OOCHOBATH, YTO 9TO HMEHHO TOYKA MAKCHMYMA.
Honcrasnas natinenioe @ B GyHKIMIO crpoca, moayuum P = 27.

Bapmuanr 2

3anumeM NpubHLTE MOHOLOIKCTA (BHIPYHKA - H3IEDIKKH)
1=TR—-TC = PQ — Q%= P(36 — P) — (36 — P)?> = 36° + 108P — 2P?
Buecro @ 6bu1a nofcTaBena pyHKIMA CIpoca, TAK KAK MOHOIOJIHCT MOXKET CaM BHIGHpATD

ueny. MakcumusuypeMm npubouie mo nene. MosKHO 3aMETHTB, 4TO 3TO napaboinia BeTBAMH
BHH3 C MAaKCHMYMOM B Beplumne P = 12—8 = 27 HJIM MOXKHO B3fITh NPOHU3BOJHYIO IIO LIEHE



U npupaBHsAB €€ K 0, Toxxe nomyuutrs P = 27. OTMeTHM, YTO NIpH HCIIOJB30BAHUH BTO-
pOro BapuaHTa, Heo6X0IUMO 06OCHOBATH, YTO TO UMEHHO TOYKa MakcuMyMa. [loacrapiss
HalimenHoe P B dyHKImIo cupoca, noayynM @ = 9.

OnTumasnpHoe 3HadeHue npubbm 7* = 162 (He TpeGoBajOCh OT YYACTHHKOB B 3TOM
I[yHKTE).

Otsert: (a) Q =9; P=27.

b) 1. 3amernm, uro npu Q < 9 mocTHKAM MakcUMyM IyHKTa a). [Tostomy Q* = 9 npun
TAKUX 3HAYEHUAX ().

2. Tlpu @ > 9 y MOHONONUCTA €CTh 2 BADHAHTA

2.1 Ecsiu MoHOmoIMeT miaTuT 18 1.e., TO orpaHMYeHHe CHUMAETCs, a IPHOBIIL CTAHOBUT-
cs paBHO#t T = PQ —(Q?— 18, To ecTh TaKo#f »Ke KaK B IIyHKTe a) 3a BerdeToM 18. Beranranue
IIOCTOSHHOTO YMCJIa IIPH MAKCHUMH3AIMH He BJIMSeT Ha onTHMaibHoe 3HaveHue Q° = 9. [Ipu
sTOM mosaydaeMm 7 = 162 — 18 = 144. (MoxkHO U 3aHOBO PEHIHTE 3a7a4y ONTHMH3AIHH —
3TO He OyneT omubKoM).

2.2 Ecstu MOHOIIOMMCT He ILIaTHT 18 .., To ero mpubburk cocTapasier m = PQ — Q* =
(36 — Q)Q — Q? opHAKO eMy JOCTYHHBI TOJBKO BBIIYCKH () = Q. Tak xak npubLLTL 3TO
napaboJia BETBAMH BHH3 110 KOJIMYECTBY ¢ BepmmHOH ¢} = 9, a MOHOIOJHCTY AOCTYIHBI
tomsko Q = Q = 9, To on Bymer BROUpaTh GumpKaiimee K BepmmHE @, TO ecTh Q* = Q.

Tora npuLLL cocTasar T = (36 — Q)Q — Q.

2.3 OcTtanoch BLIGpATH HAMIYYIIHI BADHAHT MPH KaxK oM 3HadeHnu (). [lna sToro cpas-
HUM TIpHOBITM U3 nyHTKoB 2.1 u 2.2. Haiiném Korga MOHONOTHCT BhiGepeT He IUIaTUTh 18

Io.e.:

(36-0Q)0—Q > 144
0> 2(Q - 6)(@ - 12)

Q € (6;12)
Or6pachiBasi 9acTh OTpe3Ka, rie Q < 9, nosryuuM, YTO MOHOMOJHCT BLIODHpaeT He Ija-
Tk 18 m.e. mpu Q € [9;12). Torga upu @ > 12 MoHOUONMCT OyAET IIATATE 18 n.e..

(Y4acTHEK MOT pemmaTh 06paTHOE HEPABEHCTBO WJIH HO-APYTOMY CPaBHHBAThH npubbLIA. )

Oteer Ha myHKT b):
Q ecin Q € [9,12)
9, unaye

=

OtMmernM, uTo Q = 9 MOXHO BK/IIOYATH B JII06OM U3 CTydaes.
Oreer: (b) Q* = Q npu Q € [9;12], Q* = 9 unaye.
Kpurepnuu:

IIyukT (a):

+4 6asna 3a BepHOe BRIpayKeHHe i (DYHKIHM NMPUObUIM B 3aBUCHMOCTH OT OmHOM
nepeMeHHOM ([eHbl WK KOJIHIEeCTBA).



+2 6anna 3a Haxoxkaenue ) = 27.

+2 Banna 3a HaxoxaeHue P = 9.

Hmozo 3a nynxm: He Gosee 8 GaoB
ITyakr (b):

43 banna 3a BepHOe 3Ha4YeHme Q* npu Q < 9.

+3 Gaunia 3a BepHOe 3HavYeHHe NPUOLUTH B ciydae 2.1.

+3 GaJsina 3a BepHOe BbIpakeHHe JIjIs IPUOBLIM B 3aBUCUMOCTH OT @ A4 ciyyas 2.2.

+3 Gasna 3a mMOMHOCTEIO BepHEBIHA oTBeT — 3aBucHMOcTh Q(Q)

Hmozo 3a nynxm: He Gosee 12 6ansoB

Hmozo 3a 3adawy: He Gosee 20 6a/10B
Maxcumym za wacmv ¢ paseeprymovm omsemom — 60 6annos

Bcero 3a pabory makcumym — 100 6asioB.



MyHuIHIIAIBHEI 3Tall BCEpOCCHHCKON OJIMMIMALbI NIKOJBHUKOB 10 3KOHOMMKE.
Pecniy6nuka Tarapcran. 2024-2025 y4ebnbiit roa.

11 xuacc
TecToBas 4acTh

5 BONPOCOB, B KaX/OM H3 KOTOPBHIX CPEIH YEThIPEX BAPHAHTOB HYXKHO BbIOpAThH
€IMHCTBEHHO BEPHBIN MM HauboJiee MOMHLIH oTBeT. [IpaBuibHLIA OTBeT NpHHOCHT 2 DasIa.

1. Kakoif nenu B HacTosilee BpeMsi npuaepkuBaercs llenrpamsasii Bank Poccun?
(a) TaprerupoBanre uHbIAIHAY;

(b) TapreTHpoBaHHE BAJIIOTHOrO KYpCa;

(c) TaprerupoBaHuie MPOLEHTHBIX CTABOK;

(d) TaprermpoBanne BBII.

OTeeT: a

Ilosacnenne: B macTosmee Bpems ocHoBHO# nenbio llenrpansHoro 6anka Poccun (11B
P®) sipasierca TapreTupoBannc uHdIsnMUM. DTO 03Ha4aeT, 4ro IIB cTpeMuTcs noaiepiku-
BaTh MHIIAIMIO HA 3aalHOM YPOBHE, OOLIYHO BhIpaykaeMoM B mpolieHTax. B Poccun mesne-
BOit ypoBeHb HH(JIALMH YCTAHOBJIEH Ha ypoBHe 4%.

PIIPT
2. Ha poiake Gu3HeC-KypCcOB CIIPOC OMUChIBaeTcss QYHKIuM Qg = —p TO €CTb KO-

nudecteo (Q) paeHo 2024 B crenenu 2024 menuth Ha ueHy (P). PyHKIUMA TpeIOXKeHUS
SIBJIAETCA JIMHEHHOH. YKaXKuTe, KAKoe H3 COOBITHII MOXXeT NPHUBECTH K YBEJIMYEHUIO PaBHO-
BECHOH CYMMapHOH BBLIDYYKH IIPOJABIOB OH3HEC-KYypPCOB.

(a) Yeenuvenue uuciia MPOAABIOM Ha PhIHKe GU3HEC-KYDCOB;
(b) YmeHbIIeHHE YHC/Ia IPOJABUOM Ha PHIHKE GH3HEC-KYPCOB;
(c) YBenmuenne J0x0/0B IoTpebuTesiell GH3HEC-KYyPCOB;

(d) BBexnenue 6omee KECTKO pery/IMpoBaHHs PbIHKa OH3HEC-KypcoB.

OTgeT: C
ITosicaerwme: Tpw Tekyme#t GyHKIMM crpoca PLIHOYHAS BHIpYydKa cocTaBiser TR =
20242024
P-Qi=P- —5 = 2024?9241 10 ecTh He 3aBUCHT OT KOHKPETHBIX DaBHOBECHBIX KO-

guyecrsa ¥ 1eHbl. Ecnu cnpoc ne m3mensiercs;, To cyMMapHas BEIDY4YKa MPOJABIOB TOXKeE
ocTaHeTcsi HeM3MeHHOoH. BapuanTel a u b He moxoasaT, Tak KakK B HMX M3MEHAETCHA TOJIbKO
npeIIoXKeHne. Y BeJTHYeHHe JOXOA0R MoTpebuTeell MOXKeT NPUBOINTD K yBEJIHYEHHIO CIIPO-
ca, a BOT BBeJeHHE Dojiee >KECTKOrO Pery/IMpPOBAHUS DBIHKA OHM3HEC-KYPCOB MOKET TOJBKO
CHHU3HTD CIIPOC.

3. IlepekpecTHO# 3/1aCTHYHOCTBIO Ha3bIBAalOT YYBCTBHTEJIBHOCTH CIIDOCa Ha OJUH TOBap
K M3MEHEHHIO [EeHbl Ha Apyroi ToBap. OHa NOKa3bIBaeT, HACKOJIBKO H3MEHHTCH BEJIHIHHA
CIIpOCa B MPOIIEHTAX Ha ToBap A, ecin neHa ToBapa B usmenntces Ha 1%.

H3BecTHO, 9TO B cTpane Tamilo, 2KuTesiu MOTPebIIsIOT ABa TOBapa: Jannry OhICTporo npu-
FOTOBJICHHS U AGJ0YHbIA COK. DKOHOMHCTEI IOCYWTAJIH, YTO IEPEKPECTHAA IJTACTHIHOCTD
sTux TOBapoB paBHa —(0, 2. Kakoit BEIBOI MOXKHO clie/1aTh H3 3TOH undopMaIuun?

(a) ToBapbl ABIAIOTCS B3aMMO-IOIOTHAIONTHMHU;



(b) ToBaph! SBAAIOTCA B3aNMO-3aMeHAEMbBIMH;

(c) Beipyuka ot nmpojaku f0JI0YHOIO COKa MaKCHMAJIbHA;
(d) Her Beproro orsera.

OTseT: a

ITosicuenue: OTpunarensHas NMepeKpPECTHAS 3MACTHYHOCTL MOBOPHT O TOM, YTO INIPH
YBEJIMYEHHH LIeHEI OJTHOTO TOBapa CNPOC Ha APYroif TOBap yYMEHBIIAETCsH, YTO XApaKTepHO
IJIs B3aHMOJIONOIHAEMBIX TOBAPOB.

4. W3 npen10KeHHOro CIIHCKa BhIDEpeTe MpHMED IIeHOBOH AMCKPUMHMHAIIMHU 110 TPYNIaM:
(a) JIeroTHbi# Ipoe3 B 06MIECTBEHHOM TPAHCIOPTE 110 COLUATLHBIM KapTaM;

(b) Ilapk arTpakuMOHOB Je/aeT BCe ATTPAKIMOHBI GECHIaTHHIMH M B3HMaeT TOJIBKO
IUIATY 32 BXOZ;

(c) MarasuH 1BeTOB NPOBOJUT PACIHPOAAXKY B CBH3HM € 8 MapTa;
(d) Pecropan mpegocTapiser CKUAKY 3a IIOKYIKY €/bl Ha BBIHOC.

OTeeT: a

ITosicuenue: lleHOBast TUCKPUMHUHALMS [10 IPYIIIAM — CTPATerus eHooOpa30BaHus, IPH
KOTOpDOIi IIpOJiaBel] YCTAHABIHBAET Pa3HEIE IIEHBI Ha OJIMH M TOT K€ TOBAP WJ/IH YCJIYTY A
PAa3HBIX I'PYIII [IOKyNaTeNlei.

JIproTHslit npoe3n B obIECTBEHHOM TPAHCIIOPTE MO COLMAIBLHBIM KAPTaM SIBJISETCS TIPH-
MepOM LEHOBOH JHCKPHMMHAIMM 10 IPYLIAM, TAK KaK 3/€Ch YCTAHABJIMBAIOTCA DA3HbIE
1eHbl (JIbroTHble TapHdBI Ui 06JaJaTeNell COMANBHLIX KAPT H CTAHJAPTHLIE JJIS OCTAb-
HBIX) Ha OJHY W Ty >Ke ycAyry (npoess) [jisi pasHbIX TPYNN MoKynarteseil (IeHCHOHepHI,
CTYJIEHTHI, MHBAMIbl M BCE OCTAJIbHEIE TTACCAYKHPHI).

5. Exarepune 20 seT, HO OHa y»Ke ceifyac Hadasa 3aJyMBIBATLCA O cBoell meHcuu. OHa
oxujaet, uTo Ao 30 ner eé noxox Oyner pasen X py6ueit B rog, B nepuox ¢ 30 o 40 ser -
2X pybGuneit B roz, a ¢ 40 u 1o 60 ner - 3X pybae#t B ron. Kars npeanonaraer, uro, BeIiAA Ha
neHcuro B 60 ner, ona nepecraner paboTaTh U OYIeT KUTbh TOJbKO Ha HAKOIUIEHHBIE B 3pe-
JioMm Bozpacre JeHbpru. Ceituyac y ExaTepuHbl HeT HUKAKHX HAKOIUIEHHIT, OHA npeHeOperaeT
[IeHCHel OT rocyJapcTBa M CYHTAeT, 4YTO IIeHCHA OT rocyaapcrea 6yaer paeHa (. [leByiuka
XoueT czaadumb c80e Nompedienie — TO eCTh TPATHTDL OJHY U TY XK€ CYMMY J€Her B KaxK-
Ablil TOM1, HAYMHAA ¢ HacTodAmero MoMenTa. Cuunraiite, 410 puHAHCOBAS CHCTEMA [TO3BOJISIET
Kare odbopMnATh GecriponeHTHBIE KPEJUTHl U JENO3UThHI, HHIIAIMS B CTPaHe OTCYTCTBYET,
a Kats xo4eT noTpaTuTh KaK MOXHO OOJIbIIE JEHET, HO HOJHOCTHIO PACIUIATHTHCS CO BCEMH
JonramMu 10 cMepTd. Buibepute BepHOe yTBep:KjeHHe 0 palMOHANbLHBLIX AelicTuBax Karwu,
eCcJIM OHa NpeAnoJiaraeT, 4ro npoxueer a0 80 JetT.

(a) Ons croaxxnpanus norpebnenuss ExaTepuna 1o/KHa HAKONHTD K TeHcuu 12X py6-
Jieit;

(b) Jdnsa croaxkweanus norpebnenns Kara aukorna He 6yaerT oOpMIAThL KPEIWT;,
(¢) dna crnaxusanus norpebnenns KaTe He HY»KHO NOJIB30BATLCH YCIyTaMHu OaHKa;

(d) Hdus crnaxxusanus norpebnenus no 30 ner Exarepuna 6yaer TpaTuTh 6onbine geHer
B I'OJ], Ye€M Y Hee IOJIy4HJIOCH 3apaboTarTs.

OTgeT: d.

Ilosicnenme: 3a >xu3ubp Kara sapa6oraer 10X + 10 - 2X + 20 - 3X = 90X. Torna npu

-



CTTIa’KeHHOM TIOTpeG/IeHHH Kaxapit rox u3 60 ona 6ymer TpaTnTh - = 1.5X. Cuemo-
BamesbHO B nepBele 10 siler oHa OyzeT TpaTuTh Oosibllle, YeM 3apabaThlBaeT, [/ Jero e
npunerca 6pars kpeaut. [locnenyiomue 30 net, oHa OyaeT paciladdBaTbCA 1O KpequTaM H
orknanbiBaTe 20 - 1.5.X = 30X pybuneit Ha eHcuro.

5 BONPOCOB, B KAXJOM M3 KOTOPBIX CPeIH YeThIpeX BapHaHTOB HYXXHO BBIOpaTh Bce
pepHble. [IpaBM/IBHBIM OTBETOM CYUMTAE€TCH IIOJIHOE COBIIAJ[EHHE BbIODAHHOTO MHOXKECTBa
BapHaHTOB ¢ KIo4oM. [IpaBuibHLBIM oTBeT mpuHocuT 3 Oasina.

6. Tana mpeanaraeT AHTOHY COBMECTHO MHBECTHPOBATH B MHBECTHIIMOHHLIA ¢hoHI Ha
¢doHe pocTa pEIHKa, KOTOPBIH CO3/1aeT BO3MOXKHOCTD J/15 3HAUMTENbHOK npubsin. OHa npea-
JaraeT CHIeYIONIYI0 CTPATErHio Paclpesie/ieHHsl HHBeCTHIHHA: AHTOH NepBBIM ONpelenserT
CYMMYy, KOTOPYIO OH T'OTOB BJIOXHTb M3 CBOMX JMYHBLIX cOepekeHH#l B X oOmuil BKIal B
MHBECTHIIMOHHBIH oA, 3Has Boibop Axrona, Tans MpUHHMAaET pelleHHe BJIOXKUTH B 3TOT
ke (hOH]| HEKOTOPYIO CyMMY M3 cBoux cbeperkenuii (He o6s3aTesIbHO paBHYyIo cymMMe AnTo-
Ha). Yepes rox oHH 110ay4YaT OOPATHO CBOM BJIOXKEHHBIE CPEJICTBA BMECTE C HAYMCIEHHbIMH
NPONEHTAMH M Pa3/IeIAT 3TY CyMMY MOPOBHY Mexkay coboit. Tansa 1 AHTOH MaKCHMH3UPYIOT
CBOIO MPHOBLTE, IPENOIaras, 9To KaXKAbIH U3 HUX palMOHaJIeH. Y YUThIBasl, YTO ¥ KaXXJI0ro
M3 HUX B pacnopsizkeHuu Haxogurces 500 Teicsy py6ireit, TpH KaKHX JOXOHOCTAX BJIOXKEHHH
B MHBECTHIMOHHBINA (PoHA TaHsS BIOXKHAT CyMMy GOJbIIYIO HYyJs!

(a) 50% (b) 75% (c) 150% (d) 200%

OtserT: c, d.

ITosicuenue: [lycts A — KommdecTBO JAeHer, BroXkeHHoe Taneit, B — KonmmaecTBo IeHer,
BJIOKEeHHOe AHTOHOM, & 7 — IPOLIEHTHAS CTABKa, Ha4YMCJIsieMasi HHBECTHIHOHHBIM (DOHIOM.
SamumeM GYHKUHIO 10X0A0B TaHu:

. A+B)(1+F+ G

Profit = ( )g o) _ A — (55 +1)- B+ (355 —1)- A. Haitnem MakcumyM 3TOH pyHKIHH
no A, Tak Kak 3TO TlepeMeHHasi, KOTopylo TaHs BHIOMpaeT, MAaKCHMH3UPYs CBOH JOXOJ.

Basucumocts o1 A museitnas. Ecin (5 — 1) < 0, To Tane BeIroano BJIOXHTH Kak

MOSKHO MEHDbIIE AE€HEr, TaK KaK BJIOYKeHHBIe JeHbI'H COKpallaioT ee BhMrpbim. Y naobopor,
goau {7t 1) > 0, TO BBIOHO BJIOXKHUTH KaK MOXKHO bosbme. To ecTs, qro6bl TaHsa BIIOXKHIIA

He 0, IO/KHO BhIMOMHATBCA T > 100%

7. Ha poinke 6ammaukos co crpocoM Qg = 48 — P cymecTByeT TOJIBKO OIHa dbupma
«Obysanka», obanaomas abcoIIOTHON PBIHOYHOM BJIACTBIO, TO €CTb HMEIOINast BOSMOXK-
HOCTb CaMOil yCTAHABIMBATL LEHY, KOTOpas el BbrofHa, He 6osick koHKypeHIMH. IIpo eé
H3/Iep>KKH U3BECTHO JMHINb TO, YTO OHHU IIOJIOKHTEILHBI H BO3PACTAlOT IO BBIIYCKY. DupmMma
BBILIYCKaeT o6'beM TOBapa, MaKCEMHU3HPYIOMMH MPHOLLIL. BribepuTe BepHble yTBEPXKAEHUS.

(a) OnTumanbhblil 06b€M BeillycKa Gombiie 24;

(b) OnrumanbHBIL 06bEM BhIITycKa He Gosbme 24;

(c) Ecu ¢pupma yMEHBIIAT BBITYCK B 2 pa3a, TO €€ BBRIPYYKa BBIPACTET;
(d) OnrrmanbHast neHa MoxkeT ObITH MeHbine 36.

OTtserT: b, d.

Ilosichenue: Bripytdka MoHomosncTa umeeT Bua: TR = (48 — @)Q. Do mapabona,
KoTopas ybbiBaer npu @ > 24. Mononosmct He Oyaer paboraTh Ha yOBIBAIOIIEM YJacTKe



BEHIDYYKH, TaK KaK MHa4Ye OH MOr Obl BbIOpaTh MEHBINHIl BBHIIYCK C TAaKOH XK€ BBIPY4KOH
H MeHBbIIMMH H3aep:kkamu. Taxum o6pa3oM, ONTHMAIbLHBI BEITycK Oyzer menbile 24, a
€ro JBYKPATHOE YMEHbIIEHHE NIPUBEET K CHUXKEHHIO BRIpYuki. OZHaKo oNTHMabHAS 1leHa
MoxkeT 6biTh HEKe 36. Hanpumep, npu usaepxxkax TC = 10Q mM0kHO noKa3aTh, uTo () = 19,
FP =129

8. Ha xonkypeHTHOM pbiHKe YeM GoJibie hupM, TeM ... (BoibepuTe Haubollee BePOATHEIE
YTBEPXK/IeHHs )

(a) HHKe LIeHA HA TOBAp, PEATH3YEMBIH Ha 9TOM DbIHKE
(b) Bble 1eHA HA TOBAP, pealu3yeMblif Ha 3TOM PBIHKE
(c¢) BblIe cymMMapHOe IPOM3BOACTBO BeeX (hupM

(d) Bbiue unaeke Jleprepa bupM — cTeneHb PLIHOYHOR BJIACTH, H3MEPSIONIAACT KAK Pas-
HHLA MEX1y IIeHO# ToBapa M IpeJe/bHbIMU U3/IepXKKAaMK Ha €ro MPOM3BOJCTBO, JAeJIeHHYIO
Ha IIEHY TOBapa.

OTserT: a, c.

ITosicnenue: Ha KOHKYpEHTHOM pHIHKE, e MPHCYTCTBYeT GOJILIIOE KOJHYeCTBO (hupM,
KX asi U3 HUX MMeeT OIDAaHUYEHHYIO PLIHOYHYIO BJIACTb. B TaKWX YC/IOBHMSX (DUPMBI 3a-
9aCTYI0 KOHKYPHDYIOT, B TOM YMCJI€ M II0 LeHe. DTO NPUBOJUT K TOMY, YTO LieHA HA TOBap
Ha KOHKYPEHTHOM DBIHKE CHHMXKaeTCA M yBeJWYeHHIO BeJIMYMHLI CIIpoca 110 CPaBHEHHIO C CH-
Tyalued, KOrjJa Ha pPbIHKE NPUCYTCTBYeT MeHblee KoiudectBo dhupm. Mupexc Jlepuepa,
KOTOPLI H3MEPsieT CTeleHb PLIHOYHON BJACTH (DHPMEBI, B CIydae KOHKYPEHTHOI'O PhIHKA
YMEHBIIIAETCH.

9. IIpoussoacTBo HeKOTOPOrO ToBapa (@) obramaeT Bo3pacTarOMeH OTAaueH OT MACIITA-
6a, ec/n yBeJIMYeHHe B [OJIOKUTEIbHOE a > 1 YHC/I0 pa3 06bEMOB Beex (haKTOPOB IIPOU3BO/I-
CTBa BBIIMYCK pacTér B bosee 4eM a pa3. Kakue u3 HuKenepeuuceHHEIX GyHKUMH 061a1a10T
BO3PACTAIONe oTaaydeit or macmraba?

(a) Q=KL b)Q=K+1L (c) @ = K? 4+ L? (d)Q=K++VL

OTser: a, c.

Ilosicnenue: IlycTs HOBLLA yBesmeHHbI B o > 1 umesio pas o6bem Kamutana K Gymer
HaspiBaTbesl K™Y = o - K, a HOBBLIH yBelM4eHHbIH B a > 1 4dcio pa3 obbem Tpyma L
Oynet HazwBaTbCa L™ = v - L. TloncTaBHM HOBBIE 3HAYEHUS B (PYHKIMH B [TOCMOTPHM, BO
CKOJIBKO pa3 yBeJHYUJIOCh I1IPOM3BOJICTEO.

()@ =K. ["Y — . K.a-L=0o?>-KL>a-KL = BO3PACTAIOAsA OTAa4a
oT MacmTaba

()@ =K*" + [ =q-K+a-L=a-(K+L)=oa- (K + L) = nocrosnuas
OoTIa4a oT MacmTaba

(c) QP = Kmew2 4 [rnew2 (a- K2+ (a-L)?=0>- (K2+L?) > a- (K2 + L2) =%
BO3pAaCTAalINAs 0TAa4a OT MaciiTaba

(d) @™ = K" + VIrew = o - K + /a- VI < a(K + VL) = ybuBaomas oTaaua

OT MacmTaba

10. Kosdpdpumpent Txuan (G) — noxaszaTens, orpakaompil cTelleHb HEPABEHCTBA B
PacCIIPeNEICHAM I0XON0B BHYTPHM Pa3/iHYHBLIX rpymnn HacejeHus. G = 0, ecqu Bce HOXOIBI



pacrpe/elleHbl PABHOMEPHO — TO €CTh IOPOBHY MEXKJY BCEMH >KHTEJISIMH, HO 4eM OoJbme
HEPaBeHCTBO paclpejelienus, TeM Oiuxke 3Hadenne koadbdbuuuenta Lxunu k 1. Paccmor-
pum crpany P, B kotopo#t koaddunuent Ixxunu 6oneme, gem B crpane K. Yro moxxHo
CKa3aThb O CpeIHEM J0Xole B crpaHe P Ha ocHOBe 3TO#H mH(popManuun?

(a) Cpenumnit moxon B crpane P HuxKe, 9eM cpeanuit qoxon B crpane K;
(b) Cpenumit moxon B crpane P Bhime, yem cpennuit goxon B crpane K;
(c) Cpenunii noxon B ctpane P Huke, 9eM MenauaHHBIH 10X0[ B cTpaHe K;
(d) Hugero oxHo3HAYHO CKa3aTh HEJL3S.

OTgeT: d.

ITosacnenne: Koaddunment J[3kuHnu oTpaskaeT TOJBKO YPOBEHb HEPABEHCTBA B pacipe-
JeJIeHHH JOXOMOB, HO He Naér undOopManuu 0 cpeaHeM WM MequaHHOM moxofe. ITostomy,
OCHOBBIBAsICh TOJILKO HAa 3HAYeHWH Kodd¢uupenrta J>KUHN, HEBO3MOXKHO GIeJIaTh BbIBOZ, O
CpeJHeM WJIM ME/IHAHHOM JIOXOJE.

5 BOIIPOCOR, ¢ OTKPLITHIM oTBeTOM. [IpaBuibHbIH oTBeT npuHOCHT 3 Bana.

11. e Goabmme crpanbl Sltak u AKyn Topryior Apyr ¢ ApyroM ToMmaramu. Crpoc
Ha TOMaTbl B NepBOil cTpaHe 3afaercs ypaBHenueM :@ Qg = 120 — 0.5P, a npennoxxenue
— @; = —180 + 1.5P. B gpyroit xe crpaHe QpyHKIMH OpHHAMAIOT BHA: (4 = 110 — P,
Qs = 2P — 120 coorBercTBenHo. Haiinure MUpDOBYIO 1I€HY, KOTOpadA CIOKHMTCA B PABHOBECHH
pu cBOBOIHOR TOpProsie Mexay 3TuMu crpadamu. CunraiiTe, 4To 60/bIIe HUKAKHE CTPAHBI
HE MPEAbsIBIAIOT CIIPOC M IPEIJIOKEHHe Ha TOMATEI.

OTseT: 100.
ITosacuenue:
CnoxxuM GYHKIIMH CIIpOca:

120 — 0.5P, P>110 _ {120 —0.5P, P> 110

= —= — =
Qa = Qa, + Qa, {120_0‘5;;4_110-3 P<110 |230-15P, P<110

Crnoxum YHKIHHE [IpeajIoXKEeHUS:

3,5P—-300, 120< P

s =G5 + &5, =
Qe=0Qn+0Q {2P—120, 60 < P <120

Haiinem Touky nepeceyesuss pyHKIHH:

2P — 120 = 230 — 1.5P = P = 100. 3ameTnM, 9TO ITO BEPHO s orpanrdeHu#t 60 <
P < 120 gna npemoxkenusa 1 P < 110 nis copoca.

@yHKIHUA COpoca BCIOLY yOhBaloas B Hepa3phIBHaA, a GYHKIHUA IPeIIOKEeHHS — BO3-
pacTaolas U HEPa3phIBHAA, a 3HAYMT y HHUX HE MOXKET OBbITH APYIMX TOUEK IepecedeHuid u

paBHOBECHS.

12. B Poccuiickoit deiepaiu geiicTByeT COLMATbHBIA HAJOTOBBIH BhIYET Ha PaCXO/Ibl
Ha obyuenune. OdOpPMHTE BEIYET MOTYT HAJIOTOBBIE PE3UAEHTBI, KOTODBIE IVIATAT HI®JI: 3a
cebs1, 3a CYIpyros, jleTel, oNeKaeMbIX, OpaTbes i cecTEpP. Brrier MOXKHO IOy IUTE 32 J1100BIe
IJ1aTHBIE 06pa30BaTe bIbIe YCAYTH OT OPraHU3alMi WIIH HHAXBHAYAJTIbHBIX IIPEAIIPHHHMATE-
leit, y KOTOPBIX €CTh JTHIICH3UA Ha 06Pa30BaTeIbHYIO AeATeTbHOCTD. IIpy omware 06y4yeHNA
s cebsa, BepHyTh MOXKHO 13% oT yninadeHHOI B TeKyIUEM IoJy CYMMBI, HO He IIPEBBILIAI0-



Imuit JUMUT PacxooB Ha obpazosanue B pasmepe 150 000 py6./ron u ne bosree ynjiaueHHOro

3a rog HDJI.

[Mpeanonoxum, aro Uean norpaTun Ha cBoé obyvenne 120.000 pybneit B sTOMY roay, a
sapabaTbiBaji, nposepsas Terpaju, 8.000 pybiel B Mecs, ¢ Kotopeix ymragusaica HIDJI
13% xaxkapiit u3 12 mecauer. Haitnure MakcHMaIbHYIO CyMMY MO COLHAJILHOMY HAJIOTOBOMY
BLIYETY II0 PacxoJaM Ha oDydeHHe, KOTOPYIO MOXKeT [MoJIy4uTh VIBaH, ecii HUKAKUX APYTHX
HAJIOTOBBIX BBIMETOB OH IOJIy4YaTh He ILJIAHUPYET.

Otset: 12.480 py6aeii

TTosicnenne: MakcuMansHas CyMMa BbIYeTa M3 OIIaveHHo# cyMMsl 910 13% ot 120.000
py6aeit, To ectb 15.600 pybreit. MakcumanbHas cymMMa BbIdeTa H3 YILIAYEeHHOrO HAJIOra Ha
noxopn 3o 13% ot 12 - 8.000 py6neit, To ects 12.480 pybneii. BepHyTs cymmy Gonbinyio
yiutadennoro HI®JI wenb3s, To ecte orBer 12.480 pybneii.

13. Kade «binnOK» — yHuKaNbHOE 3aBe/ileHHe, B KOTOPOM yTPOM IIpeJlaraeTcsl IIiH-
pokwuit Bbibop GimHOB (a), a BeuepoM Kade nepex/04aercs Ha MPOU3BOACTBO KPYACCAHOB
(c), HO B mMOGOE BpeMs CYTOK OHO roTOBO npoaasath Kode (b). Baanener kade crpemurces
MaKCHMH3HPOBaTb BBIPYUKY 3a JIeHb, YYHThIBAs OrpaHUYEHHbIE PeCyDCh.

YTPOM MHOXECTBO JOCTYIHBIX K IPOM3BOJACTBY HAOODOE TOBAPOB 33/a€TCH HEPABEH-
crBoMm: by + ¢ < 80, a Bewepom usmensierca Ha: a® + by < 80 (rme b — KonMyecTBO Kode,
IIPOJIAHHOE YTPOM, a by — KOMMIeCTBO Kode, POAaHHOE BEUEPOM ).

Henn! Ha npoaykumio ciemyomue — biunbl: P, = 4, xode: P, = 2, kpyaccansl: P, = 1.

Haitnure mMakcHMasbHO BO3MOXKHYIO BBIPYYKY (HPMBI, €CJIM MOTPEOHTENH TOTOBBI Ky-
IIMTh CTOMBLKO, CKOJBKO (pupma Oyner roroBa mpoaaTh.

OTBeT: 322,125 nuam 322%

ITosicaenue: Bripyuka (TR) - 3T0 cyMMa JI0XOJ0B OT IPOJaXKH BCEX TOBAPOB:
TR=F,-a+F,-b+P.-c=4a+2(b; + bs) + ¢ = 4a + 2b; + 2b> + c.

Tak kax yEKIMA BO3pacTaeT MO BCEM apryMeHTaM, BBHINOJHO MPOM3BECTH KAK MOXKHO
6o/ibIIe TOBAPOB KaK yTPOM, TAK M BE4YEPOM, NMOITOMY B OTPAHMYCHHAX MOXKHO 3aMEHHTH
HEPABEHCTBO Ha PaBEHCTBO H NOACTABUTH B (DYHKIMIO BLIPYYKH:

TR = 4a+2(by + bs) + ¢ = 4a + 2(80 — ¢2) + 2(80 — a?) + ¢ = 4a — 2a® + ¢ — 2¢% + 320.

T1o0 ABe He3aBUCHMbIE HapaﬁOJ'IbI BETBAMH BHH3, TaK YTO IIDOMaKCHMH3HUDYEM HMX He3a-

BHCHUMO JPYT OT Apyra, noay4ymM ¢ = 1/4 u @* = 1. [loacraBuM pe3yibTaT B MCKOMYIO
bynkuuo: TR =4—-2+0,25 — 0,125 + 320 = 322,125.

14. Bol cuumaere 1000 pyGueit co cyera B cBoeM HaHKe ¥ TIOKyTIaeTe Ha HHX OOJIMTaIMH
y onHokjaccuuka. OH KIaier 9TH JeHbCH Ha cyeT B Apyroii 6aHk B Bameit crpane. Ha
CKOJILKO H3MEHHTCH HpeJJIOXKeHHe JieHer IIPH HOpMe obszarebHBIX pe3sepBoB 20%, ecanm
UpeJJIo>KeHHe AeHEr — 3TO COBOKYIHOCTb HAJIMYHbIX ¥ HGE3HAIMYHBIX CPEACTB, HAXOAAIIMXCS
B obpamenun? B oTBeT yKarkuTe BeIHUNHY U3MeHEHHs B PYO/ISAX IO MOJIYIIIO.

OTset: 0

Ilosicuenue: HOKYIIKB. 06JIHF&L[HH Y OOHOKJIACCHHKa II€PeBOAHT NEHLBI'H MEXXIy cueTa-

mu B 6aHKaX, He M3MeHsis OOIIErO KONWYeCcTBa AeHer B obpaienmn. IlosToMy u3MeHeHHe
npelJIoXKeHus JeHer pasHo (.

15. [uana 3axorea nmopaaoBaTh cebsi Ha BBIXOAHBLIX mocite Tskesoro maas. OHa 3HAET,



YTO ee PaJyIOT KOHUEPTH! () U cieThle B KapaoKe IecHH (Y), IpUYeM OHHM BMecTe (POPMH-
pyoT y /Juanel nmonesHocts Buga U = —z2 + 4z — y?/2 + 16y. Takxe usBecTHO, 4TO Ha
KaK/JbIH KOHLEPT HaJO MOTPATHTh 4 uaca Ha BLIXOJHBIX, 8 HA KaXKIyIO CIETYIO B Kapa-
OKEe TIeCHIO — nonyaca. Beero y duaner 32 ceoGomubx daca (16 ymnu Ha 370poBbii coH!),
KOTOpPBbI€ OHa MOXKET IOTPATUTh Ha pa3BiedeHus. CKOIbLKO KOHLIEPTOB noceTuT rmaHa 3a
BBIXOJHbIE, MAKCUMU3UPYS CBOIO IOJIE3HOCTh?

OTger: 2

ITosicnenue: IToka 3a6yaeM Ipo OrpaHA9eHHe 10 BPEMEHH H IIPOCTO IIPOMAKCHMHU3HPYEM
NOJIE3HOCTh. 3aMeTHM, YTO (byHKIHS MOJEe3HOCTH pa3bHBaeTcs Ha JIBe HE3aBHCHUMBIX I1apa-
bosibl BETBAMM BHM3 10 T H y. MakcuMmyMbl aTux napabos OyAyT B X BEpIIHHAX r* = 2;
y* = 16. Inana He 3axo4yer XOAUTHL Ha KOHLEPTHl M NeTh B KapaokKe B OONbIIMX OOLE-
Max, Jaxke eciau y Hee OyneT Ha 9To Bpems. Takas cuTyalusi Ha3blBaeTCcs HaChbIIIEHHEM.
OcTaércs 3aMEeTHTb, YTO IUIA JOCTHXKEHUS HaljeHHBIX 06béMoB z U y /Ilnane norpebyercsa
4z + %y" = 8 + 8 = 16 4acos, 9T0 MeHbIIE 32.

Maxcumym 3a mecmosyro wacmov - 40 6annos



11 xJjaacc
3agaum ¢ pa3BepHYThLIM OTBETOM

Jlna Karkaoft M3 3a/1a4 HHXKe HeoOXOAMMO HANMCATh Pa3BepHYTOE DelIeHHE. O6parure
BHHMAHHE, YTO TOJBLKO BEpHO HANHMCAHHBLEI OTBeT He OyleT oleHeH B IIOJIHLIH Oaa, a
TIPOBIDKEHHA 110 3a,a4aM MOTYT ObITb OLEHEHbI 10 KPUTEPUAM, Jax<e eCJIM MOJyHCeHHbIH
OTBeT oKaskeTcsl HeBepHbIM. Kaxkas BepHO pemenHas 3ajgada npusocnt 20 6annos. Beero
6yner 3 3aJa4M, TO €CTh 3a YaCTh C Pa3BEPHYTHIM OTBETOM MOXHO IOJIYYHTh MaKCHMyM
60 B6asyioB.

16. JauTpuit — mpojaser pacmsliuTenelt as Macaa Ha mMapkermeiice «bBB». Ero kiu-
eHTaMH SBJIHIOTCS TPH IPYIIBI HoTpebuTeneil: 6oraun, BepXHUl cpeaHHI KJIacC H HUXKHHUHA
cpeauuit kiaacc. B tabnuue HuxKe npuBeieHa MaKCHMaJbHasA CyMMa JeHET, KOTOPYIO KaXK/as
H3 TPYIII TOTOBA 3alVIaATUTL 38 OJMH PAclbLIMTENb I Macia. B kax /ol rpynne norpebu-
teneit 100 JemoBek M KaXKJIOMY NOTPEOHTE/IIO HY2KEH TOJILKO OJIMH PACIbUIMTE]Ib, & eC/IH OH
cTorT OOJIbIIE MAKCUMAJILHOM CYMMBI, TO IOTPeOHTENEL NPOCTO HE IIOKYIAEeT €ro.

['pynmna Boraun Bepxauit Huxuuit
norpebuTeneit cpenHuil Kjacce | cpelHHH Kiacc
Makcumanbhas | 400 py6uneit 300 pybneit 200 pybuteit
CyMMa

WNznepxku JIMuTpus Ha Opoaaxy oaHOro pacusumarelis coctaBisioT 100 pybnei.

(a) (8 6annos) [Ipeanonoxum, uro JIMUTpuUil 3HAET MAKCHMAJILHYIO CYMMY JEHerT, KO-
TOPYI0 FOTOBa IUIATUTh KaXKaasi Ipynna norpeburesielf, MAKCHMHM3UPYET CBOK NPHOLLIbL H
Ha3HaYaeT eJJMHYIO LleHy Juis Beex norpebureneidi. Haliure, kakylo nedy HasHaduT [IMut-
puii.

(b) (6 6anmoB) Hazosém Giarococtossnuem norpebuTeneil pa3HUIly MeXIY MaKCHMAaJIb-
HOIi cyMMO#1, KOTOPYIO OHH F'OTOBHI IJIATHTH M YILIAYEHHOH [IeHOM, a 6,1arococTOTHIEeM PO~
HU3BOJAMTEJNIS — ero NpubbsLib. s npeapiayinero nmyHkTa HaifiiuTe cyMMapHoe Brarococtos-
HUe Bcex norpebureneii, bnarococrosuue JIMUTpUs U cymmapHoe 61arocoCTOTHHE.

(c) (6 6annos) Ilpeanonoxkum, 9ro JIMHUTpHil He MOXKeT Ha3HAYaTh IeHy Bbime 150
pyOuieil, Tak Kak MHa4Ye NpealipUuHUMAaTe/bHuIA Tanda Bbliifer Ha PBLIHOK pacIbLIuTe/Ied u
nepeMaHHT K cebe Bcex KimeHToB. Haiiiure cymmapHoe 61arococTosiHAe KaXKIOH H3 TPEX
rpynn norpeburesneit, JIMuTpus u cymmapHoe 6J1arococTosiHIE BCeX areHTOB B 9TOM CiIydae.
YBemugunoce g 6iarococrosnue?

Penienue:

(a) JdmuTpuit MoXKeT BbIGpaTh TPH BO3MOMKHBIE 1IEHBI, B 3aBUCHMOCTH TO TOTO, KAKHM
rpynnaM on xores Obl peajIM30BBIBATL TOBAD.

1. Hena 400 pybneit — nponaBaTs ToJbKO Gorayam:
IIpubbune: (Llena — umsnepxxkku Ha equuuny) X (Kosmuecrso motpebureneit) (400 —
100) x 100 = 300 x 100 = 30.000 py6ueii.

2. llena 300 py6useit — npomaBaTh GorayaM M BepXHEMY CpPEIHEMY KJIACCy:
[Ipubee: (300 — 100) x (100 + 100) = 200 x 200 = 40.000 py6eit.



3. llena 200 py6neit — nponasaTh GorauaM, BepXHEMY CpeJHEMY KJIACCY M HHXKHEMY Cpeji-
HEMY KJIaccy:

Hpubeums: (200 — 100) x (100 + 100 + 100) = 100 x 300 = 30.000 py6ureit.
Orper: JIMuTpuii Ha3zHauuT neny 300 py6ire#f, Tak Kak B 9TOM ClIyYae IPHOLIIE MaKCH-
MaJIbHA.

(b) Llena na puinke pasra 300, Torga:

1. Cymmapnoe biarococrosinue Gorageit: (400 —300) x 100 = 100 x 100 = 10.000 py6ei.
2. Cymmapnoe GiarococTosiHve BepxHero cpemsero Kiaacca: (300 — 300) x 100 = 0.
3. CymmapHOe G1arococTosinue HHXKHETO cpejiHero Kiacca: 0 py6ueit (He nokynaior).

4. Bnarococrosinue /Imurpusi (npubsuis): 40.000 pybieii.

OTseT: cymmapHoe Gyarococrostnue norpeburesteit — 10.000 py6nett, 6iarococTosnue
dvutpust — 40.000 py6aeit. Cymmaproe 6marococtosame: 50.000 pybieii.

(¢) Ecim Imutpuit He MOoXKeT Ha3HA4ATH IieHy Boime 150 pybiei, To HasHauuT ueHy 150
py6ueit. 3a 5Ty IeHy CMOTYT KYIHTh BCE TPH TPYIIIbI.

1. Bnarococrosinne boraueit: (400 — 150) x 100 = 250 x 100 = 25.000 py6ueii.

2. BnarococTostHHe BepxHero cpenuero kiacca: (300 — 150) x 100 = 150 x 100 = 15.000
pybueii.

3. BuarococTosiHue HiKHero cpenaero kKiacca: (200 — 150) x 100 = 50 x 100 = 5.000
pybmeii.

4. Bnarococrosaue JImurpus (npubsuis): (150 — 100) x 300 = 50 x 300 = 15.000.

Oteet: 60.000 pybieit, cyMmmapHOe 6JIar0COCTOSIHHE YBETHYHIIOCH.
Kpurepun:

ITysakT (a):

+2 Gasuna 3a BepHOe 3HadeHMe NPUOLLIU B ciydae IeHbl paBHOit 400,
+2 Ganta 3a BepHOEe 3HaYeHHe MPHOBIIHA B ciydae IteHbl pasHOi 300.
+2 6asia 3a BepHOe 3HaYeHHWe NMPUOBIIN B cilydae uenb! pasroit 200.
+2 6aJuia 3a BEpHBIN OTBET, TO €CTh BBIOOP ONTHMAJILHON IIEHDI.
Hmozo 3a nynxm: He Bojiee 8 GaJLIOB

IIysaxr (b):

+3 6Gaiiia 3a BepHOe 3HAUYeHHWe CYMMapHOTO 6J1arocoCTOSHHAS IoTpeduTeeit.
+2 HGasiia 3a BepHOe 3HaUYeHHe GaarococTosHus IMUTPHSA.

+2 H6as1a 3a BepHOE 3HAUYEHHE CYMMAPHOTo 0/1arO0COCTOSTHUSA.

Hmozo 3a nynxm.: He 6ojiee 6 6aioB

ITysakT (c):



41 6an 3a BepHOe 3HadeHue biarococTosaHus Ooradeit.

+1 Has1 3a BepHOE 3HAYEeHHE BJIArOCOCTOSIHUSA BEPXHErO CPEHEro Kiacca.
+1 6as 3a BepHOe 3HAUEHHE BJIArOCOCTOAHNA HUXKHEr0 CpeJHEro Kjacca.
+1 6ann 3a BepHoe 3Ha49eHue BiarococToaHus JIMuTpus.

+1 Gan 32 BepHOe 3HaYeHHe CyMMapHOro 6JIarococTOsHMUS.

+1 6ans 3a BepHBIH OTBET, YTO 6J1ar0COCTOAHHE BBIPOCIIO.

Hmozo 3a nynkm: He Bosee 6 GaioB

O6parure Buumanmne! Ecin yuacTHuK nonyckaer apudmernyecKyro omubKy B ciydae
nojacyéTa nNpubbLIH WM 6J1ar0COCTOSIHUST KOHKPETHOM rpynnsl morpebuTeneit, To Hann 3a
MOJICYET CYMMAPHOTO 6/IaroCOCTOAHMS IPYILI WIH BCEX Ar€HTOB BBICTABJIAETCS C YYETOM
omnbku. Hanpumep, ecsm B mynxre (b) yuacTauk ommbesi B GnarococTosHuM boradeit u
nonyunsa 5.000 pybneit, a npubeine JIMHTpHA paccuHTa] BEPHO H CYMMAapHOE IOJIy4YeHHOe
6narococroauue 45.000, To a1 3a cymMMapHO 6Giarococrosiiie Y9acTHHK IOJIydaer.

Hmozo 3a 3adavy: He GoJee 20 GasioB

17. Y 6abymxku ecThb /IBe TPSAIKH, Ha KOTOPBIX MOXKHO BHIpAITUBaTh 4ecHOK (X) U Mop-
koBKy (Y). Ha mepeoit rpsake MoxXHO BblpacTuTh uyn 20 MOpKOBOK, uau 20 rojlIoBoK uec-
HOKa, WX JI0OyI0 Apyryo JuHeliHyio komOuHaiuio. Ha Bropoii rpsake 6abymika Moxer
BBIPACTUTD TaK >Ke MaKCUMyM 2() MOPKOBOK, HO JIJIsl IPOU3BOJCTBA KaXKJI0H MOJIOBKH 4YeCHO-
Ka TIPHJAETCA OTKA3bIBATHLCH OT 2 MOPKOBOK.

(a) (4 6anma) Uzobpasure Ha rpaduke KPUBYIO MPOM3BOJICTBEHHBIX BO3MOXKHOCTEH
(KIIB) kaxkzoit U3 OBYX IDAJOK, a TaKyKe 3aJailTe UX aHAJIHTHYECKH.

Ilodcwaska: KpuBasi IpON3BOACTBEHHLIX BO3MOXKHOCTelt — rpaduK HIM ypaBHEHHE, KO-
TOPbBIE [IOKA3BIBAIOT BCE BO3MOKHBIC OOBEMBI [IPOM3BOJCTBA Y€CHOKA M MOPKOBOK IpH 3d-
¢eKTHBHOM M HOJTHOM HCIIOJIL30OBAHHM DECYPCOB.

(b) (4 6anna) Hszobpasure Ha rpacdHKe KPHBYIO IPOM3BOICTBEHHBIX BO3MOMCHOCTEH
6abyIMKHHOro Oropoja B IEJIOM, a TAKXKE 3aIIHIIHTE €€ aHAATHICCKH.

(c) (6 6amma) Cécrper Mawa u Camna, Kax ri1aBHbIe I0HbBIE SKOHOMACTKH, ¥ IO COBMECTH-
TEJIBCTBY — JIIOOHMMBIe BHYYKH, PEIIHIN YBEJHYUTDb MOTPeBUTEIbCKHE BOBMOXKHOCTH CEMDH.
Mama u Cama MoryT npogars 6abymkuny MOpKOBKY 110 10 py6ieii 3a IITYKY, & 4€CHOK — 110

5 py6ueit, a Ha BBIpYYEHHbIE JEHLTH KYTIHTD 110 TeM K€ LeHaM J1060e KOIMYeCTBO MOPKOBKH
U YECHOKA.

Ilocrpoiite Kpusyio Toproeeix BoamoxkHocrelt (KTB) cembu, rne KTB — rpaduk umn
yYPaBHEeHHe, KOTOPbIE IIOKA3bIBAIOT BCE BO3ZMOXKHbIE 00bEMBI MOTPEOIIEHHA TeCHOKA U MOPKO-
BOK NIPH 3bGEKTHBHOM M MOJHOM HCHOJB30BAHHH PECYPCOB C YYETOM BO3MOMKHOCTH TOD-
roesu. Mzobpasure KTB rpaduyecky u 3amumunTe eé aHAIMTHYECKH.

(d) (4 6anna) I[To naBHeMy cexpeTHOMY perenTy 6aGyLIKy Al OTHOR CKOBOPOIBI BKYC-
HOT'O IUIOBA HYXKHO [IBe MOPKOBKH M OJHAa IOJIOBKA YeCHOKA.

Kakoe makcumasbHOe KOIMYECTBO CKOBOPOJOK IJIOBA CMOXET TPHTOTOBHTE 6alfyIKa ¢
Y9CTOM BBIXOJIa BHYYCK HA PHIHOK'

(e) (2 6annoB) CkOIBKO rOTOBOK 4€CHOKA HYXKHO BHIDACTHTB B OTOPOAE, UTOGHI Ha-
Oyika cMOrjia IPUIOTOBHTE KOJHYECTBO CKOBODOJIOK IIJIOBA M3 MYHKTA (c)?



Penienne:

(a) dns m3obparkennss KIIB neppo#t rpsaxu OoTMETHM [BE€ KDaeBble TOUKH, a 3aTeM
COeJIMHUM HX JHHeltHON (hyHKOHeil, TAK KAK MOXKHO BBIPACTHTH JI00YIO APYTYIO JTHHEHHYIO
KOMOHHAITHIO.
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VYpaBHenue MOXKHO HalTH 10 JBYM TOYKAM 4Yepe3 pellleHHe CHCTEMBI YPaBHEHHN: JINHEH-
Hasi QyHKIMSA 3a1aeTca ypaBHenueM ¥ = k -z + b. OyHa u3 Toyek sto z = 0 u y = 20, a
propas £ = 20 u y = 0. Torga HEOOXOAMMO PELIHTh CHCTEMY:

0=b+k-20
20=0+k-0
Pemenue cucremnl: b = 20,k = —1 = ypaenenue KIIB nepsoii rpsaaku 3ajaercs Kak
y=20-=zx.
Hpumevarue: Ypasuenne KITB MoxuO GBIIO IOMy9HTh, 3aMeTHB, uTo |k| = tg(a) =

1, e yroia « - 3TO yroJl MeXkay KaTeToM Ha ocH X M THIIOTEHY30H B IPAMOYTOJIbHOM
tpeyroasuuke. Torga, tak kak KIIB Bcerma umeer ybniBalomuit BiI, TO €CTh C POCTOM X
OyIer majgaTe y, To, 4ToOBI HAMTH ypaBHeHHe, JOCTAaTOYHO [IOICTABUTEL OJHY U3 TOYEK (0; 20)
unm (20;0) B ypaBuenue y = b — z.

Yrober n306paszuts KIIB BTOpoi#f rpsaaky, HY>KHO TaK e 0D03HAYHTh OAHY TOUKY T =
0, ¥y = 20. Janee 3aMeTuM, 4TO AJILTEPHATHBHLIE M3JIEPXKKH KasKIOH TOJIOBKH E€CHOKA

MOCTOAHHBI H PABHEI 2, TorJa BMecTO ¥ = 20 MOXKHO MaKCHUMAJIBHO BLIDACTHTDL T = 5~ 10

rOJIOBOK YECHOKA — ODO3HAYMM 3Ty TOYKY TakKe Ha rpaduke, a jajee COEIMHAM TOYKH
JUHEeHHON yHKIed.
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Ypasnenue KIIB M0HO BoCCTaHOBUTE aHAIOIMYHO JBYMSI CIOCOGAMH:

Cnoco6 Nel - yepes pentenue cucTeMbl JTHHEHHBIX ypABHEHHIA:

0=b+k-10
(1)
20=b+k-0

Otkynma b = 20,k = —2, a ypasnenne KIIB zanaercs kak y = 20 — 2z

ITpumenanue: Criocob Ne2 - uepes asbTepHATHRHBIE H3IEPXKKH U OLHY Touky Ha KIIB:
|k| = tg(a) = 2, rne yron a - 310 yroa mexay karerom Ha ocu X u THIIOTEHY30i B 1IpHA-
MOYTOJILHOM Tpeyronpuuke. Torna, Tak kak KIIB numneitna, To, uTobbl HalfTH ypaBHeHue,
ZOCTATOYHO MOJACTABUTE OAHY u3 Touek (0;20) uau (10;0) B ypapnenme y = b — 2z. Torna
ypaBuenue KIIB sTopoit rpsinku sanaercs kak y = 20 — 2z

(b) 3amerum, 4TO aNBTEPHATHBHDIE H3AEPKKH IIPOM3BO/ICTBA YECHOKA Ha MEePBOii rpsiake
PaBHBI 1, YTO MeHblle, YeM ajlbTePHATHBHEBIE H3EPKKH TPOH3BOACTBA YECHOKA HA BTOpOH
rpsjike, rae onu paBHbl 2. Torga 6abymka Ha“HET BbIpANIMBATH YECHOK CHAYAJIa Ha II€PBOM
IpAJIKe ¥ TOJBKO I10CJIe TOr'O, KaK IPOU3BOJCTBEHHbIE MOIHOCTH NEePBOH IM'PAJKH 3aKOHYAT-
Csl, €CHOK HaYHET BLIPAIMBATHCA Ha BTOpoi rpsimke. Muage roeops, B cymmapnoit KITB
6abymka cHauama Mpou3BOANT YecHOK 1o meproit KIIB, a noToM nepekmoyaercs Ha BTODYIO.

OrMmeTHM MaKCHMANBbHBIE TOYKH HPOM3BOACTBA YECHOKA M MOPKOBKH: MaKCHMAJILHOE
IHCII0 TOM0BOK 4ecHOKa paBHO 20 + 10 = 30, MakcHMasbHOe YHCIO MODKOBOK PaBHO
20 + 20 = 40. Touka m3noma KIIB — TOYKA, KOTJa 3aKOHYHMTCH IPOHM3BOACTBO HECHOKA
ma nepsoii KIIB. To ects 6abymka cmoxer mpoussectu = 20, NOTepsiB IIPH 3TOM y =20

0T MaKCMMaJlbHOI'0 KOJIMYecTBa MOPKOROK. Touka uznioma: z = 20,y = 40 — 20 = 20. U306-
pa3HM Ha rpadmuke:
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Ypaeuerne KIIB — kycoyno 3ananHasi nuHelHas (PYHKIHA, KOTOPYIO MOXKHO BOCCTa-
HOBHUTD JTIOOBIM U3 JIBYX NPeIbIIyHIMX criocoboB: Mo JBYM TOYKaM depe3 pellleHHe CHCTeMbl
JUHEHHBIX YPABHEHHH HJH JKe 4Yepe3 OJHY TOYKY W ajlbTepHATHBHBIE H3IEPXKKH.

Hrorosoe ypasuenue cymmapuoit KIIB:
60 — 2z, z € [20; 30]

(c) Cnocob Nel - MakcuMu3anus BHIpy4eHHbIX ¢ mpopaxkm nexer. Ilouck KTB sksusa-
JIGHTEH MaKCHMHU3alMU BbIPYYEHHBIX C IIPOJAXKH TOBAPOB CPEJICTB, TAK KaK MaKCHMaJibHOe
KOJIMYECTBO Y€CHOKA H MOPKOBKH MOXKHO KYIIHTh, TOJBKO €CJIM OT TOProBiu 6bL1a 1o.1yyeHa
MAKCHMAaJbHAA BLIpYUYKa. Ec/IH BLIpYyUKa He MAKCHMAlIbHA, TO H 06BbeMbl KYIUIEHHBIX Ha 3TH
7IeHBI'H YeCHOKA ¥ MODKOBKM TOXKE He MAKCHMAJbHEI, a 3Ha4uT, 3To He KTB.

TR=5-z+10-y — mazx

Iycrs x € [0;20], Torma TR = 5- 2+ 10 - (40 — z) = 400 — 5z — 370 TMHefiHas yHKIHA,
KoTopasi yobiBaer o £ = z* = 0, y* = 40, T Ry = 400.

Iycre z € [20;30], Torna TR = 5 -z + 10 - (60 — 2z) = 600 — 15z - 3To smHeiinas
bYHKIHS, KOTOPas yBBIBAET M0 T => T* = Tpmin = 20,y* = 20, T Rmee = 600 — 300 = 300.
TRz = 300 < 400 = MakcuMmaJyibHas BBHIPYYKa JOCTHraeTcd MMEHHO Ha IIEPBOM yHacTKe.
Toraa KTB 3anaercs ypasuenuem 10y + 5z = 400 = y = 40 — 0.5z

Criocob Ne2 - qepe3 cpaBHeHHe AJILTEPHATHBHBIX H3JI€PKEK IPOU3BOJCTBA U OTHOCHTEb-
HOM TIEHBI - TO €CTh PHIHOYHBLIX AJTbTEPHATHBHBIX M3/epkeK. Eciu ofHa MOPKOBKa CTOUT 10,
a4 OJHA TOJIOBKA YECHOKA D, TO HA DHIHKE aJbTePHATUBHBIE U3JEPXKKH 1 rOJOBKH YEeCHOKa
pagubt 0.5 mopkoeku. [Tomygaercs, Ha KIIB 6abynika MoxeT MPOM3BOAUTE E€CHOK CHAYAJIa
BMECTO OJHOI MODKOBKH, IIOTOM BMECTO [BYX MODKOBOK, & Ha PBIHKE, IDOJaB BCE MOPKOB-
KM, MOXET TOKyIaTh 4ecHOK 3a 0.5 MODKOBKH, YTO [JEIIEBJC, "IeM IOJy'eHHe HECHOKa 110

P
KIIB. Uuade rosopsi, OTHOCHTEIbHAs [IeHa NOJIOBOK YeCHOKa, paBHad Fx =05<l1<2=

y
ONTHMAaJIbHASA TOYKa Ipou3BoacTsa aus nomydenus KTB - ato (0; 40). Torna KTB moxkHO
BoCcCTaHOBUTH 1O omHoit Touke (0;40) 1 Mo OTHOCHTE/JbHOH CTOMMOCTH “€CHOKa - TO €CTb,

P
KaK ¥ B MPOLLIOM IIHKTe, aJlbTePHATHBHBIM H3JepxkaM. Toraa |k] = 0.5 = P
y

{40=b—0.5-0 (3)



b = 40,k = —0.5, ypaBaenue KTB 3agaerca kak y = 40 — 0.5z

Hzob6pa3um Ha rpaduke:
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IlynxTupom mpencrasinena cymmaprnas KIIB, pozoseim 1Berom - KTB. VuacTHEK He

00sa3a8 u3obpaxars KIIB u

KTB na onnoMm rpaduxke.

(d) Haitnem KpHBYIO KOMILTIEKTOB: Pa3 OHA CKOBOPOJKA IJIOBA IOJTYYAETCS U3 OILHOMN
FOJIOBKH Y€CHOKa M JIBYX MOPKOBOK, TO 10 KOJIMYECTBY B OJIHOI CKOBODOJIKE ILIIOBA MOPKOBOK
Gyner B 2 pasa GoJblie, UeM roJioBOK uecHOKa. Torga KpHBas KOMILIEKTOB 33JaCTCH KAK

y = 2z. Ilepeceuem kpusyio

80 |

60 1

40 +

20

PemaeMm cucremy:

Orkyna z* = 16,y* = 32

kommiekTos ¢ KTDB:

y

y =40 — 0.5z
y =2

80

(4)
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TOI‘,ZL& MaKCHMaJIbHOE KOJIMYE€CTBO CKOBOPOIOK DPaBHO 16.

(e) 3amernm, uro Takyww KTB MoXHO MOIydYHTE, TOJLKO €CITH BOODINE HE BHIDAINH-
BaTh 4ecHOK. Bech 4ecHOK s mwioBa Oyzer KyIulieH Ha PBIHKE, ONTHMAJIbHOE KOJIMYECTBO
BBIPALIEHHOr0 YecHoKa = 0.

Kpurepun:

IIyuakT (a):

1 6anu 3a BepHoe ypaBHeHHe KIIB meproit rpsiaku.
+1 6asnn 3a seprbi rpaduk KIIB neproit rpsaka.
+1 Baswur 3a BepHoe ypaenenue KIIB sropoit rpaaku.
+1 6ann 3a Bepusili rpaduk KIIB BTOpoi rpsaxy.
Hmozo 3a nynxm. He Gosiee 4 GaioB

ITyuakr (b):

+2 bansa 3a BepHbIN rpaduk cymmaproit KITB. Beprbim rpacdukoMm cunraercs ToT, y
KOTOpPOI'O YKa3aHa TOYKA M3JI0Ma U 00e KpaillHMe TOYKH.

+1 6ast 3a Bepuoe ypaprenue KIIB Ha yuactke mo z € [0;20].
+1 6an 3a Bepuoe ypasrenue KIIB Ha yuactke mo = € [20;30].
Hmozo 3a nynxm: He Bosiee 4 6aioB

IIyuxT (c):

+3 6anna 3a sepusiit rpadpuk KTB. Bepubim rpadukoM cuuTaeTcs TOT, y KOTOPOTO
ykaszaHna To4ka £ = 0 u y = 40 n XoTa 6bI emé ogHa m0bas BepHas TOYKA.

+3 6asa 3a BepHOe ypaBHenune KTB.

Hmozo 3a nynxm: He Gosee 6 6amioB

IMyukr (d):

+2 6ania 3a BepHO HalIeHHYIO KPHBYIO KOMILIEKTOB.

+2 6aji1a 3a BEPHO HANJACHHOE MAKCHMAJbLHOE KOJNHMHYEeCTBO CKOBOPOJOK miosa. Ecmm
HaiiIEHO TOJIBKO ONTHMAJIbHOE KOJIHYECTBO YeCHOKAa M MOPKOBKHM, TO cTaBuTcs 1 6ams

Hmoeo 3a nynxkm: He Gonee 4 bannos



ITyukr (e):
+2 DaJwuia 3a BepHO HaWJeHHOE KOJHYECTBO IOJIOBOK YECHOKA.
Hmozo 3a nynxm.: He Gosiee 2 HayIoB

O6parure BauMmanue! Yuactauk mor nonyunts ypasHeHus KIIB u KTB u apyruvm
criocobamu.

Hmoeo 3a 3adawy: He H6osee 20 HassioB

18. ®upma Monomosmmer «OxyBaHduks» paboraeT Ha pbIHKe I[BETOB ¢ dYHKIHe crnpoca
Qa4 =36 — P, rae (Qq — BeJIHUMHA, KOTOPYIO FOTOBBI MPHOGPECTH MOTPEOHTENIH IPH KaXK/I0M
3HaveHHy HeHbl, a P — nena Ha npoaykimio. Maaepxku dupMer cocrasastor TC(Q) = @2,
rae TC(Q) — u3aepKKY Ha NPOU3BOIACTBO () eIMHUI| IPOAYKIIHH.

(a) (8 6anyoB) HaiiauTe onTuMasbHbIE 1IEHY M KOJTHYECTBO, KOTOpble HA3HAUHT (pUPMA,
€CJIH €€ LEeJIbIO ABJIAeTCH MAKCHMU3AINs MPHObLITA.

(b) (12 6annoB) IIpaBuTenbCTBO CTPAHBI PENIMJIO, YTO IBETHL OKA3BLIBAIOT MO3UTHEB-
HOe BJIMAHHE Ha JKUTeJell, YBeJIHYUBas UX TPY/IOCHOCOOHOCTD, TOITOMY INPUHSIIO pellleHHe
YBeJIMYHUTB BBINYCK MOHOnoJucTa. Teneps hupMe Helb3s IPOJABATE HA PbIHKE KOJIHYECTBO,
menbiree yeM Q. OJHAKO PYKOBOMUTENb (DUPMBI MMEJT CBSI3M B IPABHTEILCTEE H CMOL J0I0-
BOPHUThLCA 00 OTMeHe 3Toif Mephl, B ciy4dae ecau dupMa 3aniaTuT B GiomkeT 18 JneHeKHBIX
equHUI. B ciy4ae eciM mnarexx He NOCTYHNHT, TO Mepa ocTaHercs B cuie. Halinure saeu-
CHMOCTDb ONTHMAJILHOTO BBIIycKa (hUpMBI (Q* OT HasHaYeHHOTo npasuTenbcTBoM Q. Ecim
¢pupme Ge3pazuyHO MIATHTE 18 .. WIH HE IUIATHTh, TO OHA ILJIATHT.

OTser: a) @ =9; P=27; b) Q* = Q@ mpu Q € [9;12], Q* = 9 muaue
(a)

BapwuanT 1

Sanumem npubbITE MOHOIOIHCTA (BBIPYYIKA - H3IEPKKH)
T=TR-TC = PQ - Q%= (36— Q)Q — Q% = 36Q — 2Q*
Bmecro P 6plna nojacraBieHa GYHKIMSA COPOCA, TAK KAK MOHOIOJMCT MOXKET caM BBIOH-
paTh Heny. MakcuMmznypeM npubbulb 10 KoJiudecTBy. MOXKHO 3aMeTHTh, YTO 3TO napaboia
BeTBAMH BHHM3 C MaKCHMYMOM B BepliuHe ( = 37? = 9 HJIHM MOXHO B3fATb IPOU3BOJIHYIO
0 KOJWYeCTBY H HNpHpaBHAB eé K 0, Toxke moayuurh @ = 9. OrMeTHM, 9TO IPH HUCHOJb-
30BAHHH BTOPOI'O BapuaHTa, HeOOGXOOMMO OBOCHOBATH, YTO 3TO HMEHHO TOYKA MAKCHMYyMA.
IMoncrapnsast naithennoe @ B dyHknuio cnpoca, noayuum P = 27,

BapuanTt 2

3anuiieM IpUOBLTE MOHONOJIHMCTS (BBIPYYKA - U3/IEPKKH)
T=TR-TC = PQ — Q* = P(36 — P) — (36 — P)? = 36 + 108P — 2P*

Bwmecto () 661712 noAcTas/iena GyHKIUS CIPOCa, TAK KAK MOHOIIOJHCT MOXKeT caM BhIGMpaTh
neny. MakcuMusuypem npubbsLIs 1m0 neHe. MoXHO 3aMeTUTh, YTO 3TO napabojla BeTBAMHI
BHHU3 C MakCHUMyMOM B Bepmune P = 1%5 = 27 WJIM MOKHO B35ITh IIPOU3BOJHYIO IO LIEHE
v npupaeHse eé K 0, Toxe momyuuts P = 27. OrMeTuM, 4TO OpPH HCIOJIB30BAHUH BTO-
poro BapuaHTa, HeobX0aHMO ODOCHOBATh, YTO 3TO MMEHHO TOYKa MakcuMyma. [loacraBnsa
HalilenHoe P B GYHKIMIO clipoca, moayuuM Q = 9.

Onrumanbhoe 3Hadenue npubbuiv 7 = 162 (He TpeboBajOCh OT yYaCTHHKOB B 3TOM
IIYHKTE).



Otget: (a) Q =9; P = 27.

b) 1. 3amerum, 4To mpu Q < 9 JOCTIDKAM MakcuMmyM IyHKTa a). [lostomy Q* = 9 npu
TaKHX 3HadeHuax ().

2. Ilpn @ > 9 y Mononosmcera ecTs 2 BapHaHTa

2.1 Ecitn Monononmer miaTut 18 m.e., To orpaHMYeHHe CHIMAETCS, 8 IPHOBIIb CTAHOBHT-
csi paBHO# T = PQ —Q? — 18, To ecTb Takoif ke KaK B IyHKTE a) 3a BblueroM 18. Boranranue
[IOCTOAHHOTO YHC/Ia [IPX MaKCUMH3allMH He BJIMSeT Ha ONTHMaJbHOe 3HadeHue Q* = 9. [Ipu
sToM moiaytiaeM m° = 162 — 18 = 144. (MoKHO H 3aHOBO PeIIMTHL 3aJa4Yy ONTHMH3ALMH —
310 He Byaer omMGKOH).

2.2 Ecqin monononucet e miuatut 18 m.e., To ero npubbuib coctapnser T = PQ — Q? =
(36 — Q)Q — Q* onHako eMy JOCTYIHBI TOJNBKO Bhimyckd Q > Q. Tax Kak IpubBLLIL 3TO
napalosia BeTBAMY BHHU3 II0 KOIMYECTBY C BepIIHHON @Q = 9, a MOHOLOJIHMCTY JOCTYIIHBI
Tonsko Q > Q = 9, To on Gyner BHIOHpATH 6nH>KaHmee K BepmuHe @, To ecTb Q* = Q.
Torna npubbutb cocraBur m = (36 — Q)Q — Q

2.3 Ocrastoch BHIGPATH HAMJIYYIIHE BADHAHT IIPH KAXKA0M 3HAYEHHH Q. s 3TOrO Cpas-
HUM TpUOLLIM U3 myHTKOB 2.1 m 2.2. HaiinéM Korza MOHONOJIHCT BeIOEpET He IUIaTHTL 18
I.e.:

(36 — Q)0 - Q" > 144
0>2(Q-6)(Q—12)

Q€ (6,12)
Or6paceiBast 9acTh oTpe3ka, rae Q < 9, MOMYYNM, YTO MOHOIOINCT BEIGHPAET HE ILIa-
TUTh 18 me. npu @ € [9;12). Torna npr @ > 12 MoHOMOMMCT 6yIeT mIaTuTs 18 me..
(Y4acTnuk Mor pemaTs 06paTHOe HepaBEHCTBO HJIM NIO-JPYTOMY CPABHMBATh NPUGBLIM.)

Otser Ha myHKT b):

o = {@ ecu Q € [9,12)

9, naaye

OrmernM, 9To @ = 9 MOXKHO BKJIIOYATH B JII060H M3 CIIyIaeB.
Otrser: (b) Q@ =Q npu Q € [9;12], Q* = 9 unaue.
Kpurepun:

ITyukr (a):

+4 Gansa 3a BepHOe BHIpaKeHHe A (PYHKUMM NPHOLLIM B 3aBHCEMOCTH OT OJHOH
IlepeMeHHO# (IIeHBl MM KOJIMYeCTBA).

+2 6ansa 3a Haxoxjaenue @ = 27.

+2 Gamnna 3a Haxoxaeane P = 9.
Hmozo 3a nynxm: He Gonee 8 GasnoB
IIyakt (b):



+3 GaJta 3a BepHOe 3Hadenme Q* mpu Q < 9.

43 6asia 3a BepHOe 3Ha4YeHue IpUOBLTH B ciydae 2.1.

+3 6aJL1a 3a BepHOE BbIpajXKeHHe /15l IPUOBLIM B 3aBUCHMOCTH OT Q nnsa ciayyas 2.2.
+3 6aJL1a 3a [OJHOCTBIO BEPHEIH OTBeT — 3aBHCHMOCTh Q(Q)

Hmozo 3a nynxm: He Gonee 12 HasyioB

Hmozo 3a 3adawy: He Gosee 20 GaioB

Maxcumym 3a wacmo ¢ pazeeprymum omsemom — 60 6asioB

Bcero 3a pabory makcumym — 100 6anios.



